
p ’ AT J

lábától* ló th né,

Pál. 
■álászt 
miY-24
ti kis-

pltn - 
30 ni

1.002

K

MAI SZÁMUNKBÓL:
Dobi István miniszterelnök besi­
de (2. old.) - Hajdú-Biharbao 
megkezdték az őszi árpa és a rozs 
vetését (3. old.) - 1951 augusztus 
10-re elkészül a Megyei Tanács 
ötemeletes új székház» (5. old.) 
280 százalékos teljesítmény az 

Épületszerelő NV-nél (7. old.)

yjj. évfolyam, 211. szám. ARA 50 FILLÉR Vasárnap, 1950 szeptember 10.

van — szeptember 10, 
Isözi Szövetkezeti Nap 
í'cgszcm'.éje ez a 
je unió sokmilliós

fi NEMZETKÖZI SZÓ í ElKEZETI N1P, 
fillON Ül LENDÜLETET fi T0VLBB1MUNKIBU

Ma a világ minden haladó sző- i Valamennyi íöldművesszövetkezeti 
yetkozeti mozgalmának nagy ünnepe dolgozónknak követni keíl^az olyan 

a Nemzet- 
Harcos se- 

dicsőséges Szov- 
szövetkezeti tag­

ságának. a hős szovjet nép által 
felszabadított népi demokráciák 
szövetkezeti mozgalmának és mind­
azoknak az emberi jogokért, sza­
badságért küzdő szövetkezeti tagok­
nak is, akik ma még a tőkés el­
nyomók, az imperialista háborús 
Uszítok jármát nyögik.

A szövetkezeti dolgozók ezen a 
papon ünnepük azokat az eredmé­
nyeket, amelyeket Pártunk biztos- 
kezű vezetésével, szeretett vezé­
rünk. Rákosi Mátyás elvtárs útmu­
tatásával. dolgozó népünk ellensé­
gei ellen folytatott szakadatlan, ke­
mény küzdelmekben eddig elértünk.
Ma, szeptember 10-én üljük győ­
zelmi ünnepét a dolgozó népünk 
jövő évi kenyeréért vívott har­
cunknak, a gyors gabonabegyüjtési 
versenyben elért eredményeinknek-

Eddigi eredményeink számbavé­
tele és további feladataink sikeres 
teljesítésére való mozgósítás mel­
lett legyen a Nemzetközi Szövetke­
zeti Nap egész szövetkezeti tagsá­
gunk harcos seregszemléje. Te­
gyünk hitet a teremtő béke mel­
lett, kiáltsunk megálljt a véreskezű 
imperialista hóhéroknak, akik há­
lái thozó bombákat szórnak a koreai 
nép békés lakóhelyeire. Félreérthe­
tetlen határozottsággal adjuk tud­
tára ezen a napon mindönkinek, 
hogy a magyar földművesszövetke­
zeti mozgalom minden do.gozója 
tántoríthatatlan harcosa a Szovjet­
unió vezette béketábornak s elszánt 
ellensége a háborús uszítóknak.

Ezért követeljük a Nemzetközi 
Szövetkezeti Napon azt is, hogy a 
Szövetkezetek Nemzetközi Szövet­
sége legyen tevékeny részese a tar­
tós békéért folyó küzdelemnek, 
mert a dolgozó nép érdekeit szol­
gáló demokratikus szövetkezeti 
mozgalom ügye elválaszthatatlan a 
béke ügyétől.

A magyar dolgozó parasztság si­
keresen teljesítette terménybegyüj- 
tési hazafias kötelességét. Különö­
sen nagy része van ebben a siker­
ben a hajdú-bihari dolgozó paraszH 
Ságnak. Az egész megye lankadat­
lan szorgalmának, a dolgozó pa­
rasztok Párt iránti hűségének, oda­
adásának és nem utolsó sorban a 
földművesszövetkezetek jó munká-

s ko- jának az eredménye az. hogy me­
gyénk országosan első helyen vég­

[slá. zett a termén ybegyüjtéssel. Legjobb
Ugar­ községeink dicsőségét az egész or­
én 7. szágban ismerik.
1. 47. Az ország minden részében hal­
íyilas lottak a földesi dolgozó parasztok
ehet : nagyszerű munkájáról, az ország 

legjobb terményfelvásárlójáról, a
szi- földesi Pócsi Imréről- Az ország jó­

fladó. létéért, erősödéséért végzett munka 
emelte Földest is és a földesi ter-

t 1 roényfclvásárlót is az egész ország
főid. színe elé.
m. Eredményeink kétségkívül szépek
eladó és ezeket az eredményeket Népköz­
ii is. társaságunk méltóképpen jutalmaz­

za is. Pócsi Imre 2 ezer forintot,
"Te. Sain Imre hajdúszováti termény-
ekül- felvásárló ezer forintot kap. A me­
ehei : gye százhárom földmövesszövetke­

zeti alkalmazottja között több mint
23 ezer forintot oszlanak ki tiszte­

atban letdíjként.
k — Megyénk földművesszövetkezeti

jfry dolgozói ezt a dicsőséget örömmel
1. és fogadták. Ennél a szép eredmény­

inél azonban nem szabad megáll­
junk.

kezdeményezést, mint a nádudvari 
és balmazújvárosi szövetkezetek 
kezdeményezése. Ezek a földműves- 
szövetkezetek utcai csávázóegysé­
geket állítottak fel, hogy hozzáse­
gítsék a község dolgozó parasztjait 
a vetőmag alapos előkészítéséhez.
A sárrétudvari földművesszövetke­
zet tagjai igen eredményesen segí­
tik a gépállomásokat a gépi ta.aj- 
művelési szerződések kötésében- 
Ilyen és ehhez hasonló munkát vé­
gezzenek földművesszövetkezeteink 
ezután is. hogy az őszi munkák 
ideje alatt ne párologjon el a nyá 
ron szerzett dicsőség, hanem még 
jobban megnövekedjék.

Földművesszövetkezeti dolgozóink 
a mai napra lelkes munkai elajánló 
sokkal készüllek. Pócsi Imre, az 
ország első terményfelvásárlója vál­
lalta, hogy a mai napra 600 mázsa 
tengerire köt szállítási szerződést. 
Vasits Miklós, a fülöpi földműves- 
szövetkezet pénztárosa a mai nap 
tiszteletére azt ajánlotta fel, hogy 
szeptember 15-ig jó felvilágosító 
munkával 120 mázsa tengerire köt 
szállítási szerződést. Magyar Balázs 
a püspökladányi földművesszövet­
kezet termelési felelőse 100 mázsa 
tengeri leszerződtetését vállalta a 
mai napra-

E mellett a néhány kiemelt föld­
művesszövetkezeti dolgozó mellett 
valamennyi földművesszövetkezeti 
dolgozónk személyes példamutatás­
sal járjon elől az őszi munka végre­
hajtásában.

Ne feledkezzenek meg földműves­
szövetkezeti dolgozóink a társas 
nagyüzemi gazdálkodás állandó nö­

véséről, erősítéséről sem. Itt is a 
személyes pé.dasdás a legeredmé­
nyesebb. Kövessék földművesszövet­
kezeti dolgozóink azt a 37 vezető­
ségi kartársat, akik az idei őszi 
szövetkezeti fejlesztés folyamán be­
léptek a termelőcsoportokba.

Földművesszövetkezeti dolgozók! 
Növeljétek tovább a terménybe- 
gyüjtésben eddig elért eredménye­
teket. A felvásárló tevékenység fo­
kozásával, a begyűjtés, a kukorica 
cs burgonya sza^uasi szerzuuesKo- 
tés terén végzett meg jobb munká­
tokkal járuljatok hozzá dolgozó né­
pünk bőséges élelmiszerellátásához, 
iparunk, mezőgazdasági nyersanyag- 
szükségletének biztosításához. Az 
őszi boltfejlesztési terv sikeres tel- 
jesítésével segítselek előbbre a fa.a 
és város közötti különbség meg­
szüntetésének ügyét. Lássátok _ £i 
bőségesen jó áruval az é.etszín- 
vonal emelkedés következtében 
megnövekedett igényű dolgozó pa­
rasztságot. Jó szervező és felvilá­
gosító munkával, talajmegművelési 
szerződések kötésével, vetőmag, 
műtrágya és védekezőszer ellátással 
legyetek segítségére a dolgozó pa­
rasztságnak az őszi mezőgazdasági 
munkálatok idejébenvaló, gondos 
elvégzésében, a minisztertanács ha­
tározatának végrehajtásában, jövő 
évi bő termésünk biztosításában.

Földművesszövetkezeti vezetők ás 
dolgozók! A Nemzetközi Szövetke­
zeti Nap adjon új lendületet a tar­
tós békéért, a háborús gyujtogatók 
ellen vívott harcnak, serkentsen 
minden szövetkezeti tagot és dolgo­
zót a termelés frontján való még 
szilárdabb helytállásra, a dolgozó 
parasztság felemelkedéséért végzett 
munkánkban újabb, még nagyobb 
eredmények elérésére.

MOLNÁR IMRE 
SZÖVOSZ megyei titkár

A Sztálin elvtárs vezette béketábor
legyőzhetetlen

Bugyonnij marsall beszéde Bulgária felszabadulásának
6. évfordulóján

A Bulgária felszabadításának 
hatodik évfordulója alkalmából 
tartott ünnepi ülésen Bugyonnij 
elvtárs, marsall, a szovjet kül­
döttség vezetője a Szovjetunió né­
peinek nevében a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságának, a szov­
jet kormánynak és vezetőjének a 
nagy Sztálinnak nevében es meg­
bízásából meleg szerencsekívána- 
tait tolmácsolta a bolgár népi ha­
talom megteremtésének 6. évfor­
dulója alkalmából.

_ A bolgár nép hat esztendővel
ezelőtt fegyverrel a kezében fel­
kelt a német fasiszta megszállók 
ellen — mondotta többek között
_ megdöntötte a monarchoíasisz-
ta rendszert, megteremtette a né 
pi demokratikus államot és az új 
szocialista Bulgária építésének út­
jára lépett.

Bulgária a Szovjetunióhoz és 
népi demokráciákhoz fűződő ba­
rátságra támaszkodva nagy sike 
reket ért el szabadságának és 
függetlenségének megszilárdítása 
terén. Bulgária ötéves tervének si­
kereit ékesszólóan bizonyítja 
ipari és szállítási, mezőgazdaság 
fejlesztési tervek teljesítése, túl­
teljesítése, a nép kultúrájának, 
dolgozók életszínvonalának emel 
kedése — a Bolgár Kommunista 
párt körül tömörült dolgozó tö­
megek növekvő erkölcsi és poli­
tikai egysége.

Az egész bolgár nép. magabiz­
tosan halad a Kommunista Párt 
mutatta úton. A szovjet nép mély 
megelégedéssel állapítja meg a 
bolgár nép diadalait és munltasi- 
kercit. A bolgár nép sikerei érté­
kes hozzájárulást jelentenek a bé­
kéért, demokráciáért és szocializ­
musért vívott harcban.

A Szovjetunió vezette demokra­

tikus tábor napról-napra erősö­
dik. A háborús uszítok aknamun­
kát folytatnak, minden reakciós 
erőt egyesítenek, mint ezt a Traj- 
csó-Kosztov és bűntársai ellen le- 
fblyt bünper Is megmutatta.

Az amerikai háborús uszítok — 
folytatta Bugyonnij marsall — 
Koreában áttértek a fegyveres in­
tervencióra, lábbal tapossák a 
nemzetközi jog alapvető érvéit, 
Koreában gyilkolják a békés la­
kosságot.

A világuralomra törekvő hnre- 
rialistákra kudarc vár. A béke hí­
veinek tábora élén a hatalmas 
Szovjetunióval és Sztálin elvtárs- 
sál legyőzhetetlen. Ez nz erő meg- 
akadályozza a háborús uszítok 
ármányait, szétrombolja gálád 
terveiket, világuralmi törekvé­
seiket.

A bolgár nép tanítójának és ve­
zérének, Dimitrov elvtársnak örök­
ségéhez híven magabiztosan halad 
a szocializmus útján, szilárdítja a 
barátságot a Szovjetunióval es 
népi demokráciákkal.

Kormányának és Kommunista 
Pártjának vezetésével leküzdi 
szocialista építés útján mutatkozó 
nehézségeket. Meggyőződésünk és 
tudjuk, hogy a bolgár nép a szo­
cializmus építésének dicső útján 
egyre újabb és újam diadalokat 
arat.

A szovjet nép és a szovjet kor­
mány nevében köszöntőm önöket 
a nagy évforduló alkalmából és 
kívánok önöknek új diadalokat a 
szocializmusért, a békéért, Bulgá­
ria boldogságáért és' felvirágozá- 
sáért vívott harcban.

Bugyonnij marsall a bolgár nép, 
a Bolgár Kommunista Párt, a bol­
gár kormány, Cservenkov és Sztá- 

generalisszimusz éltetésévellin
fejezte be beszédét.

Poptomov elvtárs beszéde
forradalom fordulópontot jelentett 
a bolgár nép történetében és meg­
nyitotta a szocializmus felé vezető 
utat. Ezért

a mai ünnepnapon, felszabadu­
lásunk évfordulóján — mondot­
ta _ népünk határtalan bálá­
val fordul Sztálin elvtárs, a 
mi felszabadítónk felé. Ez a 
nap ünnepe a mi örök szere­
tőiünknek és barátságunknak 
a szocializmus nagy országa 
iránt, amely azóta is állandó 
segítséget és támogatást nyújt 

a bolgár népnek. 
Ppptomov ezután a békéért 

folytatott harcot és a bolgár nép­
nek e harcban való részvételét 
méltatta. — Az amerikai imperia­
listák — folytatta a szónok —, 
akik a reakciós tábor élén álla­
nak és rátértek a nyílt agresszió­
ra, nem tudják megállítani a mun­
kásosztály történelmi felemelke­
dését.

A munkásosztály ma a kapi­
talista országokban is az 

egész nemzet érdekeit képviseli.
A világuralomra törő angol-amc- 

1.VCIUI». rikai imperialisták rettegve lát-
Poptomov elmondotta, hogy az'ják, hogy a békefront naprol-napra 
,44. évi szeptember 9-1 fasiszta- mind hatalmasabb es a be*e, a -

Pénteken este a szófiai Nemzeti 
Színházban ünnepi gyűlést tartot­
tak a Bolgár Népköztársaság 
szeptember 9-i nemzeti ünnepe al­
kalmából. Jelen voltak a Bolgár 
Kommunista Párt Központi Veze­
tősége Politikai Bizottságának és 
a minisztertanácsnak tagjai, élü­
kön Vlko Cservenkov elvtárs, mi­
niszterelnökkel, a Bolgár Kommu­
nista Párt Központi Bizottságá­
nak titkárával, a szovjet kormány 
küldöttség tagjai, élükön Bugyon 
nij marsailal, a testvéri népi de­
mokráciák kormányküldöttségé­
nek tagjai, az Olasz Kommunista 
Párt küldötte, Bodrov szófiai szov­
jet nagykövet és a népi demokrá­
ciák szófiai diplomáciai képvise-

A Nemzeti Színházban tartott 
péntek esti gyűlésen Vladimir 
Poptomov elvtárs minisz-erelnok- 
helycttes, a Bolgár Kommunista 
Párt Politikai Bizottságának ta 
ja, a kormány nevében

jelentést terjesztett elő a szo­
cialista építés és a kultúra fej­
lesztése terén elért eredmé­

nyekről.

1944. évi szeptember 
ellenes népi forradalmat, melyet a 
Bolgár Kommunista Párt vezetett, 
a felszabadító Szovjet Hadsereg 
győzelmei tették lehetővé. Ez a

mokrácia frontjához milyen óriási 
tömegek csatlakoznak. Számuk 
már nyolcszázmillió, vagyis a föld­
kerekség -népességének több mint

egyharmada. Erejüket megkétsze­
rezi, hogy

élükön a békéért és a demo­
kráciáért folyó harc élgárdá­
ja, a Szovjetunió legyőzhetet­
len hősi népe áll. Szilárdságu­
kat fokozza, hogy e front di­
csőséges zászlóvivője a nagy 

Sztálin.
A Bolgár Népköztársaság nem­

zetközi helyzetéről szólva kijelen­
tette a szónok, hogy a Bolgár 
Népköztársaság kormánya — hí­
ven Georgi Dimitrov órökbcha- 
gyott utasításaihoz — továbbra is 
a béke és a többi néppel való 
együttműködés politikáját követi, 
a jogok egyenlősége és a nemzeti 
függetlenség és állami szuvereni­
tás kölcsönös tiszteletbentartása 
alapján.

Nemzetközi kapcsolataink 
központjában — mondta — » 
felszabadítónkkal és oltalina- 
zónkkal, a nagy Szovjetunió­
val való rendíthetetlen barát­
ságunk és együttműködésünk 

áll.
_ Az angol-amerikai imperia­

listák — folytatta Poptomov ^ -~ 
diplomáciai támadást indítottak 
országunk ellen és hazug ürügyek­
kel és rágalmakkal igyekeztek 
beavatkozni belső ügyeinkbe. 

Kormányunk erélyesen vis­
szavágott az amerikai gyar­
matosítók „totális diplomá­
ciájának” durva beavatkozás: 

kísérleteire.
Népünk nem hagyhatja figyelmen 
kívül azt a közismert tényt, hogy 
déli és nyugati szomszédaink köz­
vetlenül vagy közvetve táámogat- 
ják az amerikaiak koreai agresz- 
szióját, amelyet minden békesze- 
retö nép és a világ minden becsü­
letes embere elítél.

A titóisták hiába mesterked­
nek, hogy árulásukat és a Há­
borús uszítok tömbjéhez való 
csatlakozásukat Jugoszlávia 
úgynevezett „semlegességé­
vel'1 leplezzék. A „semleges­
ség meséje mutatja, hogy á 
titóisták mennyire félnek a 
jugoszláv népi tömegektől, 
amelyek sohasem fognak 
ágyútöltelékül szolgálni á 
Wall Street mágnásainak ér­
dekei kedvéért, sohasem fog­
nak kezet emelni szláv test­
véreik, a béke, a demokrácia 
és a szocializmus tábora ellen. 
Egy nagy feladat áll előttünk 

_ mondotta befejezésül —, ame­
lyet már Georgi Dimitrov eivtars 
megjelölt.

Az a feladat, hogy országun­
kat iparosítsuk, mezőgazdasá­
gunkat szövetkezeti alapra he­

lyezzük és gépesítsük. 
Edéikül lehetetlen megvalósítani 
a szocializmus' felépítését. Ezeket) 
a feladatokat teljesíteni fogjuk., 
Ennek biztosítéka a város és a, 
falu népi tömegeinek hazafias 
lendülete és a munkában tanúsí­
tott lelkes odaadása Biztosítékai 
ennek országunk dolgozóinak híi 
vezetője, a dicsőséges Dolgát; 
Kommunista Párt cs annak dimit- 
rovi Központi Vezetősége, amely­
nek élén Vlko Cservenkov elvtárs, 
a tapasztalt bolsevik áll.
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Oeigozé parasztságunk végezze el az eszi szántást, 
vetést gondossággal és minél hamarabb

Dobi István miniszterelnök beszéde
Tisztelt hallgatóim! Az előttünk 

álló ősszel különösen fontos időszak 
kezdődött mezőgazdaságunkban. 
Most lépünk az első csonkítatlan, 
teljes gazdasági esztendőbe azóta, 
bogy a Magyar Népköztársaság mi- 
niszteítanácsa meghozta ismeretes 
határozatát a növénytermelés fej­
lesztéséről. így lehetővé válik, hogy 
ebben az esztendőben már kezdet­
től fogva mindvégig következetesen 
és tervszerűen kövesse dolgozó pa­
rasztságunk a határozat útmutatá­
sait arra vonatkozóan, hogy kell a 
földművelés megjavításával a nö­
vénytermelésben a magasabb szín­
vonalat elérnünk.

A szóbanlévő minisztertanácsi ha­
tározat az ötéves tervben kitűzött 
cél megvalósítása érdekében nem 
kisebb feladatot állít mezőgazdasá­
gunk dolgozói elé, minthogy 

1951 végére az állami gazdasá­
gokban 55 százalékkal, a ter­
melőszövetkezeti csoportokban 
25 százalékkal, az egyénileg 
dolgozó parasztoknál 10 száza­
lékkal emeljék a termésátlago­

kat, az 1949 évihez képest.
A népi demokrácia rendszerében a 
magasabb termés, magasabb élet- 
színvonalat is jelent azok részére,

akik becsülettel megdolgoznak érte. rasztság is megteszi a magáét és
Melyek azok a feladatok, melye­

ket éppen most, a gazdasági esz­
tendő elején kell elvégeznünk, hogy 
nagy céljainkat valóra válthassuk? 
Mindenekelőtt be kell fejeznünk a 
kapások betakarítását. Gondoskod­
nunk kell arról, hogy a cukorrépa, ku­
korica, burgonya, takarmányrépa, 
napraforgó; ricinus kellő időben fó­
réba kerüljön.

Gondoljuk meg jól, hogy minden 
cső kukorica, minden darab répa, 
amiben fáradtságunk, gondossá­
gunk és törődésünk eredménye tes­
tesül meg, értéket jelent nemcsak 
magának a gazdának, hanem az 
egész országnak is. Vegyük csak 
számításba, hogyha a kukorica szá­
rát ma leszedjük, akkor szálasta­
karmányunk mellett ezt is felhasz­
nálhatjuk és országos viszonylat­
ban több, mint egymillió állat téli ta­
karmányszükségletét biztosíthatjuk 
segítségével.

Nagy gazdasági érdekünk fűződik 
ahhoz, hogy

a cukorrépa közvetlenül a föld­
ről, kellő időben, veszteség nél­
kül mindjárt a gyárba kerül­

jön.

A korai vetés karéi feladat
A munkálatok másik nagy csoport­

ja, amelyet el kell végeznünk, az 
ősziek minél korábban történő el­
vetése. A korai vetés: harci íel­
adat. Bizonyos, hogy a kulákok 
minden eszközt meg fognak ra­
gadni arra, hogy megakadályozzák 
a kellő időben történő vetést és ez­
zel már az indulásnál csapást mér­
jenek terveinkre és reményeinkre, 
amelyeket az elkövetkező esztendő­
höz füzünk.

A növény későbbi fejlődésének 
mindenképpen csak hasznára 
van az, ha minél korábban kerül 

földbe.
A vetőmagot a lehető legnagyobb 

gonddal tisztítsuk meg és csáváz­
zuk. A jó csúvázás sokat segít. 
Vegyük számba, hogy elég néhány 
üszögös mag ahhoz, hogy a vetés 
nagy tereületeit megfertőzze.

Meg kell mondanunk, hogy orszá­
gos méretekben a munka fő tömegé­
nek elvégzése az egyénileg gazdál­
kodó kis- és középbirtokom paraszt­
ságra hárul, amely mezőgazdasági 
művelés alatt álló területünk leg­
nagyobb hányadát munkálja meg. 
Így légióképpen dolgozó társadal­
munk e szorgalmas, derék tagjai­
nak a mezőgazdaságban szerzett ta­

pasztalatain, lelkiismeretességén és 
igyekezetén múlik a siker. A lakos­
ság nagy rétege egyre emelkedő 
hazafias öntudatról és ehhez képest 
az áldozat és munka növekedő 
készségéről tett tanúságot a fel­
szabadulás óta.

Az egyénileg dolgozó parasztság­
nak ez a lelkes, harcos magatar­
tása teljesen érthető: ha arra gon­
dolunk, milyen nagy segítséget 
nyújt részére és jövőjének mi.yen 
fényes kilátásait tárja fel előtte a 
Magyar Dolgozók Pártja és a Ma­
gyar Népköztársaság kormánya. 
Elég annyit megemlíteni, hogy 1950- 
ben és

1951-ben a gépállomások száma 
430-ra emelkedik. Többezer új 
traktor, 350 arató- és arató­
cséplőgép és többezer egyéb 
korszerű mezőgazdasági gép 

jut mezőgazdaságunknak, 
nagymértékben emelkedik a műtrá­
gya és a növényvédőszerek gyártá­
sa, a vetőmagvak nemesítése és cl- 
szaporítása, továbbá az öntözéses 
és javított talajú területek nagy­
sága. Széleskörűen fejlesztjük a 
mezőgazdasági szakoktatást. Mind­
ezt összevéve, 1950-ben és 1951- 
ben

több mint 2 milliárd forintot íordtlunk 
a mezőgazdaságunk fejlesztésére.

latt az idő alattIgen nagyok azok a feladatok is, 
amelyeknek teljesítése termelőszö­
vetkezeti csoportjainkra hárul.

Meg kell itt említenünk azt is- 
hogy termelőszövetkezeti moz­
galmunk jelentős előrehaladást 
tett az elmúlt hetek során. Ez-

közel 35 ezer dolgozó pa­
rasztosaiéi lépett be a cso­
portokba, melyeknek így több 
mint 50 ezerrel Szaporodott 

a taglétszáma.

A paraszt küldöllek beszámolói 
hiteles tanúvallomások

Termelőszövetkezeti mozgal­
munk fejlődését rendkívül meg­
gyorsította az a körülmény, hogy 
a Szovjetunióból hazatért két-, 
száz tagú parasztküldöttségünk, 
amely a dicső Szovjetunió kor­
mányának és népének meleg ven-, 
dégszcrctctót élvezve, a helyszí­
nen tanulmányozhatta a világ 
legfejlettebb mezőgazdaságát és 
azt, hogy az anyagi jólét és a 
szellemi emelkedettség milyen 
magas fokára tudtak eljutni a 
kolhozok dolgozói.

Az ő lelkes beszámolóik úgy 
hatnak, mint közvetlen és mély­
ségesen hiteles tanúvallomások. 

Gyors ütemben oszlanak el 
azok a kételyek, amelyeket 
korábban számos középpa­
raszt, de kisparaszt is táplált 
a termelőszövetkezetok moz­

galmával szemben. 
Különösen szeretnék szólni ar­

ról a nagy szerepről, amelyet az 
őszi mezőgazdasági munkálatok 
Végrehajtásában az állami gaz­
daságok és a gépállomások tölte­
tlek be. Ezek mezőgazdasági ter­

melésünkben az élenjárnak és 
túlleljesítményeikre, példájukra, 
egyre növekvő érdeklődéssel te­
kint egész dolgozó parasztságunk. 
Ezért dolgozóiknak azon kell 
lenniük, hogy különösen példa­
mutató módon vegyék ki részü­
ket a közös erőfeszítésekből. 

Gépállomásaink nagy segít­
séget nyújtanak dolgozó pa­
rasztságunknak és ezért egy­
re nagyobb közszeretetben 

állanak.
Az idén őszre mintegy 2 millió 
200,000 hoklnyi szántóterület 
szántását vállalták magukra. — 
Ennek a nagy kötelezettségnek a 
teljesítése kemény munkát és jó 
szervezést követel meg.

Tisztelt hallgatóim, dolgozó pa­
raszt barátaim! Egész népünk 
szeme rátok tekint most. A mun­
kásosztály, dolgozó parasztsá­
gunk hűséges és élenjáró szövet­
ségese, amely traktorokkal és 
más mezőgazdasági gépekkel, ru­
hával, cipővel és más iparcik­
kekkel sietett segítségére, bízik

becsülettel elvégzi az őszi mező 
gazdasági munkálatokat.

Az állami gazdaságok, a gép­
állomások. a termelőszövetkezeti 
csoportok dolgozói, az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok 
meg Is akarnak felelni a beléjük 
vetett bizalomnak. A munkaver­
seny egyre fokozódó lendülete 
gyorsítja meg cselekvésüket. 

Tudják, hogy jó munkájuk­
kal nenic.uk a dolgozó pa­
rasztság élei körülményeinek 
megjavításához járulnak hoz­
zá, hanem erősítik szabad 
hazánkat is, amelynek élén 
népünk forrón szeretett, bölcs 
vezére. Rákosi Mátyás mu­
tatja a fejlődés útját, hogy 
eredményeikkel erősítik a 
béke és a demokrácia nagy 
nemzetközi táborát, élén fel­
szabadítónkkal, a már meg­
valósult szocializmus dicső 
országával, a nagy Szovjet­
unióval, a népek bölcs veze­
tőjével a szeretett nagy Sztá­

linnal.
A béketáboron, belül közvetve se­
gítik munkájukkal a hős koreai 
népet is, amely most fegyverrel 
a kezében küzd szabadságáért a 
betolakodó amerikai imperialista 
i.gresszorokkal szemben. Dolgozó 
parasztságunkat áthatja « rává­
ró munka nagy jelentőségének 
tudata. A magam részéről itt is 
kijelentem, hogy kormányunk fi­
gyelemmel kiséri dolgozó pa­
rasztságunk lelkes erőfeszítéseit, 
minden segítséget megad mun­
kájának megkönnyítésére és 
eredményessé tételére..

Végül befejezésül hadd hívjam 
fel egész dolgozó parasztságunkat 
a magam részéről is arra, hogy 
munkájával mérjen csapást né­
pünk ellenségeire és mozdítsa elő 
haladásunk ügyét. Végezze el az 
őszi betakarítást, szántást, vetést 
gondossággal és minél hamarább. 
No marathon egy tenyérnyi hely 
sem bevetetlenül. No kerüljön 
egyetlen gyommag sein földünk­
be. Előre, égjen kezünk alatt a 
munka!

Sztálin elvtárs üdvüzlőláviratol 
küldött Cservenkov elvtársnak

Sztálin elvtárs, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke szep­
tember 9-e, a Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából 
a következő üdvözlő táviratot intézte Vlko Cservenkov elvtárs • 
niszterelnökhöz:

.Fogadja Miniszterelnök úr baráti üdvözletemet a bolgár nép 
ünnepe — a felszabadulás évfordulója — alkalmából. Kívánom, hogy 
testvérnépeink szövetsége és barátsága a jövőben még jobban meg­
szilárduljon és a Bolgár Népköztársaság még inkább virágozzék.

a szovjet hüdiüség megérkezett 
a romín tiemeogiessznsra

Pénteken a román békekongresszuson résztvevő szovjet 
küldöttség megérkezett Bukarestbe. A küldöttség tagjai : Opa­
rin akadémikus, a szovjet Békevédelmi Bizottság tagja, Borisz 
Polevoj író és Marie Goreiovszkája, a Szovjet Békevédelmi 
Bizottság tagja.

Gabriel D'Arboussier, az afrikai demokratikus tömihv.-és 
főtitkára, a Béke Hívei Világkongresszus Állandó Bizottságá­
nak elnöke és Jorge Amado, a békemozgalom egyik kimagasló 
alakja pénteken ugyancsak megrékezett Bukarestbe.

A kongresszuson résztvevő külföldi küldöttségek sorában 
megérkezett Bukarestbe Dezséri László evangélikus püspök, to­
vábbá dr. Kiril Bratanov tanár és Lyubomir Pidkov tanár, a 
Bolgár Békevédelmi Bizottság képviseletében.

I miniszterlsiiáes halározala az ország 
ia$a tüí vetésiemét#!

A minisztertanács pénteken, szep­
tember 8-án megállapította az or­
szág 1950—51. évi növénytermelési 
tervét.

Az 1950—51. évi terv az elmúlt 
esztendő eredményes tervgazdálko­
dásának alapján készült. Számol 
mindazokkal a tapasztalatokkal, ame­
lyeket mezőgazdaságunkban eddig 

’a tervgazdálkodás megvalósítása te­
rén szereztünk és tekintetbe veszi 
a megnövekedett szükségleteket, 
melyeket az ötéves terv alapján fej- 
ió'dő népgazdaságunk a mezőgazda­
sággal szemben támaszt.

Az 1950—51. évi vetésterv min­
denekelőtt azt a feladatot tűzi me­
zőgazdaságunk elé, hogy talpalatnyi 
megmunkáiatlan és bevetetlen föld 
se maradjon az országban.

A jövő évi vetésterv következő 
legfőbb célja, hogy továbbra is bő­
ségesen biztosítsa az ország kenye­
rét. Ennek érdekében a kenyérga­
bona, az őszi búza, rozs vetésterü­
letét az o-szág területének 35 szá­
zalékában irányozza elő. Ez a Ve­
tési arány megfelel a kenyérgabona-

1 SZÜÜÖSZ távirata a Üaoírssziíiü-ta
Centroszajüz, Moszkva.
Háláiéit szívvel, iorró üdvözletünket küldjük a dicsőséges 

Szovjetunió szövetkezeti tagságának a Nemzetközi Szövetkezeti Nap 
alkalmából. Ezt a napot még jobb munkával, a békéért és a szocia­
lizmus győzelméért folytatott harcunk fokozásával fogjuk megün­
nepelni. A béke legfőbb őre, Sztálin elvtárs vezetésével a kommu­
nizmus felé haladó szovjet nép példáját követve mi is erősítjük a 
béke táborát és szövetkezeti mozgalmunk továbbfejlesztésével hoz­
zájárulunk dolgozó népünk teljes íKiemelkedéséhez.

Éljen a világ leghaladottabb, legdemokratikusabb, szabad szö­
vetkezeti tömegmozgalma, a szovjet szövetkezeti mozgalom.

Éljen hazánk dicsőséges felszabadítója, az emberiség nagy ta­
nítója, Sztálin elvtárs és az általa vezetett legyőzhetetlen béke­
tábor !

A Szövetkezetek Országos Szövetsége;
DÖGÉI elnök. DÉGEN főtitkár.

A koreai népi hadsereg löparancsnokságának 
péntek esti hadijeienlése

terület elmúlt évi arányának. Jelen­
tős mértékben növeli azonban a ve­
tésterv egyrészt a takarmánynövé­
nyek, másrészt az ipari növények 
vetésterületét.

Fejlődő állatállományunk szük­
ségletének megfelelően mind a szá­
lastakarmányok, mind a szemesta­
karmányok vetésterületét növelni 
keli. Főképpen az őszi árpa vetés­
területe növekszik, A takarmányíc- 
léket az 1950—51. gazdasági évben 
az elmúlt évinél 15 százalékkal na­
gyobb területen kell termelni.

Fejlődő iparunk megnövekedőit 
szükségletének megfelelően jelen­
tősen, a tavalyi területhez képest ül 
százalékkal kelt növelni ipari nővé-1 
nycink, elsősorban a rostnövények 
termelését.

A takarmányfélék és az ipari nö­
vények vetésterületének kiterjesz­
tésével és a kenyérga-bonaíéiék ve­
tésterületének változatlansága mel­
lett mezőgazdaságunk jövő évi ve­
tésterve tehát úgy alakul, hogy az 
ország ,szántóterületének 19.0 szá­
zaléka kukorica, 10.9 szá- 
tangós 9,2 százalék, 5.7 százalék 
olajosnövény, 8 százalék gyök- és 
gumósnövény, 1.1 százalék hüve­
lyes, 1.2 százalék textilipari növény. 
Egyéb növényeink (zöldségfélék, 
rizs stb.) 4.8 százalékot foglalnak cl.

Ez az országos vetésterv az alap­
ja annak, hogy megyékre és közsé­
gekre történő arányos szétosztásá­
val és az Így kidolgozott részletter­
vek maradéktalan végrehajtásával 
az ötéves terv második esztendejé­
ben mezőgazdaságunk teljesítse kö­
telességét mind az ország népének 
ellátása, mind iparunk nyersanya­
gának biztosítása, mind pedig kül­
kereskedelmünk terén.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének fő­
parancsnoksága szeptember 8-án 
este közölte:

A népi hadsereg Jongcson (Eiszen) 
irányában támadó egysége: áttörték 
az ellenség védelmi vonalát, amely 
minden erejével, beleértve tarta­
lékegységeit is, ellenállást fejt ki. 
A komoly csapások eredményeként 
a népi hadsereg egységei szeptem­
ber 7-én teljesen felszabadították 
Jongcsont (Eiszen t), az ellenség 
fontos védelmi csomópontját, az 
arcvonal északi szakaszán. A népi 
hadsereg csapatai komolyan veszé­
lyeztetik Tcgu (Taigiu) védelmét. 
A népi hadsereg Jongcsont felsza­
badító egységei üldözik az ellensé­
get. A déli partvidéken a népi had­
sereg egységei visszaverték az ame- 

I rikai csapatok harckocsik támadá­
sával megismételt ellentámadásait-

most abban, hogy a dolgozó Pa- Az e térségben vívott csatákban a

népi hadsereg egységei több mint 
200 amerikai katonát és tisztet sem­
misítettek meg és sebesítettek meg. 
Négy harckocsit, 42 gépkocsit és 
sok egyéb fegyvert, valamint lő­
szert zsákmányoltak.

A népi hadsereg Gunjit (Guni) 
felszabadító egységei e helységtől 
délre komoly csapást mértek a 
makacsul ellenálló ellenségre. Több 
mint 80 ellenséges katonát és tisz­
tet semmisítettek meg és sebesítet­
tek meg. A népi hadsereg egységei 
a következő hadizsákmányra tettek 
szert: 30 aknavető, több mint 40 
ezer különféle kaliberű lövedék, 
sok állványos géppuska és golyó­
szóró, puska, valamint egyéb fegy­
ver.

Szeptember 4-én a népi hadsereg 
légvédelmi egységei lelőttek 3 ame­
rikai vadászgépet, amely támadást 
intézett Szingnzsu (Szinansz'u) tér­
sége ellen.

SZEPTEMBER 15 ÉN NYÍLNAK 
MEG EGYETEMEINK

Egyetemeink és főiskoláink 
szeptember 15-én nyílnak meg 
ünnepélyes keretek közölt a ta­
nulni vágyó ifjúság előtt.

A tanítási idő szeptember hó 
10-án reggel kezdődik.

A SZOVJETUNIÓBAN JÁRT 
DOLGOZÓ PARASZTOK ÉLMÉ­
NYEIKRŐL BESZÉLNEK VA­
SÁRNAP A KOSSUTH-RÁDIÓ- 

BAN
A magyar rádió ismét két dol­

gozó parasztot szólaltat meg, 
akik a Szovjetunióban járt két­
száz tagú paraszt küldöttségnek 
voltak a tagjai, Klenczer József 
tizenkét holdas püspökladányi 
dolgozó paraszt és Kovács Sán„ 
dór Debrecen.ebesi termelőcso­
port tagja beszél a Szovjetunió­
ban szerzett tapasztalatairól a 
Kossuth-rádió hulámhosszán a 
17 óra 40 perckor a »kincses ka­
lendárium« c. műsorszám kere­
tében, • - •— -
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I urnisiifbegyűjtés leiiohbjainak jutalmazásával, 
a szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésével 

Ijsziilneka szövetkezeti napra Hajdú-Bihar községei

Kathi Zsigmond tapasztalata 
alapján dolgoznak a böszörményi „Zoja 

termelőszövetkezet tagjai

Nap0k óta készülődött az 
V.., niegye a mai Szövetkezeti 

ifjv'pra. Megyeszerte dolgozó pa- 
íasztok tízezrei mozdulnak meg 

a napon, amelynek keretében 
tót'.,dják Földessel az 'élen a ter- 
„Inybegyüjtés hőseinek, a leg- 
iobb községeknek, tszcs-nek, dol- 
coró parasztoknak a jutalmakat. 
A mai nap jelentőségét még az- 
L js növelik községeink, hogy 
Szeptember 10-e megünneplését 
összekötik a csoportfejlesztés to­
vábbi feladataival, új tagok szá­
kinak megnyerésével.

Versenyben 
a böszörményi 

népnevelők a csoport­
ié jlcszlés sikeréért

Böszörményben délelőtt 11 óra- 
j.or a Petőfi házban kezdődik az 
Ünnepség. Az MDP alapszerve- 
zctek, tömegszervezetek, tszcs-k 
zászlók alatt feldíszített szekere­
ken vonulnak a gyűlés színhelyé­
re, Az ünnepség keretében adják 
át a böszörményi ,,Dózsa tszcs- 
nek terménybegyüjtésben elért jó 
munkájáért a 60 kötetes könyvtá­
rat, rádiót, valamint a város élen­
járóinak a pénzjutalmakat.
* Délután két órakor a termelő- 
csoportokban nyilvános taggyű­
lés lesz, ahol ünnepélyesen felve­
szik a tagok sorába az előjegyzés­
ije vett dolgozó parasztokat. A

„Vörös Csillag” tszcs-nél 5, a munka 
„Kossuth” tszcs-nél 4, a „Petöfi”- 
nél 3, az „Előre” és a „Ságvári” 
tszcs-nél 2—2 dolgozó parasztot 
vesznek fel. A népnevelők a jó

Hat tszcs dolgozott eddig a bö- 
I szörményi határban, most az őszi 

sikerének biztosítására I munkák küszöbén a hetedik is hoz-
versenyre hívták ki egymást. Az 
MNDSZ a DBFOSZ-t, a szakszer­
vezet a DXSZ-t szólította páros­
versenyre.

A liszagyulaházi Szabadság tszcs új belépői 
maguk mondják cl, miért léptek a csoportba
A püspökladányi járásban, Ká­

bán, Nádudvaron és még a járás 
négy községében, lesznek nagy 
gyűlések. Sárrétudvariban a Sár­
rét tszcs-nél a népnevelők már 
reggel elindultak agitációra. Fel­
keresik a környékbeli még inga­
dozó dolgozó parasztokat, délután 
pedig ünnepélyesen előjegyzésbe 
veszik az augusztus 29. óta jelent­
kezett 19 dolgozó parasztot. Bihar- 
nagybajomban, Szerepen, a püs­
pökladányi „Ifjú Gárda” tszcs-nél 
hasonlóképpen készülnek a vasár­
nap megünneplésére. A bihar- 
nagybajomi „Vörös Csillag” tszcs- 
nél és a megye sok más csoport­
jánál bevonják az agitációba az 
új belépőket is, akik már eddig is 
szép eredményt értek el a felvi­
lágosító munkával.

A polgári járásban, Tiszagyula-
házán a „Szabadság” tszcs tagjai 
a délelőtti zászlóátadási ünnepsé­
get kötik össze az őszi fejlesztés­
sel. A zászlóátadási ünnepségen 
felszólalnak azok a dolgozó pa-

záüogott a szebb élet alapjainak le­
rakásához. A »Zoja“ tszcs földjén, 
amely Kathi Zsigmond Szovjet­
unióban járt parasztküldött kezde­
ményezésére alakult — csütörtök 
reggel íeldübörgött az első két 
traktor s nekiindult a most már 
széles és egy tagba vont barázdá­
nak. Eddig már a mélyszántásnak 

r as ztok is, akik egy hete lettek I fele készen is van a csoport föld- , . , .... , . I lén, a vetéshez-szántáshoz is hozzá­
fogok es elmondjak, hogy mi a tagok, mihelyt végez-
késztette őket arra, hogy szakít- nek a betakarítással, 
va a régivel, a nagyüzemi gazdái-1 A legutóbbi közös értekezleten 
. ' ,, + .... . „„„ úgy határozott a csoport, hogy e^en-
kodas útját választották. A cső- ^ őszi mezőgazdasági munká-
porttagok ezentúl még felvilágo- ban & időelőtt végez a srántással- 
sító munkára is indulnak és úgy vetéssel. Ennek biztosítása érdeké-
terv ezik, hogy a Nemzetközi Sző- ben Kathi Zsigmond, a csoport el- 

"*v ’ .. nöke felhasználja azokat az erte
vetkezeti Nap tiszteletére 120 uj I kes tapasztalatokat, amit a Szov- 
belépő mellett tovább növelik a| jetunióban szerzett. Különösen a
csoporttagok számát. ^őmaf l^títwT^or^

A polgári „Táncsics tszcs DLl'| zágnál alkalmazza az új szempon- 
az egyeki „Sztahánov”-nál a cső I tokát. A csoporttagok szívesen hall-
porttagok versenyre hívták ki 
egymást és vállalták, hogy lanka­
datlan felvilágosító munkával fo­
kozzák a harcot újabb belépők 
megnyeréséért.

J.gy készülnek termelőcsoport­
jaink, hogy tovább vigyék a nyá­
ri munkák lendületét az őszi szán- . , - -
tás-vetésre, hogy újabb dolgozó | végeztek a cseples 
parasztok százait vezessék a 
nagyüzemi gazdálkodás egyre fel­
felé ívelő útjára.

gátnak Kathi Zsigmond szavára, 
mert tudják és látják, hogy a Szov­
jetunióban szerzett rengeteg ta­
pasztalat állandó emelője és biztos 
támasza lesz munkájuknak.

Kathi Zsigmond azonban nemcsak 
„ ,,Zója" tszcs-nek, hanem a többi 
csoportoknak is átadja tapasztalatát- 
Előadásokat, beszámolókat tart e 
mellett a DÉFOSZ-ban. Ha a föld­
művesszövetkezetbe betér, sose mu­
lasztja el a beszélgetést, a Szovjet­
unióban látottak ismertetését a kö­
réje sereglett dolgozó parasztoknak- 
Általában már az a szokás van Bö­
szörményben, hogyha valahol vala­
milyen vitás kérdés vetődik fel a 
Szovjetunióval kapcsolatban, a dol­
gozó parasztok azzal zárják le rend­
szerint a vitát, vagy a beszélgetést, 
hogy ,,majd tisztázzuk a dolgot 
Kathi Zsigmondnál“. Kaíh; elvtárs 
szívesen is ad felvilágosítást min­
den kérdésre és Uyenkor, ha újra 

I elmondja tapasztalatait, újabb és 
I újabb dolgozó parasztokat is győz 
meg a nagyüzemi közös gazdálko- 

I dás, a szövetkezeti út helyességéről.

Hajdú-Biharban megkezdték 
az őszi árpa és a rozs vetését

a hajdú-bihari gépállomások javítsanak 
a szervezésen az őszi munkák elölt

Hajdú-Bihar gépállomásai jól j lomásokon, ahol ötven százaié- 
igezték a cséplés munkáját, kon alul vannak a szerződéskö 

több trakotorosunk túlteljesí-1 tési eredmények, 
tette ötven vagonos vállalását. I Ezeken a helyeken fokozni 
Jól végezték a tarlóhántás kell a felvilágosító munkát, be 
munkáját is és átalagban 1151 kell vonni a tömegszervezeti 
százalékos eredményt értek el. népnevelőket is es mutassanak 
Ugylátszik, hogy ezek a jól rá agitációs útjaikon arra, 
eredmények önelégültséget I hogy
okoztak a gépállomásokon, en-1 ahol jó gépi munkát^ Kapón

' A mezőgazdasági termelés­
ben szeptember hónappal kez­
dődően hatalmas feladatokat 
kel! elvégezni. A betakarítás 
munkájával egyidőben kezdő- 
időit meg a talaj előkészítése, 
az őszi gabonafélék vetése.

A kukorica betakarítását már 
megkezdték. A törés végső ha­
tárideje a korai érésű fajták­
nál szeptember 20., a késői 
érésűeknél október 20. A beta­
karításnál várjuk meg a teljes 
érés időszakát, mert a zsenge 
tengeri penészedik, nem tárol­
ható. A szárat a földhöz közel 
Vágjuk le és

igyekezzünk szeptemberben 
besilózni, hogy októberben 
már bőséges takarmányt 

adhassunk állatainknak.
A cukorrépa szedése és szál­

lítása is komoly és nagy fel­
adat. A termelők alkalmazkod 
janak a megállapított szedést 
és szállítási időhöz, mert csak 
így lehet biztosítani a cukor­
gyárakban a folyamatos terme 
lést. Nem szabad cukorrépát 
Szállítási és szedés! bárca nél­
kül felásni. Az idő előtt ásott 
cukorrépa hamar romlik, s ez 
komoly kárt jelent a termelő 
nők és ezzel együtt népgazda 
Ságunknak.

A cukorrépát ásás után 
azonnal az átvevő helyre 

kell szállítani.
A korai burgonyák közül az 

klla-burgonyának a szedése fo- a 
lyamatban van, végső határ­
ideje szeptember 30. Az ipán 
burgonya szedés! határideje 
október 31. A burgonyát akkor 
szedjük ha a szára már te je. 
Sen leszáradt és a héja mar 
nem foszlik. A szárreszeket
mélyen el kell ásni, vagy 
égetni.

tást. A kulákság persze most is 
késleltetni akarja a vetést és 
arról károg, hogy száras föld­
ben egerek prédája lesz a mag, 
várni kell egy kiadós esőre. 
De hiába adják már a hamis 
„szaktanácsokat“ senki sem ad 
hitelt nekik, mert tavaly őszön 
is így beszéltek. Száraz időben 
történt az őszi munka, dolgozó 
parasztságunk hallgatott Pár­
tunk szavára, elvégezte a szán- 
tást-vetést határidőre és utána 
jött a tartós jó cső.

Bőséges aratásunk elsö­
pörte a kulákok gonosz ér­

veléseit.
A tények bizonyították, hogy' 
dolgozó parasztságunknak nagy 
hasznára van, ha betartja a 
szántási-vetési határidőket. , 

Az idei őszi mezőgazdasagi 
munkák végzéséhez dolgozo 
parasztságunk még fokozottabb 
lendülettel fogott hozza, mint

a talaj, ott sokkal bősége 
sebb volt a termés,

mint ott, ahol igaerővel kínlód­
tak. Sorolják fel azoknak _ a 
dolgozó parasztoknak a nevét.

tavaly. Tudják már, hogy a

nék tulajdonítható, hogy elha- 
I nyagolták az őszi talajmun-1 

figyelni, kell dolgozó parasztsá-1 kakra való szerződéskötéseket, 
gunknak a haladó agrotecni. I Legjobb gépállomásaink sem |
kára alkalmaznia kell, meri! érték el még a száz százalékos —„ . .
kevesebb munkával több ered- eredményt, pedig a munkát akik a traktorok tavalyi _ jo
ménvt érnek el. már megkezdték a traktorok, munkája után 2—3 mázsává!

A Világ legfejlettebb me- I \ megyében még csak 58 többet arattak holdanként.
Tógazdaságának a Szovjet- százalékot értek el a szer- A megyei traktorosok elfo- 
uniónak bőséges tapaszta- ződéskötésekben, 1 gadták a fonoi traktoros ver-

lata segítségünkre van. ez az igen átlagos eredmény a senyfelhívását az üresjáratok
. ■ • EsvI hizonvítélc arra, hogy traktoro- csökkentésében is. Ezt a ver-Smtáf esVlmnyér, két' szán-Link' elhanyagolták' a felviiá-Lényt azonban nem lehet meg- 

két kenyér" három szántás, gosító munkát és arra a ke- nyerni ha lemaradunk a gépi
:as’ k Von Vér“’ nyelmes álláspontra helyez- szerződések kötésével. A ,me-
harom kenyer• vnotta kedtek hogy majd érkeznek netközben“ adódó szerződésekA gyakorlat LSközbfn a jó szerződéskö- miatt sok lesz az üresjárat,
hogy a jo ha megkezdik a munkát, mert a gépeknek nem lehet jo
két idejeben » - orsabl3an és Ez igen helytelen dolog, mert munkabeosztást adni es jarm
sokkal jobba , SY elő- így nem lehet tervet készíteniIkell, nagy üzemanyagpocseko-
olcsohban lehet vetes^al munkákra, nem lehet átlássál, egyik dűlőből a másik-
keszitem m^ai otk ahol munkát jól megszervezni. ba, aszerint, hol akad majd
harmadik s v meg Ott ahol a gépállomás tar- munka.nagyon gazos a fold, vagy meg Ott a a íalusi A gépállomások dolgozol az
ülepedett, ,alka^f sekélyen pártszervezettel és együtt dől- elkövetkező napokban tegyék
szántást, de csak sekélyen partszerveze ^ » kapcs0. elsörangú feladattá a gépi szer­
szántson az eke. g°z ’tömegszervezetekkel, ott ződéskötések ügyét. Kövessek

Eleven a határ szerte a eredmény jó, de ilyen álló- aZ élenjáró traktorosok pelda-ovében a betakarítás munkája az ereameny ju, ------ , I... ------tzv =
,,_ „„ ÄC,.,; +n1rnelőké-l. .-1 - gyében, a betakarítás munrajd **J cgak kettő van a megyé-1 ját, akik felismerték a szerző-

vetés ideje döntően befmya- egybef0lyik az őszi talajelok - polgári és a tetétleni. A eléskötések nagy jelentőseget es
solja a terméseredmenyeket A szítésseL Dolgozo Paia™" <öbbi állomásokon laza volt a munkájukat is ehhez irányítót 

' ' ‘ " ’ Vadaira ?űvő szervezés, a legrosszabb a nyír- |ták
solja a termeijeicumw.j 
minisztertanácsi határozat^ a 
vetési határidőket őszi árpánál 
szeptember 30, rozsnál október 
15. és búzánál október 31-ig al
lapította meg. .

A megye több helyen, gy 
Debrecen határában is, mar 
megkezdték a rozs vetését.
A böszörményiek az őszi 
árpa vetését kezdtek el. 

Told község azt jelentette hogy 
őszi árpa veteset be is fejez-

te A kezdeti lendület azt bjzo 
nvítia hogy a megye dolgozo
parasztsága meg alcana tartom 
li=A«égét. melyet a begyűjtés.

gemi. , . A,,A hajdúsági és bihari földe­
ken, ott, ahol tarlohantast, k - 
verő szántást és a közbeeső 
gasolásokat idejében es 1° 
végezték, nyugodtan, eső 
nélkül végezhetik a vetoszan-

példamuta; 
tóan elől akar járni az őszi
szántás-vetés munkájában is. 
Az őszi mélyszántásnak meg
AZ °Sitt az ideie, de azért több 

előre dolgoznak 
határban már 

alá került H00

nincs
helyen már 
így a ladányi
mélyszántás
hold.

szítéssel. 
gunk, büszkén es 
szül az új 'qic,r^bőségesebb ker^erünk biz- adonyi, tiszacsegei, 
meg bosegescuu .y | mosnércsi es hajdú
tosítására.

zsákai, vá-ctutvii^y ~ cs 7 r • 1
mospércsi és haj dusamsoni ai-

A takarmánygabona begyűjtésben 21 községünk 
már száz százalékon leiül teljesített

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­
sága az elmúlt héten fokozta a
takarmánygabona begyűjtési
versenyt. A verseny elen eddig 
Hajdúszovát haladt, de u op 
község most megelőzte 430 sza 
„„lékos eredményevei, bzovat
420 százalékkal, Józsa 305 sza­
raikkal áll mögötte.

A Megyei Tanács kereskedel­
mi osztálya szombaton azt je­
lentette, hogy a megyében mar 
21 községünkben száz szaza e- 
kon felül teljesítettek, közsé­
geink legnagyobb része azon-

Kiss Gizella, a debreceni 
gépállomás traktorosa egy­
maga 1100 holdra kötötte 
meg a gépi szerződést, te­
hát három traktor egész 
őszi munkáját biztosította. 

Szívós Imre Nádudvaron 900 
. 1 holdra biztosította a munkát jó

község még 50 százalékos teBe-1 agitációjával. 
sítést sem ért el. | így kell dolgozni. Az ő pél-

A leggyengébb eredményt 
Csökmö és Körösszegapáti 
mutatja, 30 százalékon aluli 

beszolgáltatással
A városok versenyében Nánás 
vezet 112 százalékkal, utána 
Debrecen következik 91 száza-
lékos eredményével. ...........

A kenyérgabona begyűjtésé­
ben is újabb jó eredményt ér­
tünk el, Bagamér és Hosszu- 
pályi elérték a száz százalékos

Az őszi munkák végzéséi él ban még nagyon lemaradt. 25

bájuk legyen a megye többi 
traktorosai előtt a szerződéskö­
tési agitációban.

o------—

Elkészült a kujbisevi 
vízierőmíí modellje

A „Gidroprojekt" laboratóriumban 
elkészült 1:300 nagyságban a kuj­
bisevi vizierőmű modellje. A modell, 
amely még ilyen kisméretben is 600

----- ... S négyzetméter területet foglal el, a
teljesítést és ezzel 12-re cs°k" kujbisevi vízierőművet abban a né­
kent az elmaradt községeink zetben mutatja, amilyen az az épít - 

■ áma kezés teljes befejezése után lesz.
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Vadállatias rendszer embertelen normái
_ így dolgosnak a tőkés országokban

Az üzemekben Debrecenben Is 
(mindenütt bevezették az új nor­
mákat. Azóta bebizonyosodott, 
Jiogy öntudatos dolgozóink újabb 
diadalokat arattak a régi normák 
felett és még nagyobb lendülettel 
építjük hazánkban a szocializmust. 
Még most is időszerű, ha megnéz­
zük a nyugati normákat, mert bi­
zony nyugaton is egyre újabb nor­
mákat vezetnek be. De ezek a 
normák nem a dolgozók jólétének 
emelését, hanem a tőkések hasz­
nát szolgálják.

Ford normája
Munka közben szinte egymás­

hoz préselve állnak a munkások, 
úgy hogy a szomszédjuk karja 
alatt nyúlnak a futószalagon elro­
hanó alkatrészek után, hogy pon­
tosan bal szomszédjuk orra előtt a 
darab behelyezését máris meg­
kezdhessék és azt jobb szomszéd­
juk orra előtt be is fejezhessék.

A szó szoros értelmében haj­
szálnyira fejük felett, mert haju­
kat súrolja is, fut a conveyor, a 
szállítószalag, amelyről csillogó 
láncokon különböző dolgok lóg­
nak, mint a karácsonyfáról a dí­
szek.

Minden munkásnak el kell kap­
nia a neki szánt ajándékot, kü­
lönben az feltartóztathatatlanul 
tovább gördül és ebből aztán szép 
kis meglepetés kerekedne ki.

Dehát miért nincs Itt hely ? 
Hát nem látunk hatalmas térfe­
lületeket az épület belsejében, hát 
nem elég magasak a csarnokok, 
hogy a levegőben futó és acélte- 
tierrel megrakott futószalagok ne 
oly életveszélyes közelségben sur­
ranjanak el a munkás feje fölött?

ö, a távolság időveszteséget je­
lent. És az idő munkabért jelent. 
Ez az oka a hajszának és ez a 
magyarázata annak is, hogy miért 
nincsenek se asztalok, se székek 
az étkezésihez, hogy miért nincse­
nek öltözőhelyiségek, ahol ruhát 
lehetne cserélni, hogy miért van 
oly kevés illemhely és mosdó és ez 
az oka a dohányzási tilalomnak Is.

A munkaidőből egy másodperc 
sem megy veszendőbe és éjjel­
nappal fut az embert gúzsbakötő 
szalag. ..

... a futószalag adja a munka 
ütemét, de a munka nem tud al­
kalmazkodni a megadott ütem­
hez. Csak kevés munkás marad a

helyén a rohanó munkafolyam 
partján sokan vele együtt tovább 
szaladnak, kicsiny, alig 30 cen­
timéter magas gördülő kocsikon, 
amilyeneken lábnélküli koldusok

szoktak közlekedni; itt a padlót 
súrolják lábukkal a munkások, 
hogy utolérjék munkájukat, hogy 
a tömítést, az utolsó csavarhúzást 
így rohanvást elvégezhessék ..

Korai halál, ide»összeroppanás
Ezeket a sorokat Egon Ervin 

Kiss írta a Ford üzemekről. íme, 
így alacsonyítja le az embert a 
tőkés termelés, így alakítja át az 
embert a munkafolyamat egysze­
rű kiszolgálójává és géppé. Ter­
mészetes ezek után, hogy a Ford 
üzemekben minden képzeletet fe­
lülmúl a balesetek száma. De a 
„humánus” Ford gondoskodik ár­
ról is, hogy az áldozatok megke­
reshessék kenyerüket. A kórházi 
ágyakban is folyik a munka az 
ágyak fölé kifeszített fekete törül­
közőkön. Ford gondoskodása kö­
vetkeztében még a kórházi bete­
gek is szorgalmasan növelik Ford 
hasznát.

A futószalag szakadatlanul ro­
han. Mellette munkások állnak és 
mindegyik elvégzi a maga mun­
káját. Ha a dolgozó megtörll iz­
zadó homlokát a nyári melegben,

már tovább haladt a munkadarab, 
ha az orrát kifújja, már elkésett 
és ha elkéseett, ha idejében nem 
szerelt fel minden munkadarabot, 
akkor azonnal lesújt rá a kérlel­
hetetlen büntetés,

Ámde — ezt állítják — tudo­
mányos módszerekkel állapították 
meg a futószalag menetét. Ez a 
munkamódszer azonban messze áll 
minden tudománytól, hiszen hi­
ányzik belőle az emberi érzés leg­
kisebb szikrája is, hiszen kizsák­
mányolásra készítették és el kell 
ismerni, hogy e téren valóban 
nagyszerű eredményt is ér el. A 
munkásokat pedig tönkre teszi, 
senki sem bírja ki huzamosabb 
ideig, idegroncs válik belőle alig 
10 vagy 15 év alatt. Ez Ford nor­
mája, ez a futószalag amerikai 
normája . ..

De nem mindenütt állították fel 
még a futószalagot.

Az amerikai imperialisták 
és a Vatikán

Időelemzés
Hogyan állapítják meg ezeken 

a helyeken a norm álcát ? Az egyik 
módszer szerint „tudományosan” 
_ ismét „tudományosan !” elem­
zik a munka elemeit. így egy 52 
lapos kártyacsomag 4 egyenlő 
részre bontása például 27 másod­
percbe kerül. Az elemezés alapján 
azt ás megállapítják a percre, az 
órára és az egy napra eső telje­
sítményt. Pihenési, elfáradás! szá­
zalékot nem vesznek számításba. 
Világos, hogy csak kiváló teljesít­
ményű munkások bírják teljesíte­
ni ezt a „tudományos” normát. 
Akik pedig ' nem tudják, azok 
„nem teljes képességű” emberek 
és ezek a munkanélküliek hatal­
mas és egyre növekvő tartalék­
hadseregét szaporítják.

A normák megállapításának, 
vagyis a kizsákmányolás fokozá­
sának szakemberei még számos 
módszert gondoltak ki. Megemlí­
tésre méltó még a következő is: 
Kiválasztják az egyik kiváló ké­
pességű munkást. Jobb 'izetést 
adnak neki és felmentik a min­

dennapi munka alól. Ennek az a

feladata, hogy munkájával segít­
sen a normát megállapítani. Ho­
gyan történik ez ? Odaviszik a 
munkahelyre és vele végeztetik el 
az első pár munkadarabot. A tel­
jesítést stopperórával mérik. Vi­
lágos, hogy tíz percig vagy egy 
félóráig a már begyakorolt mun­
kát gyorsan, sőt rendkívül gyor­
san végzi el. Nos, ez lesz a norma.

Ámde mindenki tudja, aki va­
laha is dolgozott, hogy más elbí­
rálás alá esik a tíz percig végzett 
munka, mint az állandóan végzett 
munka. Sőt a tőkések is tudják .. . 
Dehát hova lenne a haszon, ha 
holmi emberi szempontot is figye­
lembe vennének ! A munkások 
pedig dolgoznak, ugyan mit is te­
hetnének mást, hiszen a munka- 
nélküliség réme szakadatlanul fe­
jük felett lebeg, pedig a fokozott 
munkatempó már fizikai megsem­
misítéssel fenyegeti őket. A gyá­
rak kapui előtt pedig már 16 mil­
lió munkanélküli várja, hogy fel­
válthassa azokat, akik az ember­
telen hajszában kidőlnek .. .

Amikor az Egyesült Államok há­
borús gyújtogató! az Atlanti Szö­
vetséget szervezték meg, szüksé­
gesnek tartották, hogy a szövetség 
létrehozására a Vatikán is mozgó­
sítsa apparátusát. A Vatikán meg­
nyerése céljából maga Marshall 
tábornok utazott Rómába. Es nem 
hiába. XII. Plus pápa és mr. Mar­
shall, a háborús gyújtogató impe­
rialisták képviselője igen gyorsan 
megállapodtak. Közben azonban 
mr. Marshallnak gondja volt arra 
is, hogy a Demokrata Párt számára 
a közelgő választásokon biztosítsa 
a pápa támogatását.

Erről a tárgyalásról J. A. Galan 
a következőket írja ,,A sötétség 
atyja és cinkosai” című könyvében:

A megállapodás már megvolt. A 
két magasrangú tárgyalófélnek nem 
maradt más hátra, mint keményen 
megszorítani egymás kezét. Felte­
hető mégis, hogy mister Marshall 
tovább tartotta fogva a pápa kezét, 
mint azt a vatikáni. etikett megen­
gedi és hogy közben, tudnivágyőan 
nézeti a szentatya szemeibe, mert 
hiszen kellett, hogy érdekelje Mar­
shall! a küszöbönálló amerikai vá­
lasztások eredménye, ami egy bizo­
nyos mértékig függ a pápa állás- 
foglalásától is.

Ez az állásfoglalás pedig az utób­
bi időben, finoman kifejezve, hatá­
rozatlanná vált. Természetes hajla­
mai és néhány financiális kapcso­
lata a köztársaságiak karjai közé 
taszította őazentségét, de ugyan­
akkor nem kívánta rontani kapcso­
latát Trumant’Jj és a demokrata 
párttal, annál 6 inkább, mert már 
létrejött a titkós megegyezés arról, 
hogy az amerikai katolikus egyház 
támogatja Trumant. A Csalatkozha- 
tatlan előtt igen bonyolult probléma 
vetődött fel.

A gordiuszi csomót a jól ismeri 
John Foster Dulles, a köztársasági 
párt külügyi tanácsadója vágta szét,

aki barát ián, Corci bíboroson ke­
resztül 15 millió dollárt ajánlott fel 
a Vatikánnak a köztársaságiak győ­
zelme esetére. A pápa pártfogása, 
alatt a vatikáni államtitkárságon 
tárgyalások indultak meg, melyek­
ben Krisztus helytartóját Montini, 
Tardini és a fentemlített Corel bí­
borosok képviselték. A köztársasá­
giakkal kötött, szakavatotton össze­
állított szerződést mindkét fél alá­
írta és az államtitkárság széfjében 
helyezték el, amellé a dosszié mellé, 
amelyben a demokratákkal kötött, 
pontról-pontra ugysnilyen szerző­
dést őriztek. Ilyenformán a ^Szent­
szék mindkét eshetőség felől biz­
tosítva van: bármelyik Íéí_bizonyul­
na győztesnek, a vatikáni számlát 
a „támogatásért” idejében b61!1-" 
tátják akármelyiknek a kettő J<o- 
zül.

Csupán egy eshetőséget nem lát­
hatott előre a Csalatkozhatallan: 
mister Truman kémei valahol felhaj­
tották a köztársaságiakkal kötött 
vatikáni szerződés másolatát. A mé­
lyen lesújtott elnök levelet irt Tav- 
lornak azzal az utasítással, hogy fi­
gyelmeztesse őszentségét az ilyen 
mesterkedések megengedhetetlensé- 
gére és annak esetleges következ­
ményeire, ha a pápa nem teljesítené 
vállalt kötelezettségét. Ellenkező 
esetben — fenyegetőzött Truman — 
közzéteszi a Vatikán mindkét szer­
ződését — a demokratákkal és a 
köztársaságiakkal kötöttet is.

Mister Taylor nem tehette meg, 
hogy ne tolmácsolja őszentségenek 
mister Truman szavait, meglehető­
sen kínos helyzetbe hozva ezzel 
„mindenki atyját”.

őszentsége szerencséje, hogy 
Amerika köztársasági és demokrata 
pártja közölt nincs különbség ... 
Mindkét párt egyformán • a Wall 
Street koronázatlan királyainak érde­
keit képviseli.

Ä bolgár nép jólétének 
emelkedése

A Párt és a kormány állandó 
gondoskodása következtében a 
bolgár nép életszínvonala egyre 
emelkedik. Ennek az emelkedés­
nek az eredményeit tükrözi visz- 
sza az áruforgalom állandó emel­
kedése. a közszükségleti cikkek 
és élelmiszerek mennyiségének

növekedése. Az év második ne­
gyedében 3G.3 százalékkal több 
vajat. 07 százalékkal több cukor- 
készítményt 35.4 százalékkal 
több szövetet. 188.8 százalékkal 
töb gyapjúkelmét és G3.8 száza­
lékkal több cipőt adták cl, mint 
1049 első negyedében.

Egyszer, régen tavasszal Így szól 
ítykához az apja:
— Holnap velem együtt Moszkvá- 
i utazol- Ideje már, hogy mun- 
íba állj, mert még egészen ellus- 
Jsz idehaza.
Pétykának könnyek ültek ki a 
.emébe. Tízéves volt mindössze és 
mmi kedve sem volt Moszkvába 
enni, ahol majd reggeltől estig 
glát kell hordania, kevés lesz az 
mivalója és keveset aihat...
Azon a tavaszi reggelen nemcsak 
rlov Pétyka pityergett, de az ösz- 
es vele egykorú gyermek. Vala- 
ennyiöknek ott kellett hagyni 
sdves falujukat, Poreckojét és el 
illett menniük szüleikkel együtt 
[oszkvába, pénzt keresni. Nemcsak 
fiuknak, de még a lányoknak is. 

mint betelt a tizedik évük, a fiúk 
yművesnek készültek, a lányok 
.eg pesztonkáknak. így volt ez 
okás régtől fogva Poreckoje falu­
in, Vlagyimir kormányzóságában. 
Az elindulás előtti napon az útra 
feszülő gyermekek már elkülönül­
je a többiektől, nem vettek részt 
játékaikban és mindenre közönyös 

Lemmel néztek.
Belőled ember lesz, Pétyka fiam!
- mondta az öreg, mikor már 
issé beszeszelt. — Jó szemed van, 
gyes a kezed ■ ., Sok palotát fogsz 
dépíteni, de magad csak mindig 
alyibában fogsz lakni. A nagy­
pád is híres mester volt, párját 
em lehetett találni. Es mire ment 
ele? Sérvet szerzett magának, 
íeg trahomát...

*
Nagy kár, hogy Pétyka apja nem 

rte meg a mai napot. Most nézné 
íeg a fia lakását Árpáton. Fürdő- 
zoba, telefon, lift.

— Miniszternek való lakás! —

ORMOM, A KŐMŰVES
jellemzi röviden Orlov elvtárs .. •

1914-ben a harmadik mozgósítás­
nál Pjotr Orlov kőművest Is elvit­
ték a háborúba. Végigcsinálta az 
egész poklot. Lövészarkok, rohamok 
s azután a váratlan fogságba esés.

Öt keserves évet töltött német 
fogságban. Nem egyszer próbálta 
meg a szökést, de mindannyiszor el­
fogták és szigorúan megbüntették.

1920-ban végre visszatért, szülő­
hazájába. Rá sem ismert az ország­
ra. Igaz, küröskörül még szegény­
ség volt. De milyen szabadon lé- 
lekzétt itt az ember! Pétyka beállt 
a munkás-paraszt milíciába, ott dol­
gozott 1922-ig, de azután csak visz- 
sza húzta a szíve a régi mestersé­
géhez. Moszkvába utazott és beállt 
kőművesnek Moszkva város építő­
trösztjéhez. Tizenöt évig dolgozott, 
mint kőműves, ö építette fel a 
Krupszkájáról elnevezett tanítókép­
zőt, a Gorkij u- 122. számú házat, 
a Kurszki pályaudvar melletti pa­
lotát, három sok-sok emeletes lakó­
házat az építőmunkások számára 
— ugyanolyan kőművesek számára, 
mint amilyen ő maga. Fölépített öt 
iskolát, két házat az Izvoznája ut­
cában, egyet az Lsztoenmiszki-köz- 
ben. összesen ötven házat épített 
fel Pjotr Orlov.

1928-ban kinevezték brigádvezető­
nek. összeszedett egy pár helyre 
legényt (nagyobbrészt Vlagyimir 
kormányzóságbelieket) és csakha­
mar országszerte híre ment „Orlov 
brigádjának“- Minden szocialista 
versenyben az ő brigádja jött be 
elsőnek.

Mikor a 72-es számú iskolát épí­
tették, Orlov brigádja a 24-es gyár 
iskolájának az építőivel kötött ver­
senyszerződést. Már-már úgy volt. 
hogy a huszonnégyesek győznek, de 
a végén mégis csak Orlov brigádja 
lett az első. Pedig a 24-es gyár- 
iskola építésénél ötven kőműves 
dolgozott, Orlovnál pedig csak 
tizennyolc. Ez nagy győzelem volt 
Tizenhatezer rubel jutalmat osztot­
tak ki az Orlov brigád tagjai kö­
zött. Az építésvezető mérnök auto­
mobilt kapott jutalmul, Oriov pe­
dig lakást teljes felszereléssel.

Orlov nem fukarkodott a tudásá­
val. Munkamódszerét készségesen 
átadta mindenkinek, aki hozzáfor­
dult.

Gyertek, tanuljatok, örülök, hogy 
segíthetek nektek, hiszen egy cé­
lért dolgozunk valamennyien!

Egyszer a Zeneakadémia nagy­
termében összegyűltek Moszkva 
épitőmunkásai. Nem közönséges 
gyűlés volt ez. Orlov tartott elő­
adást munkamódszeréről. De nem­
csak elmondta, hogyan dolgozik, 
hanem mindjárt be is mutatta ott 
a helyszínen. Hogy úgy mondjam: 
építő-koncertet tartott- Onyiscsik 
professzor volt az elnök. A gyűlést 
azért rendezték, hogy tisztázzák, 
kinek a módszere jobb: Orlové-e, 
vagy a híres Szükové, avagy talán 
mégis jobb megmaradni Onyiscsik 
professzor módszere "mellett. Orlov 
munkamódszere élesen különbözött 
valamennyi többitől.

— Ok minden egyes téglára kü­
lön öntik rá a maltert, én a kész

sor tetejére öntöm, abba rakom 
bele a téglákat. Ok kézzel dolgoz­
nak, én maiteres kanállal; ők spa- 
gát nélküli én spagáttal- Olt a gyű­
lésen megmutattam nekik, hogy 
csinálom. Olyan teli volt a nagy 
terem, mint a színházban is csak 
ritkán. És olyan csönd volt, mint 
a temetőben. Elkezdtem rakni. 
Csak úgy röpködlek a téglák. Föl­
raktam négy sort. Megnézték az 
órát — minden rekordot vertem. 
Megállapították a minőséget: jó. A 
végén Szamárin is tapsolt, Szükov 
is tapsolt, még Onyiscsik profesz- 
szor Is elismerte az én módszere­
met. Minden kőműves és építőmun­
kás nekem adott igazat-

1935 őszén Orlov résztvett a Szta- 
hánov-munkások első összszövetségi 
értekezletén, a Kremlben. Lélekze- 
tét visszafojtva hallgatta Sztálin 
beszédét a Sztahánov-mozgalomról.

- Azt a beszédet el nem felej­
tem soha, amig élek! Megvallva az 
igazat, azóta én is merészebb let­
tem. Azóta ha kell, magam is fel­
lépnek. Azelőtt öt-hatezer téglát ha­
marabb felraktam, mintsem egv pár 
szót szóltam volna valami gyűlé­
sen- De most ha beszélni kell, hát 
megmondom a magamé1.■ nem szé­
gyellem magam.

1'133-ban a Moszkvai Szovjet La­
kásépítő Igazgatóság kinevezte Or- 
lovot a Sztahánovmunkamódszerek 
instruktorává. A hivatali helyiség­
ben azonban Orlovot hiába keresi 
az ember. Kint van mindig vala­
melyik építkezésnél. Most, nem­
régiben. ez év tavaszán p moszk­

vai Gorkij utcában, a Művész Szín­
ház ulca és a Moszkvai-szovjet tere 
kczöit mesebeli gyorsasággal búj­
tak ki a földből a nagy, új házak 
M.nd Orlov tanítványainak a keze- 
munkája.

— Leg tSbbet a kerületi szovjetben 
dolgozom. Természetesen, az épít­
kezési osztályon. Tanácsokat adok- 
az értekezleteken megmondom a 
vé.eményemet, akinek ke.l, vitat­
kozom, veszekszem . ■ . Mert ravasz 
emberek vannak ám a v.tágon. Túl 
akarnak járni az eszünkön. De ne­
künk is megvannak a magunk 
sütnivalói! — fejezte be Pjotr 
Szemjonovics és hamisan hunyorí­
tott a szemével.

1936-ban a kormány Lenin-érdem- 
renddel tüntette ki- Most pedig a 
„Vörös proletár“-ról elnevezett 
könyvgyár (nyómdaintézet) mérnö­
keinek, technikusainak és alkalma­
zottainak választógyülósének képvi­
selőjévé jelölték az Oroszországi 
Szovjet Föderatív Szocialista Köz­
társaság Legfelsőbb Szovjetjébe.

— Csak győzzem a munkát, elv­
társaim . ..

Pjotr Szemjonovics fényképes 
levelezőlapot húz elő a zsebéből és 
büszkén mutatja nekünk. Égszín­
kék tenger. Napsütés. Tengerpart. 
Napbarnított fiú és lányka úszó­
nadrágban. Átölelve tartják egy­
mást és mosolyognak.

— Ez itt a fiam, ez meg a har­
madik lányom — magyarázza Or­
lov. — Az ..Artek“ táborban nya­
ralnak. Éppen tízéves a fiam — 
teszi hozzá elgondolkozva. — Ha 
meggondolom, mi mindent kellett 
nekem átszenvednem már tízéves 
koromban. A mi gyermekeink nem 
tudják, ml e nélkülözés. De nem is 
fogják megtudni soha!
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Októberben megkezdődik az építkezés

1951 augusztus 15-re elkészül 
i* Hegyei Taiiáes ötemeletes új székhaza
I Egy köp a múltból:

Jó tizenöt évvel ezelőtt Kábán 
lúkr.zlás volt. A kormánypárt kép- 
yiselöjelöltje a kortesgyűlésen hang­
zatos beszédben Ígéretet tett, hogy 
piajd ő megépítteti a kaba—tetét- 
íVni bekötőutat is. És, hogy szavai- 
fiák súlyt is adjon, egy héten ke- 
f -zliil, minden áldott nap teher- 
tiltok szállították a bekötőút maka- 
'dámköveit a térképen kijelölt sza­
kaszra. A bekötőútnak azonban még 
37 alapját sem rakták le. A válasz­

letet, hidat, utat, vagy vasútvona­
lat (25 évig ígérték a debrecen— 
miskolci közvetlen vonalat), hol léte­
sítenek egy-egy járdát. Attól, hogy 
a földbirtokos, vagy a főispán úr­
nak és társainak az érdekei hol kí­
vánták meg. A néppel, a százezrek­
kel, a milliókkal vajmi keveset tö­
rődtek. Nem furdalta őket a lelki­
ismeret, ha a kábái parasztok eső­
ben, sárban földúton jártak, vagy 
mit érdekelte őket az, hogy a Szabó 
Kálmán utcán — ahol nem laktak

mögött egyöntetűen a dolgozó nép. 
A Terv első évében épül fel a mo­
dern, korszerű, a tanács vala.meny- 
nyi osztályát egy épületben tömörítő 
Megyei Tanács székhaza, mely mé­
reteiben, kivitelezésében, monumen­
tális nagyságában méltó lesz a nép 
e fontos tanácskozó testületéhez.

Alig három hónapja határozták 
cl_ (nem 15—25 éve) — és ha végig 
sétálunk a Vöröshadsereg útján, a 
Szent Anna utca sarkán bontási 
munkálatokra leszünk figyelmesek.
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A megyei tanács épülő székházénak Vöröshadscrcg-útjai h omlokzata.
«

kis után másnap mindjárt elszállí­
tották a kőanyagot.

Ezt a régi, mindenki által ismert 
történetet azért elevenítjük fel, 
hogy szemléltessük a múlt urai kö- 
Nxtkezetesen népellenes politikájá­
nak egyik láncszemét. Mitől füg­
gött ugyanis a felszabadulás előtt, 
hogy hol építenek fel egy középü-

vezető városi tisztviselők 
járda, vagy nincs.

Kilencszáznegyvenöttel azonban 
döntően megváltozott e téren is a 
helyzet. Ma már a nép érdekei ha­
tározzák meg a beruházásokat, a 
nép dönt sorsának irányításáról. Öt­
éves tervünk a nép jogos követelé­
seit tartalmazza, ezért is áll a Terv

van-e I A háború áldozatává vált épület he- 
' lyébe 1946-ban ideiglenesen föld­

szintes üzletházat emeltek — ezt 
bontják a szorgos s dolgos mun­
káskezek, ennek a romjait takarít­
ják a naptól barnára sült építőmun­
kások és munkásasszonyok. Itt épül 
fel Hajdú-Bihar megye Tanácsának 
székháza.

A Bútorgyár békevédelmi 
bizottsága jó munkával harcol 

békéért
A világot átfogó békemozgalom 

liptói-napra erősödik s a koreai 
események egyre nagyobb töme­
geket mozgósítanak a béke tábo­
rába. A békéért vívott csatából 
országunk dolgozói is lelkesen vé­
gzik ki részüket, 

a békevédelem munkáját az 
országszerte megalakult me­
gyei és városi békeirodák 

még jobban elősegítik.
Béke védelmi bizottságaink, ame­

lyek a békeívek aláírási mozgal­
ma után szinte elaludtak, most 
újra életrekeltek s felvilágosító 
munkájukkal több és jobb terme­
lésre, az új norma túlszárnyalá­
sára serkentik dolgozóinkat.

Jól dolgoznak a Bútorgyár bé­
kevédelmi bizottságai. Jelenleg a 
koreai csomagokra gyűjtenek s az 
üzem dolgozói összesen 2.480 fo­
rintot ajánlottak fel erre a célra. 
Böpgyüléseken — hetenként két­
szer is tartanak —- tájékoztatják 
a hallgatóságot a politikai hely­
zetről s a mindennapi események­
ről.

Hét békevédelmi bizottság 
van a gyár területén s ezek­
nek titkárai kéthetenként ér­
tekezletet tartanak, ahol a 
kisgyülések előadói általános 
politikai útmutatást kapnak. 

Ugyancsak kéthetenként jönnek 
össze megbeszélésre a békevédel- 
mi bizottságok tagjai, így minden

öoroslicrdóial
100—200 literest jó állapot­
ban megvételre keresünk. 

DEBRECENI VENDÉG­
LÁTÓ VÁLLALAT 
R ó z s a - u. 3.

egyes tagnak alkalma van arra,
hogy _ a gyár területén belül is
— a tapasztalatokat, a jó mód­
szereket egymástól átvegyék és 
további munkájukban felhasznál­
ják. Ezeken az értekezleteken tár­
gyalják meg a Szabad Nép béke­
vonatkozású cikkeit is, amelyeket 
.ztán az előadók összekapcsolnak 

a helyi kérdésekkel.
A megtartott értekezletekről 

jelentést küldenek a városi béke- 
irodának s tudatják eddigi mun­
kájuk eredményét, örömmel fo­
gadták a „Béke és Szabadság” c. 
lapot. A lap Iránti érdeklődésüket 
az is bizonyítja, hogy amikor az 
első 50 darab megérkezett, né­
hány perc alatt elkapkodták. Ed­
dig már 80 előfizetője van a Bú­
torgyárban a „Béke és Szabad­
ságinak.

Legközelebbi feladatként célul 
tűzték ki, hogy „Béke” faliújsá­
got szerkesztenek, amelyre a dol­
gozók írnak kisebb — a békével 
foglalkozó — cikkeket. Most ve­
zették be, hogy

hangszórón keresztül köszön­
tik reggel a munkába érkező 
dolgozókat és felhívják őket; 
úgy dolgozzanak, ahogy az a 
béke harcosának kötelessége. 
Este újra megszólal majd a 
hangszóró s megkérdezi a 
munkásokat, megtettek-e min­
dent munkájukkal a béketá­

bor erősítése érdekében.
A Bútorgyár békevédelmi bi­

zottsága felelősséggel végzi mun­
káját, látja feladatait, amelyek­
nek jó megoldásával még szoro­
sabbá fűzi azt a kapcsolatot, 
amely a békéért harcoló népeket 
az egész világon összeköti. N. fi.

Az építkezéshez október 1-én kez­
denek hozzá. Abban a hónapban, 
mikor a dolgozó nép országszerte 
megválasztja a kommunistákból és 
a pártonkívüliek leg jobbjaiból az 
első, választott megyei tanácsot, 
mely munkájában közvetlenül a la­
kosságra támaszkodik, biztosítja a 
dolgozók részvételét, kezdeménye­
zését és ellenőrzését az államhata­
lom helyi gyakorlásában.

ötemeletes, modern épületben fog 
majd tanácskozni a szovjetek^ min­
tájára felépülő Tanács. A Vöröshad- 
sereg-úti fronton 45 méter, a Szent 
Anna utcain 75 méter hosszú s 15 
méter széles lesz az épület. Két­
száz szoba fogadja be a Tanács 
osztályait, lesz egy 400 embert be­
fogadó kultúrterem és két 80—80 
tagot befogadó tanácsterem js. Az 
alagsorban higiénikus konyhát, für­
dőket, minden emeleten mosdót, _ a 
kultúrterem mellett olvasószobat, 
könyvtárat, az udvaron sportpályát
— kézilabda- és röplabdapályát — 
építenek. Ötszáz vagon _ építkezési 
anyagra lesz szükség, — így tervezi 
a Középülettervező Iroda NV ter­
vező osztálya. Ezt a hatalmas meny- 
nyiségü épületanyagot kell biztosí­
tani a Hajdú-Biharmegyei Beruhá­
zási Vállalatnak.

_ Nem lesz fennakadás — mon­
dotta Simon István, a vállalatvezető,
— karácsonyra szeretnénk tető alá 
húzni — lapos tető lesz — augusz­
tus 15-re pedig teljesen készen át­
adni rendeltetésének Debrecen 
egyik legszebb, legmodernebb köz­
épületét.
_ A dolgozó nép otthona lesz a

megyei tanács épülő székhaza. Öt­
éves tervünk újabb, nagyszerű al­
kotása.

A gumihulladékot
gyújtsd és szolgáltasd be. Kon­
tos nyersanyaga népgazdasa­
gunknak. Átveszi és ellenérteket 
kifizeti a Műszaki Kisgép és Ke­
rékpárnagykereskedelmi V állalat, 
Debrecen, Vöröshadsereg útja 68.

Hat éve szabad Bulgária
Hat esztendővel ezelőtt a le­

győzhetetlen Szovjet Hadsereg 
döntő segítségével Bulgária népe 
végleg kivívta szabadságát■ A
bolgár nép 1044 szeptember 9-i
felkelése, amely lerázta a mo-
narchofasiszta és hitler ista igát, 
csak a náci Németország össze­
omlása és a Szovjet Hadsereg 
győzelmes balkáni előnyomulása 
következtében vált lehetségessé.

Szeptember 9~e volt a betetőzése 
azoknak a hősi harcoknak, ame­
lyeket a munkások a Bolgár 
Kommunista Párt vezetésével év­
tizedeken át folytattak a monar­
chia, a kapitalizmus és a fasiz­
mus ellen.

Bulgáriában a hitleri megszállás 
alatt megalakult a Hazafias Arc­
vonal. Csakhamar az egész orszá. 
got behálózták a Hazafias Arc­
vonal helyi bizottságai, felölelve a 
lakosság leghaladoltabb és leg­
demokratikusabb részét- A bizott­
ságok központokká váltak, ame­
lyekből szervezték és irányították 
a bolgár fasizmus és a német 
megszállók ellen irányuló harcot. 
' Az angol-amerikai imperializ. 
mus ügynökei> mint Nikola Pet~ 
kov és társai> mindent elkövet­
tek az ellenállási mozgalom ter­
jedésének megakadályozására. A 
Kommunista Párt erélyes és kö­

rültekintő vezetése azonban nem 
engedett meg semmiféle letérésé 
az egyenes útról.

A Szovjet Hadsereg eüenáüha.- 
tatlan előrenyomulása a Duna 
felé, felkelésre ösztönözte a bol­
gár népet. Az egész országban 
sztrájkokat, felvonulásokat és 
gyűléseket szerveztek. A szabad­
ságharcosok lejöttek a hegyekből, 
lefegyverezték a rendőri és ka­
tonai osztagokat és mindenütt ki­
kiáltották a népi hatalmat.

A szeptember 8-ról 9-re virradó 
éjszaka megdőlt a gyűlölt fa­
siszta diktatúra. A bolgár nép 
előtt megnyílt a szocializmus épí­
tésének útja.

A Bolgár Kommunista Párt 
vezetésével, Dimitrov elvtárssal 
az élen és a Szovjetunió testvéri 
segítségével megkezdődött a harc 
a burzsoá-fasiszta rendszertől örö­
költ gazdasági romlásból való fel­
emelkedésért, a bolgár nép vi­
rágzó jövőjének építéséért.

Hogy a bolgár nép ma büszkén 
és boldogan örülhet szabadságá­
nak és az imperialistaellenes tá­
bor első soraiban harcolhat a 
békéért, hogy eredményesen építi 
a szocializmust, ezt a győzhetet­
len Szovjet Hadsereg döntő se. 
gítségével elért szeptember 9~i 
fényes győzelemnek köszönheti.

Az ötéves tervkölcsön jegy zés 
igazi győztese a magyar nép

Tavaly ősszel, hároméves tervünk 
sikeres befejezése előtt, Népköz- 
társaságunk kormánya felhívással 
fordult a magyar dolgozó néphez. 
Felhívott minden becsületes dolgo­
zót, hogy anyagi erejéhez mérten 
támogassa a Pártunk által kezde­
ményezett ötéves terv sikeres meg­
indítását. Az osztályellenség: a ku- 
lákság, a klerikális reakció és a 
jobboldali szociáldemokraták foko­
zott propagandával és eszeveszett 
dühvei igyekeztek megakadályozni 
a dolgozó nép további sikerét az 
ötéves tervkölcsönjegyzésnél. A ku- 
lákság egyrésze taktikát változtatva 
— kétszínű játékkal dolgozó pa­
rasztságunk előtt — nyíltan a Nép­
frontra, az ötéves tervre, a békére 
szavazott a tavalyi választásokon, 
hogy az osztályharc mindinkább 
élesedő jellegét elködösítse s elhi­
tesse, hogy a kulákolc jók, nem 
ellenségei a dolgozó parasztságnak.

A tervkölcsönjegyzésnél azonban 
leleplezte magát a vkulákság, mert 
kibújt a tervkölcsönjegyzés alól, 
sőt igyekezett a dolgozó paraszto­
kat is lebeszélni róla. Hiába való 
volt azonban az ellenség propa­
gandája, mert a magyar dolgozó 
nép úgy városon, mint falun, ha­
talmas sikert aratott a tervkölcscrr 
jegyzés során. B ebizonyosodott, 
hogy a magyar nép legjobb fiai 
hívására, a magyar kommunisták 
mögött felsorakozott az egész dol­
gozó nép- Ezzel bebizonyította tör­
hetetlen ragaszkodását és szeretőiét

a magyar nép vezére, Rákosi elv­
társ iránt, a szocializmus építésé­
nek ügye iránt. Megértették azt, 
hogy ami ebben az országban fel- 
szabadulásunk óta, Pártunk veze­
tésével történt, az mindig a ma­
gyar nép érdekeit szolgálta.

A reakció azt suttogta a dolgozók 
között, hogy hiába jegyeztek terv- 
kölcsönt, azt sohasem fogja vissza­
fizetni az állam. Beszéltek az első 
és a második világháború hadlköl- 
csönök jegyzéséről, de példálóztak 
a második világháborúban jegyzett, 
úgynevezett erdélyi nyereményköt­
vényről is. Azt azonban elhallgat­
ták hogy úgy az első mint a má­
sodik világháborúban jegyzett hadi- 
kölcsönök a véres háború és szen­
vedések továbbfolytatását és majd­
nem a teljes pusztulást jelentették 
az egész magyar dolgozó nép szá­
mára, idegen érdekek miatt.

A tervkölcsönjegyzésnél viszont 
saját érdekünkben, magunknak ad­
tunk, mert mi vagyunk az ország 
gazdái, Pártunk vezetésével és irá­
nyításával építjük a szocializmust. 
A Magyar Népköztársaság kormá­
nya folyton növekvő népgazdasá­
gunk eredményeképpen félévenként 
állandóan emelkedő összegekben 
fizeti vissza a tervkölcsön összeget 
1955 április 1-ig- Ez is bizonyítéka 
annak, hogy a tervkölcsön igazi 
győztese a magyar dolgozó nép.

NEMES JÁNOS 
vállalatvezető

Elfileg a szállítási szerződéskötésért
A kukorica- és burgonyaszállítási 

szerződések kötésénél már nem ta­
pasztalható az az egészséges lendü­
let, ami a kenyérgabona szerződés- 
kötést jellemezte. Az egész megyé- 
gen igen vontatottan halad a kuko­
rica- és bürgonyaszáll-ítási szerző­
dések kötése. A máskor élenjáró 
Böszörmény igeh lemaradt a kuko­
ricaszállítási szerződések kötésében 
és vannak községeink, ahol még 
alig néhány mázsára kötöttek szer­
ződést. Földművesszövetkezeti dol­
gozóinknak meg kell érteniük, hogy 
ez a munka nem megy magától és

a szerződéskötés agitációját napról- 
napra vinni kell tovább.

Mutassanak rá a felvilágosító 
munka során, hogy a kukorica- és 
burgonyaszállítási szerződéskötés­
nél a lekötött mennyiség után elő­
leget is vehetnek fel d.olgozó pa­
rasztjaink Ez az előleg morzsolt 
kukoricánál mázsánként 7 forint, a 
burgonyánál pedig a megállapított 
irányár 10 százaléka.

A dolgozó parasztoknak tehát 
nem kell várni a pénzre a termény 
beszállításáig, már a szerződés 
megkötésekor pénzhez jutnak.
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NEMZETKÖZI SZEMLE
A. természet átnlakitasn

„A szovjet nép úgy lép a világ 
színe elé, mint az alkotás népe” 
írja a Pravda „Az alkotó munka 
ünnepe” című cikkében, mely a 
kujblsevi és a sztálingrádi vízi- 
erőmüvek létesítésével foglalko­
zik. Semmi sem mutatja jobban 
s két világ, a kapitalizmus és a 
szocializmus világa közötti döntő 
különbséget, mint ha megnézzük 
azt: mi áll az amerikai és a szov­
jet sajtó hasábjain a vezető he­
lyen. Az amerikai lapok a koreai 
intervenciós háborúval vannak el­
foglalva, igyekeznek ürügyeket 
találni embertelen, barbár hadvi­
selésmódjuk igazolására és min­
den alkalmat megragadnak, hogy 
a háború kiterjesztésére uszítsa­
nak. A szovjet sajtó a kommuniz­
mus építésének nagy kérdéseit 
tárgyalja és a koreai konfliktus 
békés megoldását sürgeti.

Nem is olyan régen ejtette cso­
dálatba a világot a gigászi méretű 
Davidov-terv, amely az atomener­
gia békés felhasználásával óriási 
területek arculatát változtatja 
meg, s máris új, hatalmas termé­
szetátalakító terv indul el a meg­

valósítás útján. A két hatalmas 
volgal vizlerőmü építésének elő­
készítő munkálatai egyre nagyobb 
méreteket öltenek. Uj városok 
épülnek az építkezésen dolgozó 
szovjet emberek számára. A kuj- 
biaevl és sztálingrádi vizlerőmü 
munkálataiban sokezer üzem vesz 
részt. Elkészült 1:300 nagyságban 
a kujblsevi erőmű modellje. A két 
erőmű felépülése döntően megvál­
toztatja a termelési lehetőségeket 
egész Dél-Oroszország területén.

A Pravda megírja, hogy a szov­
jet emberek ezt a munkát „nagy 
népi építkezéseknek” nevezték el. 
Népiek azért, mert az egész nép 
építi őket, mert a nép érdekében, 
a nép örömteli és boldog életének 
virágzása érdekében épülnek fel.

A Bolsevik Párt, a szovjet kor­
mány és Sztálin elvtárs szüntelen 
gondoskodása újra megnyilvánult 
a szocialista ipar és mezőgazda­
ság felvirágoztatására. A termé­
szetátalakító sztálini terv teljesí­
tésével a szovjet nép a kommuniz­
mus építésének egyik legfonto­
sabb feladatát oldja meg.

^íraerílcaí tahtiházás 
a Biztonsági Tanácsban

A Biztonsági Tanács napirend­
jén jelenleg a koreai kérdés, vala­
mint a Kínai Népköztársaság két 
panasza szerepel, az egyik az 
észkkelet-kín&i területek légibom­
bázása, a másik a tajvani (for- 
jnozai) fegyveres amerikai ag­
resszió ügyében.

A koreai intervenciós háború­
ival kapcsolatban Malik elvtárs, a 
Szovjetunió képviselője határozat; 
javaslatot terjesztett be, amely az 
embertelen amerikai bombázások 
azonnal megszüntetését követelte.

Malik elvtárs rávilágított arra, 
hogy a békés koreai városok és a 
koreai lakosság barbár bombázá­
sát és lövetését csak Hitler bűn- 
cselekményeihez lehet hasonlítani. 
Ezeknek a terrorbombázásoknak 
semmi közük sincs a hadművele­
teidhez, itt a cél Korea lakossá­
gának és iparának megsemmisíté­
se. Az. Egyesült Államok durván 
megsértették a hágai nemzetközi 
egyezményt, amely tiltja nyílt va­
rosok és falvak bombázását.

A Biztonsági Tanács amerikai

zsoidban álló többsége jogsértő mó­
don elvetette a szovjet javaslatot. 
Ezzel az amerikaiak végleg lelep­
lezték, hogy céljuk nem a koreai 
háború megszüntetése, hanem Ko- 
reá teljes elpusztítása és a hábo­
rús tűzfészek kiterjesztése. Ehhez 
a gyalázatos eljáráshoz segítettek 
a népellenes csatlóskormányok 
képviselői.

A Kínai Népköztársaság két 
panaszának ügyében az amerikai 
taktikázás igyekszik elhúzni az 
ügyek napirendre kerülését. Az 
USA előbb keresztülerőszakolta 
azt a döntést, hogy a tajvani ag­
resszió ügyét csak a kínai terület 
légibombázása miatti panasz tár­
gyalása után tűzzék napirendre. 
Ezután a bombázásokkal kapcso­
latban azt állította, hogy az USA 
légierői szigorú utasítást kaptak, 
hogy ne repüljék át a koreai ha­
tárt s ezért az USA kész megtérí­
teni bárminő kárt, amit az ame­
rikai légierők kínai területen 
okoztak. Ezen az alapon azt -ja­
vasolta, hogy küldjenek ki nizoít 
Ságot — India és Svédország kép 
viselőjét — s ez a bizottság vizs­
gálja felül a kínai terület ellen in­
tézett légitámadásokról érkezett 
értesüléseket. A taktikázás célja 
nyilvánvaló, kitolni a tárgyalás 
további folytatásának idejét, hogy 
minél később kerüljön a sor a Kí­
nai Népköztársaság képviselőjének 
meghívására a Biztonsági Tanács 
üléseire.

A SZOVJET PÁNCÉLOSOK 
NAPJA

Az amerikai háborús gyújtoga­
tok minden taktikázása sem ké­
pes azonban többé elhomályosíta­
ni a világ népei előtt azt a tényt: 
hogy a világbékét az amerikai vi­
láguralmi törekvések veszélyezte­

tik s a békéért folyó harc egyet 
jelent az amerikai imperialista tö­

rekvések elleni harccal.

A „Páncélosok napját*, ame­
lyet a Szovjetunióban minden 
szeptember második vasárnapján 
megünnepelnek, a Szovjetunió 
Jjcgíelsö Tanácsának elnöksége 
iktatta az ünnepek sorába, azok* 
nak a nagy szolgálatoknak es fé­
nyes haditetteknek megörökíté­
sére, amelyeket a páncélos egy­
ségek, a tervezők és munkások a 
Nagy Honvédő Háború egész fo­
lyamán a hazáért végrehajtottál-,

A ,.Páncélosok Napját“ elsőíz­
ben 1946 szeptember 8-án ünne­
pelték meg. A „Páncélosok Nap­
ján“ az egész szovjet nép kimu­
tatja háláját a hős páncélos csa­
patok és a kiváló páncélos harc­
kocsik tervezői és építői iránt.

A szovjet páncélos csapatok 
bámulatos tettei, hatalmas ará­
nyú fejlődését az a gondos figye­
lem tette lehetővé, amellyel ezt a 
fegyvernemet a szovjet kormány* 
a Bolsevik Párt és maga Sztálin 
személyesen is kísérte. Sztálin 
napról-napra tanácsokkal szol­
gált a páncélos egységek szerve 
zése, a páncélkocsik tervezése és 
a fegyvernem használatának el­
mélete tekintetében.

A szovjet páncélosok hihetetlen 
erejét és hatalmas felkészültsé­
gét klasszikusan mulatta meg a 
sztálingrádi hadművelet, amikor 
Rodin és Volszkij tábornokok gé­
pesített és páncélos egységei igen 
fontos szerepet játszottak a 333 
ezer főnyi német haderő bekerú
lésében és megsemmisítésében. 
Ez a hadművelet megmutatta 
hogy a szovjet páncélos csapatok 
difntő fegyverei a szovjet hadve­
zetésnek az ellenség legyőzésében.

1943 ban a kurszki kiugróban 
a németek megkísérelték, hot;, 
bosszút álljanak Sztálingrádén. 
3200 páncélost, 1800 repülőgépet 
és 6000 ágyul vetettek h*/ci;a P. 
Vörös Hadsereg az ellenséges ro

I hamokat erélyesen visszavetette 
A páncélos csapatok itt is kitün­
tették magukat. Vakmerő had­
mozdulatok és makacs harcok 
után felszabadították Charkovot 
és Őreit. Ugyanezen évben Ribal- 
ko marshall páncélos erői utat 
törtek a Dnyeperhez, lendülete­
sen átkeltek a folyón és más 
csapafegységekkel együttm.íköd 
ve kiverték az ellenséget Kiev-, 
jjöl. A bjelorusziai hadműveletei; 
során a páncélosok darabokra 
szaggatták az ellenséges frontot 
és elfoglalták Minszket- Egy má­
sik hasonló „kationban“ nagy­
számú német hadosztályt kerí­
tettek be. 1914-ben a jassi-kise_ 
nevi hadműveletekben egy 23 
hadosztályból álló német hathe 
regcsoport egyszer csak a szovjet 
páncélos csapatok harapófogójá­
ban találta magát és megsemmi­
sítve ezeket az egységeket a szov­
jet páncélosok lezúdultak a Bal­
kánra egészen a Duna völgyéig 
Ez meggyorsította Románia 
Bulgária kiválását a háborúból 

A berlini csatában a szovjet 
páncéloserők megmutatták mes­
teri tudásukat. Ribalko és Bogda­
nov marshall, valamint Katukov' 
és Leljusenko tábornokok veze­
tése alatt álló páncélos csapatok 
voltak azok, amelyek a szovjet 
gyalogsággal és tüzérséggel kar­
öltve betörtek Berlinre és a győ­
zelem zászlaját kitűzték a német 
fővárosra.

A háború alatt egynegyed mil­
lió páncélos katonát tűntettek ki 
rendjelekkel és érdemrendekkel, 
ezerszázan pedig megkapták a 
Szovjetunió Hőse címet. A szov­
jet nép büszke páncélosaira és a 
szovjet haza méltán becsüli a 
szovjet páncélosok, tervezők 
nagyszerű szolgálatait.

I állandó mOsorszamok .- 
KOSSUTH-HÁDIÖ. 5: Hanglemezek. 

g.20: Hírek 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
*.55; Műsorismertetés. 8: Lapszemle, 
g 10: Hanglemezek. 8.30: Műsorzárás. 
17’ Déli hanngszó. Hírek. 13.30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek .szerbül 15.55: 
Műsorismertetés, iß* Radióiskola. 17. 
Hírek 18.40: Hírek németül. 39: Han­
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás. „ .

PETÖFI-EÁDIÓ. 5.30: MHK-negyed- 
6ra. G.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15: 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Mű­
sorzárás.

H

A BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADÁSAI:

Moszkva mindennap 13-tól I3.14.ig a 
19.Cl, 25.08 és 25.50 rn-en; 17-től 17.14-ig 
a 19 58, 25.08, 25.50 és 30.96 m-en; 19-töl 
19.29-ig a 25.03, 25.50, 31.48 m.es rövid, 
a 320.9 m-es közép, és az 1068 m-es 
hosszúhullámon; 20.30-tól 20.59-ig a
25.50, 31.48 m-es iövid- 0s a 320.9 m-es 
középhullámon; vasárnap a 13, 17, 19 
és 20.30-as adáson kívül 13.15-től 
1414-ig hangverseny a magyar rádió, 
hallgatóknak 19.61, 25.08 és 25.50 m-en 

Praha — Prága mindennap 17.30-tol
17.45- ig a 31.02 és 31.41 méteren. 

Rodio-Románia köznapokon 6-tól
6 30-ig és 18-tól 18.30-ig 1935 m.en, va­
sárnap 15.30-tól 16-ig 1935 m-en.

Bukarest II. köznapokon csütörtök 
kivételével 18-tól 18.30-ig, csütörtökön 
20.10-től 20.40„ig 285 méteren. 

szófia III. mindennap 20.30-tól
20.45- ig 39.11 m-en.

lasz. 7.30: Hanglemezek. 7.45: Hangle. 
mezek. 9: A Vegyész Szakszervezet 
Zenekara játszik. 9.40: Hanglemez. 
10.10: Cigányzenekar. 11: Gyermek-
rádió. 11.20: Hanglemez. 15.40: Két el­
beszélés. 16.10: Ének, zongorakíséret­
tel. 16.30: Hanglemezek. 17.10: A Tár­
sadalmi Szemle legújabb számáról. 
17.30: Hegedűverseny. 18.10: Előadás. 
18.40. A Néphadsereg híradója. 19.10 
Albán népdalok 19.40: Egy falu — 
egy nóta. 20: Vidám zene. 21: A Falu­
rádió negyedórája. 21.15: Hangleme­
zek. 22.20: A lengyel rádió szórakoz­
tató műsora.

SZEPTEMBER 11.
KOSSUTH-RADIO. 6: Vasárnapi

gporteredmények. 6.05: Zenés üdvöz­
let a moszkvai rádió műsorából. 6.25: 
Zenekari muzsika. 7.20: Magyar nó. 
ták. Utána: Naptár. 7.45- Hanglemez 
11.30: A Magyar Női Vonósnégyes
játszik. 12.15: Uj fúvószene. A MÁV 
Központi Fúvószenekar játszik. 13: 
Hanglemezek. 14.10: Úttörő híradó. 
14.25: A háziegyüttes játszik, Feny- 
vesné Zsoldos Hilda énekel. 15.30: 
Lov Oborin zongorázik. 15.55: Szóra­
koztató muzsika. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17.10: Ifjúsági műsor. 17.40: Ba­
lázs András előadása. 18: Hanglemez. 
18.15: Dalolj velünk! Dunajevszkij 0 
Szabad szél. (Ismétlés.) 18.30: Hangle­
mez. 19.30: Hanglemez. 20: Hírek. — 
20.15: Tíz perc sport. 20.25: A magyar 
Rádió üzemi hangversenyének köz­
vetítése. 22.20: Magyar muzsika. 23.20: 
Hanglemez.

PETOFI_RADir>: T«: Beszélő at-

SZEPTEMBER 12.
KOSSUTH-RADIO. 6.05: Vidám ze­

ne. 6.20: Zenés percek. 6.30: Szóra­
koztató szovjet zene. 7.20: Magyar 
nóták. Utána:' Naptár. 8.10: Hangle­
mez. 11.30: Hanglemez. 12.15: Cigány­
zene, énekkel. 13: Hanglemezek. 14.10: 
Hanglemezek. 15.30: Szonáta. 15.55: 
Hanglemez. 16.10: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17.10: Arany János dalai. Köz­
reműködik: Szilvássy Margit, Mind­
szenti Ödön (ének) és a Rádió ka­
marazenekara. 17.50: Termelési hír­
adód. 18.05: Egykor és most. 19.30: 
Hanglemezek. 20.15: Szív küldi szív­
nek szívesen. 20.30: Hanglemez. 20.40: 
Krasznodoni hősök. Részlet Fagyé) ev: 
„Ifjú gárda“ c. regényéből. 22.15: 
Hanglemezek. 23: Kamarazene. 23.46: 
'ánczene. Hanglemezek.
PETÖFI-RADIO. 7.30: Hangleme­

zek. 8.30: Hanglemez. 9: Hangleme­
zek. 9.40: Orosz balletzene. 10.10. 
Ének, gordonka, zongora. 10.40: Ma­
gyar nóták. 11.10: Hanglemez. 15: Is­
kolások rádiója. 15.40: Hanglemezek. 
16.10: Zongora. 16.30: Cigányzenekar. 
16.50: A Rádió énekkara énekel. — 
17.30: Szovjet sporthíradó. 17.45: Dol­
gozóknak a zenéről. 18.15: Hangleme­
zek. 18.40: Hanglemezek. 19: A Rádió 
tánczenekara. 19.40: Egy falu — egy 
nóta. 20: Cigányzenekar. 20.45: A 
jobboldali szociáldemokraták a gyar­
mati elnyomás eszközei. Előadás. 21: 
MÁV szimfonikus zenekar. 22: Hang­
lemezek. 22.20; F.lőadás. 22.35: Szív 
küldi szívnek szívesen.

SZEPTEMBER 13.
KOSSUTH-RÁD1Ó, 7.15: Hangi eme 

zek. 11.30: Szovjet kórusok. 11.50:

Hanglemez. 12.15: Pénzügyőröi Zene-' 
kar. 13: Hanglemezek. 14.10: Uttoro 
híradó. 14.25: Ének, zongora. 14.45: 
Hanglemezek. 15.30: Budapesti Állami 
Pedagógiai Főiskola énekkara. 15.55: 
Hanglemezek. 16.20: Iskolások rádiója 
17: Építőipari félóra. 17.30: Lenin har. 
ca a békéért. Horváth Márton elő­
adása. 17.50: Hanglemezek. 18: Ifjú­
sági rádió műsora. 18.30: Hanglemez. 
19.30: Hanglemez. 20.20: Tíz perc 
sport. 20.30: Magyar népi muzsika. 
21: A magyar Rádió műsora. 22.20: 
Hanglemezek. 23.20: Hanglemezek.

PETÖFI-RÁD1Ö. 5.45: Hanglemezek. 
6.15: A magyar Rádió szórakoztató 
műsora Lengyelország dolgozóinak. 
7.20: Erő, egészség. 7.30: Csárdások. 
7.45: Hanglemezek. 8: A Debreceni 
MÁV Zenekar játszik. 9: Cigányzene- 
kar. 9.40: Hanglemezek. 10.10: Hang­
lemezek. 10.45: Gordonka, zongora. 
11: Gyermekrádió. 11.20: Hangleme­
zek. 15.40: Szovjet híradó. 15.55: Hang­
lemezek. 16.40: Romantikus muzsika. 
17.30: Hogyan lett az ember óriás ? 
18: Hanglemezek. 13.40: A magyar 
munkásmozgalom harcos múltjából. 
Illegális szervezkedés a fehér terror 
ellen. Réti László előadása. 18.55: A 
Rádió tánczenekara. 20: Szív küldi 
szívnek szívesen. 20.30: ötéves ter­
vünk termelési kérdései. Szakoktatás 
a szocialista iparban. Előadás. 20.50: 
Hanglemez. 21.15: Nehéz talaj. Rész­
let Karinthy regényéből. 22: Ismét, 
lés hangfelvételről.

nulók konzultációja. A marxizmus 
leninizmus tanítása a háború es beke 
kérdéséről. Népfrontpolitika Magyar- 
országon. Réti László előadása. 19.20: 
Hanglemez. 19.45: Közvetítés a Ma­
gyar Állami Operaházból. Erkel. 
Bánk bán.22.35: Tánczene.

1

Ecsutortok]
SZEPTEMBER 14. 

KOSSUTH-RADIO 7.20: Cigányzene. 
11.30: Hanglemez. 12.15: Énekkar.
12.45: Házi-együttes játszik. 14.10:
Gyermekrádió. 14.45: Szomszédaink — 
barátaink. 15.30: A Rádió asszonyro­
vata. 15.55: Hanglemezek. 16.10: Szov­
jet. napok —- szovjet emberek. 17.10: 
Népdalfeldolgozás. 17.35: A tanácsok 
kapcsolata a dolgozó tömegekkel. — 
19.30: Hanglemez. 20.20: Tíz perc
sport. 20.30: Zsákba macska. 21: Nép­
nevelők műsora. 21.30: Elbeszélés 
22.20: Kamarazene. 23: Tánczene.

PETÖFI-RADIO. 6.15: Hanglemezek. 
7.15. Hanglemezek. 8: Hanglemezek. 
9: Tarka muzsika. 9.40: Hanglemezek. 
10.10: Hanglemez. 10.50: Hanglemezek. 
15.40. Operarészletek. 16-10: Zongora. 
16.50: El a kezekkel Koreától! II. Dia­
dalmas zászló. 17.20: Az amerikai tő­
ke leigázza Jugoszláviát. Előadás. 
17.35: Szórakoztató zene. 18.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 19: Egyéni ta.

melési híradó. 18.05: Falurádió. 19.30: 
Hanglemez. 20.20: Tíz perc sport. — 
22.20: Tánc éjfélig.

PETÖFí-RÁDIÓ. 6.15: Szórakoztató 
műsor. 7.20: Hanglemez. 7.35: Tánc­
zene. 8: Hanglemezek. 9: A Ganz Va­
gongyár Ének- és Zeneegyesülete. 
9.45: Görög gyermekek műsora. 10.10: 
Kamarazene. 10.50: Zongora, ének. 
15: Tarka muzsika. 16: Zenei előadás. 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen.

10: Tanuljunk énekszóra oroszul ! 
17.30: Magyar népi muzsika. 18.05: 
Filmdalok és keringők. 18.40: Szép 
esti muzsika. 19.20: Közvetítés a Bel. 
városi Színházból: Mélyszántás. 22. 
Magyar szerzők dalai. 22.20: Szív kül­
di szívnek szívesen.

SZEPTEMBER 15.
KOSSUTH-RÁDIO. 5.45: Női szem­

mel. 6.20: Magyar és szovjet dalok. 
7.15: A Budapest Zenekar játszik. 
7.35: Népzene. 11.30: Hanglemezek.
1215: Tűzoltó zenekar. 13: Hangleme­
zek. 14.19: Úttörő híradó. 14.25: Ze­
nekar, ének. 15.30: Orosz zongoramu­
zsika. 15.55: Hanglemez. 17.10: Dolgo­
zóknak a zenéről. Előadás. 17.40: A 
Szovjetunió a szocializmus országa. 
A szocialista gazdasági rend életere­
je. Előadás. 18: A Magyar Rádió vá­
laszol a dolgozók leveleire. 13.30: 
Hanglemez. 19.30: Hanglemez. 20.20: 
Tíz perc sport. 20.30: Zene, ének. 21: 
Rádiózenekar. 22.20: Előadás. 22.30: 
Hanglemezek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 6.15: A Magyar 
Rádió szórakoztató műsora. 7.20: Tíz 
perc tudomány. 7.30: Zenés percek 
7.40: Hanglemezek. 8: Reggeli muzsi­
ka. 9.10: Hanglemezek. 9.40: Cigány­
zene. 10.10: Hanglemezek. 10.40: Zon 
gora. 11: Óvodások műsora. 11.20: 
Hanglemezek. 15.40: Hanglemezek. 
16.40: Hanglemezek. 17: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.20: Uj magyar 
gyógyszerek. 17.35: Hanglemezek, is: 
Ifjúsági rádió műsor. 18.40: A Bőr 
ipari Szakszervezet Központi Ének 
kara énekel. 19.10: D-dur hegedűver­
seny. 19.40: Egy falu — egy nóta. 20: 
Hanglemezek. 20.30: Kommunisták t 
termelés élén. Előadás. 20.50: Hangle 
mezek. 2115: Magyar népdalok. 22 
Hanglemezek. 22.15: Hanglemezen.

lg SZOMBAT H
SZEPTEMBER 16.

KOSSUTH_RÁDIÖ. 6.20: Zenés per 
cek. 6.30 Hanglemezek. 7.15: Magyar 
nóták. 8.10: Hanglemezek. 11.30: Gyér 
mekzene. 11.50: Hanglemez. 12.15: Cl 
gányzenekar. 13. Dalok. 14.10: Hang­
lemez. 14.20: Rádiójáték. 15: Klarinét 
zongora. 15.30: Magyar nóták. 15.40 
Kultúrhíradó. 15.55: Hanglemez. 16.10 
Szovjet napok — szovjet emberek, 
17.10: Koloratúrkerlngők. 17.50: Ter-

SZEPTEMBER 17.
K G£ SUTFI- RÁD IÖ. 7: Zenés éb­

resztő. 8.30: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 9: Vidám ven és kalandozás. 10: 
Egy falu — egy nóta. 10.45: Külügyi 
negyedóra. 11: Munkások. Felolvasás. 
11.25: A Rádiózenekar játszik. 13: Ze­
nés posta. 14.15: Tarka muzsika. 15.30: 
A Magyar Rádió műsora. 16.30: 
Hanglemez. 16.40: Elbeszélés. 17.10: 
Hanglemezek. 17.40: Kincses Kalen­
dárium. 19: Védd a békét! Hangfelvé­
tel. 20: Hírek. 20.20: Tánczene. 21: 
Hangképek a vasárnap sportjáról. — 
21.30: Tolohírek. 22.20: Hírek. Sporthí­
rek. 22.25: Szimfónikus zene. 23.25: 
Tánczene.

PETÖFI.RADIÓ. 8: Cigányzene
8.30: Falurádió. 9: Unitárius vallásos 
félóra közvetítése. 9.30: Evangélikus 
istentisztelet közvetítése. 10.15: Női 
szemmel... 10.50: Hanglemezek. 11: 
Miska bácsi lemezesládája. 12: Déli 
muzsika. 13: Hanglemezek. 14: Tánc­
zene. 14.30: Utazás a Kaukázusban. 15: 
Kérdezz — felelek. 15.20: Zongora. 
15.45: Vasárnapi krónika. 16: A Rádió 
Gyermekszínházának műsora. 16.30: 
Hanglemez. 16.40: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17: A lólek mérnökei. — 
17.40: Hanglemezek. 17.50: Hangképek 
a vasárnap sportjáról. 18.40: Hon­
védkantáta. 19: Hanglemez. 19.30: 
,,Rákóczi.“ Történelmi daljáték. 21: 
A Szovjet Hadsereg énekcsoportjá. 
nak műsora. 22: Cigányzenekar. 22.45: 
Dalok. Hanglemezek.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADÁSAI:

Moszkva.: 17—17.15: 19.8, 25.5 méte­
res hullámhosszon, 20—19.50: 25 és
21.77 méteres hullámhosszon. Buka­
rest: 6.30—7: 1875, 14.30—15, 18.3: 19— 
19.30: 1875 méteres hullámhosszon. — 
Prága: 19.15—19.30-lg: 25.51 méteres
hullémhosroon.
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Hz alkotó munka győzelmét hiráetl az eziistserleg 
és a vöröszászló a kórház építkezésén

A Magasépítési NV dolgozói 
Bartók Béla úti kórház építke­

zőéhez május 5-én fogtak hozzá.
építkezés helyszíni vezetője, 

Nemes Ferenc elvtárs és Diószegi 
Tános elvtárs munkavezető, azon- 

hozzáláttak a munka megszer­
zőéhez. Az anyagot kellő idő- 
hon biztosították, minden műsza­
ki akadályt és nehézséget leküzd­
ve jól megbeszélték a teendőket 

Király és Harangi brigáddal 
lo-yüttesen. A munkahelyi bizon­
yokkal karöltve a tervfelbon- 
IgJ részleteit is közösen dolgozták 

Takács Lajos elvtárs munka­
helyi párttitkár a dolgozók előtt 
!, szervezett építkezés jelentőségét
domborította ki.

Megkezdődött a munka

zalékos teljesítményüket. A Király 
brigád 142 százalékot teljesített, 
tagjai Király István, Géder Sán­
dor, Kotra Mihály és Novák Jó­

zsef kőművesek. A Harmati segéd­
munkás brigád 130, a Király se­
gédmunkás brigád 120 százalékot 
teljesített.

Adás ellenségünk : a selejt
Eredményes munkájuk mellett 

azonban nem tűrik a selejtet sem 
és a minőségi munkával sincs baj. 
Hosszúlejáratú versenyszerzödé- 
sükben. vállalták a dolgozók, hogy 
tovább harcolnak a minőségi mun­
káért év a lehető legjobban ki­
használják az anyagot, mert min­
den egye« beépített tégla és min­

den egyes kanál behasznált ha­
barca a béketábor erejét növeli.

A kórházépítkezés dolgozói való­
ban a békéért dolgoznak, ezt nem­
csak eredményes munkájukon ke­
resztül bizonyították be, hanem 
azzal is, hogy a Koreában harcoló 
hős szabadságharcosoknak 326 
forint értékű csomagot küldtek.

A szerveseit ma nka gyiimölese

Kórház építkezésén. Szorgalma 
an és fegyelmezetten dolgozott 
linden munkás. Kapkodás soha- 
eir fordult elő, mindenki tudta a 
eiadatát. A Király brigád két 
agja, Géder Sándor és Kotra Mi- 
ály elvtársak megyeszerte jóito­
kért sztahánovtota kőművesek is 
emény munkához láttak. A Sztá- 
ni Műszak alatt szerzett tapasz- 
alataikat, Orlov és Savljugin 
zovjet sztahánovtota építőmunká- 
ok módszereit, átadták dolgozó 
ársaiknak. Az új módszer nyo- 
nán a munka megjavult, a terme- 
Ó3 fellendült. Sztahánovtota mód­
iiért alkalmaznak úgy a falazás- 
iái, mint a tisztításnál. Az épít­
kezés dolgozói örömmel fogadták 
is sajátították el a szociális ter­
melési mód felmérhetetlen kin­
csét, a sztahánovtota munkamód­
szert. Egyre emelkedtek a falak, 
épült a kórház, ütemesen, terv­
szerűen, szervezetten.

üziuliánov-módsserrcl 
as új normáért

A Király brigád már a Szabó 
Kálmán utcai építkezésről magá­
val hozott egy vörös zászlót, mely 
állandóan ott lebeg felettük, ott, 
ahol éppen dolgoznak és buzdítja 
őket a további sikerekre.

Az építkezés dolgozói jól felké­
szülve várták az új norma beve­
zetését is. A munkahelyi párt- 
szervezet jó munkát végzett. Rá­
kosi és Gerő elvtársak beszedet 
nyomán már a Koreai Héten meg­
teremtették az új norma elindítá­
sának sikereit. A népnevelők ál­
landóan foglalkoztak a politikai 
kérdésekkel, az előttünk álló fel­
adatok jelentőségével és az új 
norma bevezetésének szükségessé­
gével. Az új norma sikeres meg­
indításából tevékenyen kivette ré­
szét az építkezés vezetősége is. Az 
építkezés gépparkját is a legtbké 
letesebben kihasználták.

A szervezett munka eredménye 
képpen a kórházápítkezés munka 
helyi átlaga 114 százalék lett. A 
kőműves brigádok közül a legkl 
emelkedőbb teljesítményt Aranyi 
Sándor elvtárs brigádja érte el. A 
brigád tagjai Takács Lajos, Ne­
mes Ferenc és Salinger Gyula kő 
művesek a Sztahánov-módszer al­
kalmazásával érték el a 147 szá-

A kórházépítkezés dolgozói 
szervezett munkájának eredmé­
nyeképpen elérték, hogy a Magas- 
építési NV területéhez tartozó 
több mint 140 építkezés közül el­
sők lettek. Ezzel elnyerték a vörös 
selyem vándorzászlót, melyet két 
hétig őriznek és elnyerték az öt­
éves terv vándorserlegét is, amely

3 hónapig lesz az építkezésen, hir 
detve eredményes munkájukat. 
Az építkezés dolgozói, a műszaki 
és a pártvezetőség együntetüen 
elhatározták, hogy ezentúl is úgy 
dolgoznak, hogy a megszerzett 
ezüstserleget és vándorzászlót to­
vábbra is megőrizhessék.

230 százalékos teljesítmény 
az Épületszerelő NV-nél

A debreceni Épületszerelő N. 
V. dolgozói is egyre fokozottabb 
ütemben teljesítik túl az elő­
irányzott munkákat. A legfris­
sebb jelentés szerint Sütő Sándor 
elvtárs vízvezetékszerelő érte el 
a legszebb eredményt. Normáját 
230 százalékra teljesítette. Földi 
József és Földi Imre egy testvé­
rek és egyet is értenek, mely, 
munkájukból is kiderül. A ku- 
bilcolásban 198 százalékos, telje­
sítményt értek el. Horváth Gábor 
gőzfűtésszerelő 173, Fekete Jó­
zsef kubikos 165, Elek Mihály éa 
Fancsali Károly vízvezetékszere­
lők 164 százalékos teljesítményt 
értek el a legutóbbi napokban

A vízvezetékszerelő segédmun­
kások közül Pitrai Károly 162. 
Kövesd! Károly ugyancsak 162, 
Papp Elek 142 százalékos ered­
ményt ért el. II. Nagy József kő­
művesnek 153 százalék a c®úcp‘ 
teljesítménye. Tamási Miklós 
kőműves szintén 153 százalékos 
teljesítményt ért el.

Tóth József vízvezetékszerelo
142. Sípos Bálint kubikos 138, 
Balogh László segédmunkás víz­
vezetékszerelő 130 százalékot 
teljesített. Az Épületszerelő N. V. 
dolgozói tovább fokozzák meg­
kezdett versenylendületüket, 
hogy minél nagyobb eredménye­
ket érjenek el.

Hz ország összes dohánygyárai hözi 
a debrecenien lettek az elsőn a Koreol Bélen

Nagy öröm érte a debreceni 
Dohánygyár dolgozóit. A lelkes, 
lendületes munka meghozta 

I eredményét. Az elmúlt napokban

A RicMer-gyáp versenye az Alkaloidával
Pártunk Központi Vezetősége 

határozataiban hangsúlyozta a 
verseny más forrnál mellett az 
üzemek közötti párosverseny dön­
tő fontosságát. Legutóbb Pártunk 
központi lapja, a „Szabad Nép 
tárta fel vezércikkében az e téren 
mutatkozó hiányosságokat. Üze­
münk öntudatos dolgozói a szo­
cializmus építésének meggyorsí­
tására versenyre hívták ez év má­
jusában a büdsasntmihályi Alka­
loida gyárat. Bár a két üzem 
struktúrája nem azonos, s így bi­
zonyos szempontból egyenlőtlen 
feltételek mellett versenyeznek, a. 
hely közelsége miatt és a kiérté­
kelés lebonyolíthatósága szempont­
jából ez a megoldás mutatkozott 
legcélszerűbbnek. Mikor egyenlőt­
len feltételekről beszélünk, meg­
említhetjük azt, hogy míg a mi 
üzemünk mintegy négyszáz-fele 
cikket állít elő, addig az Alka-. 
loida lényegében egyetlen egyet 
gyárt csak s így egy cikk íolya 
matos gyártásával termelési, ön 
költségcsökkentési és tervszerű 
ségi szempontból sokkal előnyö­
sebb helyzetben van, mint üze 
műnk, melynél a sok cikk miatt a 
gyártás elaprózódik,

A versenyszerződés ez év vé 
o-éig szól s abban 10 versenypont 
szerepel. Egyes verseny pontokban
üzemünk lényegesen többet vál­
lalt, mint a büdszentmihályiak 
így például az Alkaloida éves ter­
véhez képest 5 százalékos, a Rich­
ter gyár pedig 12.5 százalékos túl­
teljesítést vállalt. A Richter el-

állapítására is alkalmas. Ezek ki­
értékelése havonta meg is törté­
nik. A havi kiértékelések szerint 
május és július hónapban az Alka­
loida, június hónapban a Richter 
gyár volt a nyertes. Mi reméljük, 
hogy az augusztus havi kiértéke­
lés is javunkra fog eldőlni. A 
mozgalmi vállalásokat csak az év 
végén értékeljük ki, azonban ha- 
vonta lerögzítjük s ezen a téren a 
Richter eredményei jobbak.

Üzemünk a versenyben igen ko­
moly feladatokat vállalt s ezek el­
érése szívós kitartó munkát, igé­
nyel. Kétségtelen, hogy július hó 
folyamán mutatkoztak hibák ter­
melési téren. Ezek nagyrészét 
már augusztus hónapra kiküszö 
böltük. Ezt bizonyítja az augusz 
tusban elért eredmény, amikor is 
termelésünk az üzem életében so­
ha elő nem fordult magas értéket 
ért el s ezzel felülmúlta március 
havi, eddigi legjobb eredményün­
ket is, melyet a felszabadulási 
munkaverseny nagy lendületének 
köszönhettünk. Augusztusi jó ered­
ményeink eléréséhez hozzásegített 
a Koreai Műszak lelkesedése, 
melynek eredményeit sikeresen to­
vább fokoztuk. Lendületet adott 
augusztusi munkánknak a norma-

rendezés to, amely az eddigi here 
zési igazságtalanságokat és fe­
szültségeket kiküszöbölte s bére­
zésünket a szocialista bérezéshez 
közelebb vitte. Augusztus hó má­
sodik felében a bevezetett új nor­
mákkal üzemi átlagunk 1C2.3 szá­
zalék, ez régi norma szerint ki­
értékelve a Koreai Műszakhoz ké­
pest havi átlagban 4 százalékos 
emelkedést jelent. Reméljük, hogy 
augusztusi jó eredményeikkel új­
ra mi előzzük meg az Alkaloidát 
Ezt az eredményt azonban, mely 
önelégültségre semmi okot nem 
ad, csak részeredménynek fogjuk 
tekinteni s dolgozóink versenylen­
dületének továbbfokozásával, a 
műszála előfeltételek biztosításá­
val és versenypropagandánk meg 
javításával igyekszünk elérni, 
hogy a végleges kiértékelésnél 
üzemünk nyerje el a versenyzász, 
lót.

Munkánkat abban a biztos tu 
datban végezzük, hogy bármelyik 
üzem legyen is pillanatnyilag^ 
élen, a verseny mindkét üzem len 
dületét és eredményeit fokozza és 
ezáltal a szocializmus mielőbbi 
megvalósítását segíti elő.

Horváth Gyula
„Richter" gyár

1 DISZ brigádok újabb győzelmei 
az úi norma felett a Magasépítési ül-né

UZAIU ]
kapcsolja be az újítási mozgalom­
ba, az Alkaloida 20 százalékot vál­
lalt.

A versenyszerződést teljes egé­
szében csak az év végén értékel­
hetjük ki, néhány pontja azonban 
havonkénti részeredmények meg-

Ha az új norma bevezetése óta 
eltelt két hét termelési adatait ki­
értékeljük, megállapíthatjuk, hogy__  . erteivuijurv) —*----- - ' ,,

vállalta, hogy az év végéig az a Magasépítési Nemzeti Váhalatna 
üzem dolgozóinak 75 százalékát ---  -------------

A jeicifltsk
1 Vagongyár dolgozói kii- 

a legújabb jelentés szerint 
yi Sándor elvtárs agy fúrói 
e el a legkimagaslóbb ered- 
nyt, 172 százalékkal. De nem 
;kal maradt le tőle D. Nagy 
szló elvtárs esztergályos 
n, aki 170 százalékra teljesí- 
te normáját. Iván László 
ártási lakatos 157 százalék 
s teljesítményével megelőzte 
tai Sándor csapcsiszolót, akt 
1 százalékos teljesítményt ért 
Lengyel József csapszabaly- 
147 százalékot teljesített 135 

ízalékos eredményt értek el 
abó X. István karuszeleszter- 
lyos, Kántor István amiatur, 
vító és a Chodanyics tüziko-

vács brigád. Tóth II. Ferenc 
tüzikovács 134 százalékos telje­
sítményével szorosan a nyomá­
ban van a Chodanyics brigád 
tagjainak. Tóth II. elvtárs az 
;!ső nap megszerezte a vándor- 

zászlót és mind a mai napig 
meg is tartotta.

Major László teherkocsi bá­
dogos 132 százalékra teljesítet­
te normáját. A vilianyhcgesz- 
ők közül Őri Ferenc elvtars 

érte el a legszebb eredményt. 
Normáját 127 százalékra telje­
sítette. A Vagongyar tobm do~ 
oezói is egyre szebb eredmé­
nyeket érnek el. A norma tel­
jesítésével és túlte ljesitesevei 
az élüzem címet továbbra is ki 
akarták érdemelni.

dolgozó DISZ fiatalok megértették 
a Párt célkitűzéseit és szívósan har­
colnak az új norma túlszárnyalá­
sáért. A két hét alatt elért és ál­
landósult 100 százalékon felüli tel­
jesítmény rávilágít ugyanakkor arra 
is, hogy a fiatalok^ versenylendulete 
nem kampányszerű- _

A Hortobágyon dolgozó komuves- 
ianuló brigád, melynek tagjai Ve­
ress Károly, Csiszár László és Miko 
József, az első napokban elért tel­
jesítmény százalékot állandóan tart- 
iák így az elmúlt héten az új nor- 
mát 118 százalékra teljesítették 

A vállalatnál ezelőtt felszabadult 
fiatal kőművessegédekből álló bri­
gád, melynek tagjai: Nagy Gábor, 
Móré Lajos, Nádasát Zotan ifjú­
munkások, az új normát 130 száza­
lékra teljesítették a budapesti 
Béke úti ifi építkezésen- 

Ezeknek az ifjúmunkásoknak 
munkáját vállalatunk dolgozol ál­
landóan figyelemmel kísérik. Mm-

Pásztor Magdolna
és

Sáfár Lajos
jegyesek

Minden külön értesítés 
helyett.

den egyes százalékuk, melyet el­
értek, osztatlan örömöt vált ki be­
lőlük és minden százalékuk ösztön­
zőleg hat a termelésben elöljárók 
és a lemaradtak számára egyaránt. 
Sőt ezeknek az ifjúmunkásoknak 
eredményei Pártunk figye.mét is 
magukra vonták. Ennek eredménye­
képpen Nagy Gábor, Móré Lajos es 
Nádasdi Zoltán ifjúmunkás szak­
társak munkavezetőképző iskolára 
mennek. Ha tanulásban is olyan jól 
megállják helyüket, mint a terme­
lés vonalán, úgy néhány év múlva 
mint a dolgozók közül kikerült, a 
néphez és Párthoz hű mérnököket 
látjuk viszont őket.

Vállalatunk dolgozói közül azon­
ban nem mindenki részéről talált 
teljes támogatást a munkaverseny 
mozgalom. Néhány versenyfelelős a
központunkat nem tájékoztatja kellő 
időben a munkahelyen folyó ver­
senyről. Ezek közül Kövér Imre 
szaktárs, versenyfelelős több horto­
bágyi munkahelyünk versenyjelen­
tését késve küldte be és ezzel a 
dolgozók eredményeinek kiértékelé­
sét késleltette és munkaversenyüket
há1,-áltatta.

Reméljük azonban, hogy a mun­
kahelyi veze'őség részéről fe.me 
ru-ő hibákat kiküszöböljük _es 
munkaversenyünk az új norma lük 
teljesítéséért Pártunk és vállala­
tunk vezetősége segítségével egyre 
komolyabb ”'°r°ieket ölt.

NAGY TIBOR ,
nagyüzemi DISZ agitáció! felel»-

értékelte ki a könnyűipari minisz­
térium illetékes osztálya az or­
szág összes dohánygyárainak a 
Koreai Héten elért eredményeit.

A kiértékelés szerint, az el­
ért eredmények alapján, a 
debreceniek lettek az elsők.
Az üzem összes osztályai közül 

az előkészítő ért el legjobb ered­
ményt: 112 százalékot. Az egri 
Dohánygyár hasonló osztálya 
már csak 106 százalékos telje­
sítményt nyújtott. A szivarka- 
gyártásban a debreceniek holt­
versenyben a sátoraljaújhelyiek­
kel 4—5. helyen végeztek. Ered­
mény: 101 százalék volt.

A szivarkacsomagolásban is­
mét a debreceni Dohánygyár 
nyerte el az elsőséget 109 szá­

zalékkal.
Második a sátoraljaújhelyi 107, 
és harmadik a szegedi 107 száza­
lékkal. A szivarka- és pipado» 
hánycsomagolásban Debrecen 
106, Lágymányos 104 százalékot 
ért el.A debreceni Dohánygyár vég­
eredményben 110 százalékos át­
lagteljesítményével első lett. A7 
egyes osztályok szép eredményei

lehetővé tették, hogy az üzem 
átlag három Százalékkal szár­
nyalja túl a második helye­
zett, az egri Dohánygyár tel­

jesítményét.
A Dohánygyár dolgozói nem 

elégednek meg az eredmények­
kel, hanem még nagyobbak el­
érésére törekszenek.

Deák István dohánygözöl 
tető 236 százalékot teljesített, 

Tóth Jánosnó, Tóth Zsigmondiul 
kimérők, Bállá Isvánné és Erdei 
Imre 185—185 százalékos ered­
ményt értek el. Major István, 
Végh Imre 159 százalékot, Maim 
Istvánná és Takács Andrásáé 187 
százalékot teljesítettek. Az üzem- 
átlag is egyre emelkedik Az el­
múlt napokban 111 szaza ek volt 
az átlagtermelés és remelhcloler 
a következő napokban is tartják- 
illetve tovább fokozzák ezt a e 
jesítményt a dohánygyári dolgo­
zók.

Nagyrábcn szemetes
búzát akarnak vélni
Jövőévi jó termésünk alapját 

a jó vetőmag adja meg és ezert 
fontos, hogy vetőmagunkat sze- 
lektorozzuk, vetés előtt pedig 
csávázzuk. Nagyrábén ennek a 
fontos feladatnak a végzéséről el­
feledkeztek. Nem végeztek ]0 
felvilágosító munkát dolgozó pa­
rasztságunk sorai között és en­
nek a hanyagságnak lett az ered­
ménye, hogy két hétig üresen 
állt a gépállomás szelektorozoja. 
nem volt munkája. A gépállomás 
kénytelen volt a szelektorozot el­
vinni Periéspusztára, hogy az ot­
tani termelők vetőmagjait szelek-
torozza. ,, Nagyrábén szemetes es tortsze. 
inü gabonát akarnak földjeikbe 
vetni? Sürgősen hozzá kell látni 
a szelektorozáshoz, csúfos lema­
radásukat jó szervező, felvilágo­
sító munkával hozzák he Nagv- 
rábé dolgozó peiwstjaL
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Még az idén huszonnégy kultúrotthont létesít 
a Megyei Tanács népművelési alosztálya

Kevés forgalmasabb része van 
a megyei tanácsnak, mint a IX. 
osztály népművelési alosztálya. 
Most éppen a vasárnap rende­
zendő kultúrünnepségek műsorát 
tárgyalják az üzemi kultúrfelelő- 
sökkel — egészen kitűnő lesz Föl­
desen a kultúrműsor is. Néhá- 
nyan az orosz nyelvtanulási tan­
folyamok megindítása után ér­
deklődnek, a tágas szoba egyik 
részében pedig ügye elintézését 
várja az újlétai delegáció, amely 
azért jött Debrecenbe, hogy biz­

tosítsa a hajdú-bihari községek 
részére már ezévben a kultúrott­
hon felépítését, „ötvenezer forim 
tos társadalmi munkát vállalunk” 
— mondja a vezetőjük — így nem 
is lehet vitás, felépül 1950-ben 
Ujlétán a kultúrotthon.

Mit bizonyítanak ezek a té­
nyek? Azt, hogy a szabadmüve- 
lődés helyébe lépett népművelési 
alosztály jó munkát végez. A Párt 
támogatásával irányítja és ellen­
őrzi a megye kulturális életét és 
valóban

irányított, pártos kultúránk végrehajtó szervévé vál*
Most a kultúrotthonok létreho­

zásán fáradoznak az alosztály 
munkatársai. Földes és Berettyó­
újfalu után e hó 20-lg, Egyeken, 
Püspökladányban, Nyirábrányban 
Derecskén és Furtán nyitják meg 
kapuikat a dolgozó parasztság 
számára a kultúrotthonok. Ez év­
ben Hajdú-Biharban 24 kultúr­
otthont állít fel a népművelési 
alosztály, de megkezdik Debre­
cenben a volt Hungária-mozíban 
az új, modem kultúrpalota épí­
tését. És a jövő évben nem lesz a 
megyének egyetlen községe sem, 
ahol tágas, világos, több terem­
ből álló kultúrház ne elégítené 
ki a lakosság igényeit.

— Folyik az alosztály kebelén 
belül — mondotta Obersovszky 
elvtárs — az őszi-téli oktatási 
munka előkészítése is. Hajdú-Bi- 
har minden községében és váro- 
kSában ezévben is megrendezzük a 
Szabad Föld Téli Estéket — ezek 
a múlt esztendőben is kitünően 
sikerültek, az akkor felmerült 
kisebb hibákat most kiküszöböl­
jük. Természettudományos okta­
tást is biztosítunk a falvak dol­
gozó népének, ezenkívül alapis­
mereti tanfolyamokat rendezünk

a kisszámiban még meglévő anal­
fabéták részére.

Az eddigi jelentkezésekből meg­
állapítható, hogy soha nem ta­
pasztalt érdeklődés nyilvánul meg 
az orosz nyelvtanulás iránt. Nem­
csak Debrecenben, de a megye- 
székhelytől távoleső községekben 
is nagy ambícióval vágnak neki 
az orosz nyelv tanulásának a dol­
gozó parasztság gyermekei.

Művészeti téren az a megyei 
népművelés törekvése, hogy min­
den városban, minden községben 
egységes kultúrcsoportot állítson 
fel, amely a legjobb színjátszókat, 
énekeseket, táncosokat és zené­
szeket tömörítse. E téren már 
történtek kezdeményező lépések, 
sok helyen azonban a helyes gon­
dolat beleütközik egyik, vagy má­
sik szervezet érthetetlen soviniz­
musába, mely gátolja ezt az 
egészséges akciót.

Külön fejezetet érdemel

a debreceni 
művészegyüttes felállítása
A csoport házibemutatója nagy 
sikert aratott. A művészegyüttes 
további fejlődését segítik elő az 
elkövetkezendő vasárnapi tehet-

SEMES SMESLEY: KM VISSZMI!
Agnes Smedley, e könyv írója 

sok-sok évet töltött Kínában. Rászí­
vott a kínai Vörös Hadsereg legne­
hezebb időszakának valamennyi fon­
tos harci cselekményében.

Ez a műve — mint bevezetőjé­
ben írja — levelekből, naplórészle­
iekből áll. A feljegyzések Kína tör­
ténelmének egyik legérdekesebb fe­
jezetéről szólnak. 1937 őszén Csang- 
Kai-Sek a tömegek nyomására 
kénytelen egy időre abbahagyni a 
kommunisták elleni harcot. Elfo­
gadja a Kommunista Párt felhívá­
sát az egységfront megalakítására 
és színleg résztvesz a japánok el­

leni harcban. A Kommunista Vörös 
Hadsereg —- a 8. hadsereg — meg­
indul, hogy_ felvegye a harcot a túl­
erőben lévő, jólfelszerelt japán had­
seregekkel.

A kínai népfelszabadító háborúnak 
ebben a szakaszában is a Kommunista 
Párt volt az, amelyik a kínai népet 
mozgósította, felszabadította, taní­
totta. Smedley, mint „kívülálló” ír 
erről a hadjárattól, ezekről az ese­
ményekről. Csupán „szemtanú” ő.

Ez —az eredetileg nem is könyv­
nek szánt dokument anyag — a 
Szikra kiadásában jelenik meg a 
nyilvánosság számára először.

ségkutató verseny is, mikor a ze­
neiskolában megrendezésre kerülő 
tehetségkutató versenyen főleg 
üzemi dolgozókkal frissítik fel. 
De jelentős esemény történt az 
együttes életében az elmúlt nap 
is: a csoport valamennyi tagja 
egyszerre kérte felvételét a Ma­
gyar-Szovjet Társaságba. A jövő­
ben egyébként az MSZT égisze 
alatt szerepelnek majd.

A körzeti könyvtárak és az új 
kultúrotthonok felállításával új 
olvasóközönség nevelődik a me­
gyében. A népművelési alosztály­
ra hárul most az a feladat, hogy 
ellássa elegendő könyvvel az ott­
honokat s ezzel is biztosítsa dol­
gozó parasztságunk további neve­
lését, politikai fejlődését. A közel 
jövőben Debrecenben hathónapos 
képzőművészeti iskola indul, de 
gondoskodik arról is a megyei 
népművelés, hogy háromheten­
ként eljusson a filmvetítőgép még 
a legeldugottabb faluba Is.

Az alig három hónapos műkö­
désre visszatekintő tanács nép­
művelési osztálya azonban követ 
el hibákat Is. Különösen az ellen­
őrzés terén vannak még hiányos­
ságai, így helytelen, hogy nem 
nyúl erélyes kézzel bele a darvas! 
kultúrdzsungelbe, vagy nem vet 
gátat a balmazújvárosi kultúrfe- 
lelősölc üzleties politikájának, 
mely a kultúrelőadások bevételét 
fölébe helyezi a színvonalnak. 
Helytelen az is, hogy nem ad 
megfelelő támogatást Seprényi 
elvtársnak, a Járműjavító NV. új 
kultúrfelelősének, akit a gyárban 
egyesek minduntalan igyekeznek 
elgáncsolni. Hiba, hogy nem ellen 
őrzi megfelelő mértékben a bemu­
tatásra kerülő színdarabokat, 
ének-, zene- és táncszámokat. így 
megtörténik, hogy egyes kultúr- 
csoportok giocses előadásokat 
„produkálnak”, vagy elszakadnak 
az élettől.

Hiba az is, hogy nem készítet­
ték el még a városi tanács nép­
művelési alosztályával egyetér­
tésben a debreceni téli kultúr- 
program tervezetét, nem ellen­
őrizték a már megnyílt kultúrott­
honok munkáját és nem tettek 
semmiféle előkészületet arra, 
hogy már a közeljövőben neves 
fővárosi írókkal ankétokat ren­
dezzenek Debrecenben. Mindeze­
ket a hiányosságokat azonban 
könnyen legyűrhetik a népműve­
lési alosztály munkatársai, ha to­
vábbra is szoros kapcsolatot tar­
tanak a Párttal és a dolgozó 
néppel.

E téren nem is lesz hiba.

KOREAI-ISKOLÁBAN

Az iskolában nem látszik meg, 
hogy háború van. Minden reggel 
pontosan megjelennek a gyermekek 
és a tanítónő hozzákezd a tanítás­
hoz.

A kis Lu anyjával megy minden 
reggel, mert amióta az apja elment, 
hogy kiverje a banditákat hazájuk 
földjéről, anyja odaállott az apja 
szövőszéke mellé és folytatja a 
munkát, hogy a termelés ne akad­
jon meg. A kis Lu tudja: neki is 
segíteni kell, hogy a háborút győ­
zelmesén fejezzék be. A kis Lu sók­
száz társával együtt tanul szorgal­
masan s amikor délben, vagy reg­
gel megjelennek a város felett az 
idegenek csillogó ezüst repülőgépei, 
amelyekből bombát szórnak a vá­
ros felé, engedelmesen vonul le a 
többivel együtt az óvóhelyre. Nem 
sírnak, nem jajgatnak, csak fel­

emelik kemény barna öklüket és 
fenyegetve kiáltanak a repülőgépek 
felé: Essetek le és égjetek el!

A magyar városokban és falvak­
ban is megkezdődött az új tanév. 
Megélénkültek az utcák, vidám Há­
tatokkal. Első osztálytól a közép­
iskolák legfelsőbb osztályáig min­
denütt ott ülnek a padokban a fia­
talok és megkezdik a tanulást. Fe­
lettük békésen ragyog a nap, tanu­
lásukat nem zavarja halálthozó re­
pülőgépek moraja. Apjuk a munka­
gépek mögött áll, vagy a mezőn az 
őszi szántáshoz kezd. Otthon fehér 
a kenyér, gyümölcs van az aszta­
lon.

Nincs más feladatuk csak, hogy 
tanuljanak. Tanuljanak együtt a ko­
reai fiatalokkal, még sokkai jobban, 
mint tavaly.

A gyerekek hamar el­
aludtak. Délután gyorsan 
megtanulták a leckét, az­
tán kint játszottak a kert­
ben. Kiszaladgálták magu­
kat. Szottfriedné egy pil­
lanatig mosolyogva figyelte 
az arcukat. Kipirultam 
mint a rózsa, feküdtek a 
fehér párnákon. Óvatosan 
húzta be maga mögött a 
szobaajtót.

A konyhában még egy 
kicsit rendezkedett. Gyor­
san elrakta a vacsora­
edényt, aztán leült a kony­
haasztal mellé. Kisfiának 
egy régi füzetét vette a ke­
zébe és ceruzát keresett az 
asztalfiókban. Az abroszt 
gondosan felhajtotta, egy 
régi újságot tett a füzet alá 
és elgondolkozva nézegette 
a ceruzáját.

Aztán lehajolt és írni kez­
dett.

Ilyeneket írt: „Lajcsinak 
egy öltöny rulia, Lajcsinak 
nyári cipő, Vikinek szandál, 
Lajcsinak bakancs ...”

Szottfriedné ezt a csön­
des estét arra használta fel, 
hogy feljegyezze, mire köl­
tött ebben az évben, mivel 
gyarapodott kis háztartá­
suk. meg a ruhatáruk.

EGY HÁZTARTÁSI KÖNYV ADATAI
Egy pillanatra felfigyelt 

az írásból. Kint az udvaron, 
mintha motozást hallott 
volna. Kiment és megnézte 
mi az. A két malac mozgo­
lódott az ólban.

Visszaült a helyére és be­
írta:

„Vettem januárban két 
kis malacot.” A két kis ma­
lac azóta szépen nő, sza­
lonna, zsírozó, kolbász lesz 
belőlük télen a gyerekek­
nek.

„Itt rögtön hozzáírhatom, 
—- gondolta tovább — mind 
a négy gyerek télikabátot 
kapott a télen”. Mennyibe 
is került ? Ezer forintnál 
többet fizetett érte.

S ha már a kabátoknál 
tartunk, a saját tavaszi ka­
bátját is most tavasszal 
csináltatta, a szép kis vá­
szonruhája is idei.

Az asztalon egy siófoki 
képeslap támaszkodott a 
vizeskancsóhoz. A két kis 
lánya írta. A múlt héten 
jöttek haza a nyaralásból. 
A kislányok a Balatonnál, 
Lajc'sl meg Tapolcán üdült. 
Lebarnulva, megizmosodva 
érkeztek haza, tele élmé­

nyekkel, Erzsiké és Ibi két 
kilót hízott, a kis Lajcsi is 
remekül nézett lü.

Amikor nyaralni indultak, 
akkor vette nekik a Ids 
kékpettyes vászonruhát. De 
akkoriban csináltatta a kis 
fehér blúzt kék szoknyájá­
val, mind a három kislány­
nak. Beírta ezt is a többi­
hez, egész hosszú sor húzó­
dott a régi füzet lapján. Ha 
összegezem, már eddig is 
egész szép összeg jönne ki.

Fogcsináltatás 88.70 fo­
rint volt, a kis Ibolya most 
kapott cipőt, a villany be­
szerelését körülbelül 70—80 
forintért csinálták.

Tűnődve nézett szét. Te­
kintete megakadt a oecso- 
magolt, vasalásra váró ru­
hákon. Mostanában vette az 
új dunyhahúzatokat is, meg 
a hat pámahajat. Finom, 
erős vásznak, felfrissítette 
vele a régieket.

Na ez is odakerül a többi 
mellé: „3 dunyhahúzat, 6 
párnahaj, 3 paplanhuzat.”

A szekrény tetején a be­
főttek, őszibarack, meggy, 
szilva... a kamarában 50 
üveg paradicsom sorakozik

egymás mellett.
Szottfriedné fordított egy 

oldalt. Ide kerülnek azok, 
amiket a jövő héten meg 
akar venni. Már félretette 
rá a pénzt.

A télikabátot feltétlen 
megcsináltatja magának. 50 
kiló szilvát vesz lekvárnak. 
Jó lesz a gyerekeknek isko­
lába hordani, meg itthon 
uzsonnára.

Tegnap délután egyenesen 
a műhelyből, a Corvinba 
igyekezett, a kislányoknak 
akart venni köténynekvalót, 
meg az édesanyja számára 
egy téliruha anyagot. Ép­
pen az orra előtt húzták le 
a redőnyt. Hétfőn azonban 
időt szakít rá és megveszi 
az anyagokat. A kirakatban 
látott kedvére valót.

Ezek a legközelebbi ter­
vei. A távol abbiak. Fogat 
csináltat az anyjának, még 
ebben az évben sort kerít 
rá.

Ha jól meggondolja, kö­
rülbelül ezeket vette magá­
nak, meg a gyerekeknek, 
most az utóbbi hónapokban. 
Sok minden nem is jut 
eszébe mert eddig nem ve­

zetett róla semmiféle fel­
jegyzést.

Kedvtelve nézegette a 
felírt tételeket. Aztán le­
tette a ceruzát a kezéből és 
lekönyökölt az asztalra.

A falvédő ezerszer játott 
mintáit nézegette, de gon­
dolatai messze jártak.

Amikor özvegy lett négy 
gyerekkel, azt hitte, nem 
tudja őket felnevelni, azt 
hitte, éhezni, meg rongyos- 
kodni fognak vele együtt. 
Ha a múltban egyedül ma­
radt egy ilyen magafajta 
özvegyasszony, valóban 
éhezni kényszerült gyere­
keivel együtt.

A füzetben felsorolt ada­
tok mögött vidám élet rej­
tőzködik. Kis ház a Bö­
szörményi úton. Egészséges, 
száraz lakás. Olyan csino­
san néz ki. Van hozzá egy 
kis föld is, benne megterem, 
ami a házhoz kell. Az ólban 
két malac röfög, az udva­
ron kacsák totyognak. Bent 
a szekrényben ott sorakoz­
nak egymás mellett az új 
kabátok, ruhák, a fehérne- 
müs szekrény új darabokkal
gazdagodott.

Mikor özvegy lett, kapott 
lakást, hóna alá nyúltak, 
segítették. Elvitték a gyere­
keket nyaralni.

Felállott és benézett a 
békés szobába, ahonnan a 
gyerekek nyugodt lélekzése 
hallattszott ki.

Lajcsi gépészmérnök akar 
lenni, Ibi tanárnőnek ké­
szül, Erzsiké iparművész 
lesz, azt mondják az isko­
lában, hogy nagyon ügyes, 
tehetséges ... És az lesz be­
lőlük, miért is ne lenne ?

Még egyszer kezébe vette 
a kis füzetet, elolvasta a be­
leírt tételeket. Egy évről 
beszél a füzet, egy munkás 
év gyümölcseiről.

Az óra halk ütéssel hívta 
fel a figyelmet, hogy elmúlt 
11. Ideje lefeküdni. Ha azt 
akarja, hogy holnap is 152 
százalékot teljesítsen, kipi­
henten kell bemennie a bú­
torgyári műhelybe.

Még egyszer kezébe vette 
a ceruzát és befejezésül 
odaírta:

„Ennek a háztartási 
könyvnek az adatai öt­
éves tervünk első évében 
kerültek be, a következő 
években még több adat so­
rakozik majd egymás 
után.... K. E.
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Kultúráiét a Dohánygyárban
Irodalmi-kör megalakítását tervezik

A Magyar Népköztársaságban a
kultúra is a népé. Dolgozó népünk­
nek minden lehetősége megvan ar­
ra. hogy művelődjék. A kultúra a 
dolgozó népé, tehát a kultúra a do- 

'liánygyári munkásoké is. De vájjon 
valóban az övék-e? Megtesznek-e 
mindent, hogy az övék legyen.

A könyvtár
Valamelyik üzem dolgozóinak kul­

turális érdeklődését elsősorban a 
könyvtárban lehet felmérni. Milyen 
a forgalom? A Dohánygyárban bi­
zony csak az üzem dolgozóinak 25 
százaléka fordul meg itt. Figye­
lemreméltó, hogy a csúcsvezetőség 
és az alapszervezetek vezetősége 
közül csak Tamás Dezsőné elvtárs­
nő állandó olvasó. így a vezetőség 
nem jár elől a jó példával. (Kiderül 
azonban, hogy a titkár elvtársnő a 
könyvnap óta 28 könyvet vásárolt.) 
jgy a 428 üzemi dolgozóból csak 
120-an veszik igénybe az 500 köte­
tes üzemi könyvtárat.

A könyvtár csak most költözik 
megfelelő helyre, eddig a gyártási 
részleg egyik manzárdszobájában 
volt, meglehetősen eldugott helyen, 
ahová a dolgozók csak munkaidő 
alatt mehettek be. Ez nagy mérték­
ben akadályozta a forgalom növe­
kedését. További hiba, hogy az el­
méleti könyvek nagyrésze hiányzik.
I cry teljesen hiányzik a Marxista 
Ismeretek Kis Könyvtára, a Párt­
építés Kis Könyvtára és a Nemzet­
közi Kérdések sorozata. A könyv­
tárra fordított összeg havonta 200 
forint.

Most már az iroda épületben kap 
új helyiséget a könyvtár, remélhe­
tőleg ennek következtében a forga­
lom is növekedni fog.

Mii íűrcsoporíek
Hat kultúrcsoport működött _ a 

gyárban. Volt énekkar, zenekar, két 
tánccsoport, megalakult egy báb- 
színjátszó csoport is. Különösen 
jó eredményeket értek el a színját­
szók, akik nagy sikerrel, színvona­
lasan adták elő a „Csendháborítóit 
és az „Éjjeli menedékhely”-et. E 
két darab előadásával bebizonyítot- 
íák, hogy lehet az üzemekben is 
színvonalas előadásokat tartani. _ Bi­
zonyos, hogy a színjátszógárda 
egyike volt a legjobb debreceni üze­
mi csoportoknak. És ezért ezentúl 
még jobb munkát várunk „tőle.

ínba azonban, hogy nyaranta 
rendszerint felosztanak a kultúr- 
csoportok, Az üzemben azzal vé­
dekeznek, hogy ezek jórésze idény 
munkásokból tevődik össze, akik 
nyáron rendszerint nem dolgoz­
nak. Ez azonban semmiesetre sem 
indokolja a nyári kultúrmunka 
teljes szünetelését. Éppen nyáron, 
leit volna szüksége a Dohánygyár­
nak a begyűjtési és az őszi mező* 
gazdasági fejlesztési akciók során 
uz ada.ginál is fokozottabb rész­
vételére a falusi kultúrmunká- 
ban. Ezzel szemben utolsó szerep­
lésük július 31-én történt Tisza- 
polgáron, azóta semmit sem csi­
náltak. A tánccsoportok, a zene­
kar, az énekkar és a színjátszó

csoport egyaránt szétoszlottak és 
csak most kezdődött meg az újjá­
szervezésük. Legsúlyosabb hiba 
kétségtelenül a feloszlás volt. Ezt 
a jövőben feltétlenül el kell ke­

rülni, mert a minden évben újjá­
szervezett csoportok természetsze­
rűleg nem fejlődhetnek oly mér­
tékben, mint egy állandó, össze­
szokott kultúrgárda.

Tervek
Az is akadályozza a nyári mun­

kát, hogy a kultúrtermet a gyár­
tás foglalta le. Másfél hónap óta 
a Dohánygyárnak nincsen hasz­
nálható kultúrterme. Az újonnan 
berendezett terem pedig csak ok­
tóber elsejére készül el. Ettől 
kezdve azonban az összes debre­
ceni üzemek között a dohánygyá­
ri dolgozóknak lesz a legszebb kul­
túrtermük. Ennek tudatában van­
nak Ők is, mert nagy tervekkel 
indulnak neki a téli szezonnak. 
Többek között tervezik „Villa a 
mellékutcában” című szovjet szín­
darab előadását ás több jó színvo­
nalas, egyfélvonásos darab szinre- 
hozását. Ismét megszervezik a 
tánccsoportot, a zenekart és az 
énekkart. Ezenkívül az üzemben 
irodalmi kört is szerveznek az ősz 
folyamán, mert a dohánygyári 
dolgozók között több foglalkozik 
irodalommal is. Az irodalmi kör 
összejövetelein a szovjet iroda­

lom alkotásait ég neves írók mű­
ködését vitatják majd meg. Az 
összejövetelekre meghívják a deb­
receni írói Munkaközösséget is, 
és felkérik egyik-másik debreceni 
írót felolvasásra, vagy előadásra.

A. tervek azt mutatják, hogy a 
dohánygyári kultúrmunka évröi- 
évre jobban kiszélesedik és egyre 
magasabb színvonalú is. Különö­
sen figyelemreméltó az irodalmi 
kör megalakítása, ami első ilyen 
kezdeményezés lenne a debreceni 
üzemek közül. A kör kétségtele­
nül helyes célkitűzéssel indul neki 
a mu..kának. Fontos azonban, 
hogy az eddigi hibák tanulságát 
levonják a dohánygyári dolgozók 
és szüntessék meg a kultúrmun­
kában eddig mutatkozó szakaszos­
ságot, idényjelleget és vegyek 
tervbe annak teljes felszámolását. 
Tekintsék a kultúrmunkát harci 
eszköznek a burzsoá ideológia és 
a reakció minden fajtája ellen.

Aki kimaradt a választói névjegyzékből, 
szeptember 13-ig felszólalással élhet

Ma nyílik meg az MSZT-ben 
a „Bolsevik Párt Útja“ című kiállítás

Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg ünnepélyes keretek között a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagytermében a „Bolsevik Párt Útja” című 
kiállítás.

A kiállítás hatalmas anyaga bemutatja Pártunk példaképének, Le- 
nin-Sztálin hatalmas Pártjának, a Bolsevik Pártnak harcos útját.

Megismerjük a kiállított képeken keresztül a Bolsevik Pártot, 
amely kis marxista körökből nőtt, fejlődött, izmosodott és vált azzá a 
Párttá, amely Lenin és Sztálin vezetésével és irányításával Oroszor­
szág elnyomott népeinek forrada’mát megszervezte, sikerre vitte és 
megteremtette a Szovjetuniót. Megismerjük a Párt harcait az ellen­
séggel, megismerjük küzdelmét a szocializmus megvalósításáért. Meg­
ismerjük vezetőit, a halhatatlan Lenint és mindnyájunk szeretett vezé­
rét, Sztálin elvtársat.

A kiállítás megnyitásán az ünnepi beszédet Cser István elvtárs, 
a Városi Pártbizottság tagja mondja.

A kiállítás szeptember 24-ig lesz nyitva minden este 8 óráig.

A iiabarovszki Kaganovics-ayár Élőszói 
ieijesileíiéií felaíásiteikat

A habarovszki Kaganovicá- 
gyár dolgozói teljesítették a 
stockholmi békefelhívas aláírá­
sakor vállalt kötelezettségei­
ket. Pjotr Bjelouszov szerelő- 
brigádja például 255 százalékra 
teljesítetté termelési feladatai.

Viktor Szivajev volt fronthar­
cos egy hónap alatt megsze­
rezte a mintázáshoz szükséges 
szakképzettséget és amikor 
sztahanovista békeőrséget vál­
lalt, már jelentősen túlteljesí­
tette normáját.

A megyei, városi, kerületi- já­
rási és községi választott taná­
csok megalakulásával tovább szi­
lárdul a tanácsoknak és a dolgo^ 
zó tömegeknek az egysége. Még 
jobban elmélyül az a kapocs, 
mely öszefüzi az ország dolgozóit 
az építés, a Terv végrehajtása 
érdekében.

Az október 22-én tartandó 
első tanácsválasztásokon min­
den szavazásra jogosult leadja 
szavazatát a béke tanácsai mel­
lett. Ezért — annak ellenére, 
hogy az ideiglenes választói 
névjegyzékek kifüggesztés! ide, 
je lejárt — naponta nagy tö­
megek keresik fel a városi ta­
nács házában (fszt. 8. szoba) lé­
vő választói irodát, ahol mindig 
készséggel állnak felvilágosítás­

sal az érdeklődők rendelkezé­
sére. Mindazok, akik kimarad­
tak az ideiglenes választói név­
jegyzékből, ott a helyszínen 
kérhetik akár magukat, akár 
megbízottjuk által a jogos he­
lyesbítést, mert a rövidesen el­
készülő választói névjegyzékbe 
csak azok kerülhetnek be, akik 
a kihagyás miatt felszólamlás­
sal éltek.

Tájékoztatásul közöljük, hogy 
választói névjegyzékbe való 
felvételét kérheti mindenki, aki 
a 20. életévét betöltötte, vagy 
ebben az évben tölti be és ál­
landó lakása Debrecenben van 
Természetesen aki Debrecentől 
távol van, hozzátartozója útján 
is jelentkezhet.

Ma iléttii lél 3 érakor melorosvemy a Stadionban
Több, mint kéthónapos szünet után 

ma délután fél 3 órai kezdettel ismét 
felbúgnak a motorok a Stadion salak- 
ján és országos motorosverseny izgat, 
más küzdelmeit nézheti végig a kö­
zönség. A rajtnál megjelennek az or­
szág élversenyzői is: Dómján, Kesjar, 
Zamecsnik, de elindulnak a Csepeli 
Vasas, Zalka Máté, Vasas, fiDOSZ, va­

lamint Ózd Nyíregyháza, Miskolc, 
Cegléd, Szolnok, Gyula legjobb mo­
torosai is. Debrecenbő főleg ifj. Lévai 
Sándor és Polgár eredményére va­
gyunk kíváncsiak.
Lesznek kihívásos versenyek Is.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség 
debreceni csoportja nlíndent elkövet 
ti versény sikere érdekében.

A CSEPELI VASAS 4:1-RE 
VERTE A DÓZSÁT

Tegnap délután játszották le az 
egyetlen NE I.-es labdarúgó mérkő­
zést melyet hagy meglepetésre a Cse­
peli Vasas együttese 4:1 aranyban 
nyert meg. A Csepel góljait Maros­
vár, majd Keszthelyi, Preiner és T-a 
kács szerezték, mig => Dózsa egyetlen 
gólját Szusza rúgta.

Sütő Ip.am3ők tfiggAmlht!

Haló»,isi intézkedő» folytán a »ütőiparo»ok ré»zére

kötelezö használatra előirt
W“—ttostcijkourak) .

I BII.» Ullőbuí 32 vette át
1 lío* lús/.u, 5-7 sz. telepünkről

>lmden J azonnal szállítunk
. -u „ „„nk a fenti vállalat által forgalomba hozott és a 

A vonatkozó '^VvasTzE^EZETEK GYARA ÁLTÁL GYÁRTOTT
"Lak és roslclyok vésérolh.ték é, „a.aaa.ka.ok.

gfyláMaf, felieiszö barmsifitoesMsi 
veit őrizesse a ramlörsé®

A biharkereszte&i rendőrkapitány­
ság őrizetbe vette és bűnvádi eljá­
rást indított Szivák Lajos berekbö­
szörményi 49 holdas kulák ellen, 
mert 800 négyszögöl cukorrépáját 
igaerővel kiszántotta s feldolgozásra 
alkalmatlanná tette. A kulák célja 
— mint azt bevallotta — az volt, 
hogy elvonja beszolgáltatás alól a 
cukorrépáját, így gyöngítse a nép 
államát.

Berekböszörménytől kilométerek­
ben elég messze esik Hajdúböször­
mény, de a kulák, ott is csak kár­
tevő, pióca. Szabó Márton böször­
ményi kulák ugyanis engedély nél­
kül sorozatosan vágta le juhait és 
húsukat feketén elárusította. Sza­
bót — népünk egyik ellenségét —

a hajdúböszörményi rendőrség vette 
őrizetbe.

Kétszer került eddig a törvény- 
ny.el összeütközésbe rövid néhány 
hónap alatt M. Nagy Imre hajdú- 
szoboszlói baromfikereskedő. Első­
kben kihágásért 100 forintra, a 
múltkoriban pedig kéthónapi fog­
házra ítélte a járásbíróság. Most 
meg nem engedett módon nagy- 
mennyiségű húst és baromfit akart 
Szoboszlón felvásárolni és azt Bu­
dapestre továbbítani, hogy olt fe­
kete áron hozzák forgalomba. M. 
Nagy kártevésére felfigyelt a szo- 
b oszlói rendőrkapitányság, eljárást 
indítottak ellene és a spekuláló liba- 
kereskedőt átadták a debreceni ál­
lamügyészségnek.

mm
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64 8 R E K
Várható időjárás : A változó­

it ony idő tovább tart. Időnként 
megélénkül a nyugati, észak­
nyugati szél. Többfelé lesz új­
hói kisebb cső. A hőmérséklet 
délben 20 fok kürül.

Fekete Sarolta és Nagy Kál­
mán jegyesek, (x)

Küiönvonatot indít az IHUSA 
Miskolcra szeptember 17-én, 
ha csütörtök estig megfelelő 
számú jelentkezés lesz. Rész­
vételi díj 14 forint. ,

Fodor Mariska és Koka San- 
dór folyó hó 9-en tartják el­
jegyzésüket. (x) 

o X debreceni áll. zeneiskolában 
tanfolyam indul a dolgozók részere 
a népi hangszerek megtanulására. A 
tanfolyamok délután 5 órától kez­
dődnek. A hangszerek a követke­
zők: citera, tambura, pendohn, gi­
tár, furulya és tárogató. Beiratkoz­
ni lehet minden este 6—8-ig a zene­
iskola titkári hivatalában, Var u. 1.

■ Vékony Irma és Gyöngyösi 
Sándor f. hó 9-én házasságot 
kötöttek. M. K. É. H. (x) 

Lovászi Izabella és Ivanov 
István f. hó 9-én házasságot 
kötöttek. M. K. É. H. (x)

3—6 éveseknek a foglalkoz­
ható délelőttök megkezdődtek. 
f?atthyányi-u. 16. (x)

Debrecen Város Tanácsa Végre­
hajtó Bizottságának V. Mezőgazda­
sági Osztálya felhívja a termelők 
figyelmét, hogy szokvány minő­
ségű őszi árpa csereakció indul meg. 
A cserében egy mázsa őszi árpáért 
egy mázsa tavasz, árpa, vagy 117 
kg szokvány zab, vagy 121 kg má­
jusi szárazságéi morzsolt kukorica 
adandó. Minőségi búza, rozs és őszi 
árpa csereakció lesz. Az igénylése­
ket a földniíivesszövetkezeíeknél 
kell megtenni, ahol a további felvilá 
gösitásokat is megadják.

Brück Emil zenetanár zongo- 
S-atanfolyama megkezdődött 
Kossuth-utca 18., földszint 1. 
j (x)

Kerékpárt lopott el a Rózsabokor 
Vendéglő elől Domokos Imréné ta­
karítónő Arany János utca 29. sz. 
alatti lakos. Azzal védekezett, hogy 
it las állapotban volt s azt hitte, hogy 
ismerőséé a kerékpár. A bíróság 
kcthónapi fogházra ítélte.

Schaff tánciskolájában (Sas 
■utcán) az új tanfolyam meg­
kezdődött, beiratások, még e 
héten. Minden vasárnap össz­
tánc 7 órától, (x)

Dr. Ungár Ferenc ügyvédi 
irodáját áthelyezte Csapó utca 
1. (Alföldi palota.) (x)

Dolgozók általános iskolája a Csa- 
pókertben. Azok a felnőttek, akik az 
elemi vagy népiskola i V. osztá-yat 
elvégezték, most rövid idő alatt a 
négy középiskolának megfelelő Vili. 
általános iskolai bizonyítványt is 
megszerezhetik a csapókerti áll. ál­
talános iskolában. (János-utca 86;) 
Előkészítő tanítás hetenkent há­
romszor, az esti órákban. A tanfo­
lyam teljesen díjmentes.

Értesítjük vevőinket, hogy a 
jövőben csütörtöki és pénteki 
napokon kizárólag földműves- 
szövetkezetek kiszolgálásával 
foglalkozunk. Debreceni Ve-
gyianyagnagykereskedelmi Vál
lalat. (x)

Lebontotta a tanyáját, kivágta a 
fákat több kulák. Körösszegapatiban 
Szmoga Lőrinc kulák és Szívós he- 
rencné nagykereki kulákasszony, 
lebontották a tanyaépületet, istállót, 
hogy a termelőszövetkezet ne hasz­
nálhassa. Berekböszörményben 1 a- 
ragó Lajos kivágta a fákat, elpusz­
tította az erdőrészletet, így akart 
kárt okozni a dolgozók államának. 
A kártevő kulákokat a hatóság őri­
zetbe vette és bekísérte a megyei 
bíróság fogházába.

Orosz és angol nyelvórákat 
adok, fordítást vállalok. Ré- 
nyiné, Dimitrov (Miklós) utca 
4. (x)

mmm

Megyebizottság közleménye 
Az elméleti pártnapok elmarad­

nak, így elmarad a folyó hó 12-re
hirdetett elméleti partnapelokeszito

is.
Városi Pártbizottság közleménye 
Kedden délután 5 órakor az ösz- 

szes üzemi, körzeti, hivatali és ke­
reskedelmi pártszervezetek agit­
prop- felelősei részére fontos érte­
kezletet tartunk Vörös Hadsereg­
ül) a 24. szám alatt.

lömegszervezeti
közlemények

A Szovjetunió sportjáról, a szovjet-magyar 
atlétái viadalról, Moszkváról, a szovjet emberekről

beszél ma délelőtt 9 órakor a D 
renc rúdugró

Kevés sportbeszamolot vattákna 
gyobb érdeklődéssel, nagyobb figye­
lemmel Debrecenben, mint K°y. - 
Ferencnek, a Szovjetunióban járt ma­
gyar atlétaválogatottnak előadása _ 
Kovács közel két hetet toltott: kint a 
Szovjetunióban. Együtt volt otthonuk­
ban a szovjet atlétákkal, akik - 
héttel ezelőtt a brüsszeli Europa-baj- 
nokságon tartalékos csapattal is ma 
guk mögé utasították a nyugati P - 
rialisták, angolok, franciak atléta, 
csapatát. De Kovács számtalan sze~ 
mély es élményt szerzett a szocialista 
ország fővárosában is, beszélt LipPej. 
Dumbadzevel, Csudinával, Kanakiva ,

Lokomotív pályán Kovács Fc- 
válogatott
látta a Kremlt, a Lenin-mauzoleumot 
a Moszkvai Dinamó sporttelepet, a 
Metrót, egyszóval felejthetetlen él­
ményekre tett szert. Erről a nagy­
szerű út minden élményéről, a w 
oasztalatairól tart előadást ma az­
előtt 9 órakor a D. Lokomotiv-pa-
iyAz előadás után MHK.próba lesz. 
Az üzemek nagy számban jelentetieK. 
be a próbázásokat, az előjelekből 
ítélve 4—500-an tesznek ma del elolt 
MHK-próbát, ahol a helyes testtar­
tásról, edzésbeosztásról útmutatást is 
ad Kovács Ferenc rúdugró válogatott.

Debrecen mai sportműsora.

Mély fájdalommal tu­
datjuk begy szeretett jó 
anyank és testvérünk,

öiv. NAGY JQZ1EFHE
NAGY EMILIA 

76 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután 
fél 3 órakor lesz a Közte­
mető diszravatalozó termé­
ből. Gyászolják : bánatos 
gyermekei, testvérei, uno­
kái és a kiterjedt rokon­
ság.

Lakás: Szent Anna-u. 3.

Mély fájdalommal tu­
datjuk, hogy

özv. Szabó Ferencné
SIRO ZSÓFIA

70 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn d. u. 3 
órakor lesz a Köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják fiai: János és 
István családjaikkal, leá­
nya. Zsuzsika férjével és 
gyermekeivel, testvérei és 
kiterjedt rokonsága. Lakás: 
Dugcvics Titusz.u. 14,

füstölög a% ósdi käfyßa 

Gsupa korom a ritkája

KIOSZ. Asztalos szakosztály hét­
főn 6 órakor gyűlést tart. — Min­
den KIOSZ sportoló és MHK-ra be­
nevezett vasárnap 9 órára a Loko­
motív pályán a sportelőadásra je­
lenjék meg.

K1SOSZ. Azok a kartársak, akik 
a Rákosi-per olvasására hátfői nap­
ra jelentkeztek, 6 órára székhá­
zunkban jelenjenek meg- — Hétfőn 
délután 7 órakor népnevelő érte­
kezlet. — Ma délelőtt 9—1-ig könyv­
tár. — Az MHK-ra benevezett kar- 
társak ma reggel 8 órára székhá­
zunkban jelenjenek meg.

MNDS'Á. Területi ügyvezetők hét­
főn délután 5 órakor jelenjenek 
meg az MNDSZ központban. Az 
olvasókörről a jelentést mindenki 
hoiza magával. — Nőnapi előadók 
hétfőn délután jelenjenek meg a 
központban. Nőnapi beosztás. Hétfő: 
Ruhagyár 2 óra: Gáli Györgyné, 
Zója Cementipar 2: Barna Sándor- 
né> Alföldi Nyomda 4: Vágó Tibor- 
né, Házfelügyelők 7: Fried István­
ná, Magasépítési NV 6: Laczkó Lő" 
rincné, Megnemesítő NV 4: Szűcs 
Józsefné> HÉV, Csapó u. 24. 4:
Marsi Jánosné.

Pedagógus szakszervezet közli, 
hogy aki üdülésből származó visz- 
szatérítést kér, hétfőn, kedden je­
lentse a szakszervezetben. Bethlen 
utca 14. szám alatt.

A debreceni Állami Zeneiskola 
felügyelete alatt működő munka- 
csoport zenei óvodát indít 3—6 éves 
gyermekek részére. Vezetője L- 
Tornai Anna, beiratkozni lehet a 
zeneiskola titkári hivatalában, Vár 
utca 1. szám alatt- 9—12-ig délután 
3—6-ig.

Utca. és házlömbbizalmi titkár­
ság felkéri tagjait, hogy a leadott 
szavaz-ókörzetekből szedjék össze a 
névsorjegyzéket és azt legkésőbb 
11-én délig a városháza földszint 8. 
számú szobába adják le.

Házfelügyelők szakszervezeti kul- 
túrgárdája szeptember 3-áról elha­
lasztott műsoros estje vasárnap. 
10-én 7 órai kezdettel lesz a ke­
reskedelmi szakszervezet helyiségé­
ben. A harmadikára kiadott jegyek 
érvényesek. Bizalmiak a jegyeit 
árával számoljanak el.

A debreceni Állami Fazekas Mi. 
hály dolgozók gimnáziumában pót­
felvétel még lehetséges. Részletes 
tájékoztató a Néplap csütörtöki szá­
mában.

Kovács Ferenc magyar atlclavalo- 
gatott beszámolója a szovjetunióban 
szerzett élményeiről, D. Lokomotiv- 
pálua 9 óra.

Utána: MHK.próba.
LABDARÚGÁS

Bartók Béla.úti pálya fél 5 óra:
Hajlított Bútorgyár—Büdszentmihaly.

DTE.pálya 9 óra: D. Elektromos 
Sárrétudvari. — Fél 4 óra: Betű— 
Kertészet. . , TT

Stadion 9 óra: V. Honved II.—D.
Postás II. , „ „ .__

Egyetemi pálya 9 óra: D. Meteor
D. Dózsa. .

Dohánygyári pálya 4 óra: D. edusz 
II.—D. DÉFOSz.

Építők (MÉMOSZ) pálya fél .9 óra 
Italipari—Csokonai Színház. — Fél 11 
óra: D. Építők—D. Lokomotív II. 

MOTORSPORT
Stadion fél 3 óra: Országos salak 

pálya motorosverseny, Doniján. Kes- 
jár, Zamecsnik részvételével.

KERÉKPÁR 
Háztömbkörüli verseny, reggel S 

óra. Vőr.öshadsereg-útja, Szent Anna- 
utca, Batthyány-utca és Kossuth ut_ 
cai szakaszon.

BIRKÓZÁS 
Vagongyári kultúrterem, délelőtt 

10 óra: Országos ifj. csapatbajnokság 
a D. Lokomotív, Törekvés, Bp. Loko, 
motív és a Dunakeszi VSK ifj. csa­
patainak részvételével.

ASZTALITENISZ
Meteor klubhelyiség (Kossulh-u.)

S óra: D. Meteor—Postás. NB. II.
Dohánygyári kultúrterem: D

ÉDOSZ—Szolnoki Lokomotív.
n. Lokomotív sportcsarnok: D. Lo­

komotív—DKASE.
RÖPLABDA 

Dózsa-pálya fél 10 óra: D. Loko­
motív—D. Dózsa. — D. Lokomotív— 
Gyöngyös. — D. Dózsa—Gyöngyös NB 
II.es találkozók.

KÉZILABDA 
D. Lokomotív-pálya fél 2 óra: D 

Lokomotív—Bp. Emergé, NB II.: Pal- 
vin (Kalap, Huszár).

Dohánygyári pálya fél 1 óra: D. 
ÉDOSZ—Émergé, NB II. női: Palvin 
(Kocsis, Ludman).

Stadion fél 1 óra: D. Honvéd—Bp. 
Előre, NB. II. férfi: K. Nagy (Vajda, 
Szolnoki).

D. Építők (MÉMOSZ) pálya 4 óra: 
D. Építők—Sajókazai Tárna, NB. II. 
női: Schneider (Kassa, Takács).

Sporthivatal pálya 9 óra: Textilgyár 
—MIVET, női It. o.: Kiss (Bokor, 
Frick). — 9.35: D. ÉDOSZ—Bőrgyár, 
férfi IV. o.: Kalas (Barna, Frick). — 
10.30: D. Meteor—D. Egyetem, női II. 
o.: Kovács (Kalas. Bánfay), — 11.05: 
Betű—MIVET, férfi IV. o.: Jóvér 
(Kiss, Kovács).

Sporthivatal pálya 4 óra: Kefegyár 
—Ruhagyár, női IV. o.: Papp (Kiss, 
Bánfay). — 4.35: D. Építők I.—D. Épí­
tők II., f-rfi III. o.: Orsi (Kiss, Jó­
vér). — 5.30: D. Honvéd—Ruhagyár,

Vígan lelik el a napi*, 

Ha m vQlanttztUpla.

női III. o.: Kárpáti (Barna, Takacs). 
— 6.05: Ruhagyár—D. Dózsa, férfi 1 
o.: Barna (Jóvér, Héthy). — D 
ÉDOSZ—D Építők, női II. o.- Htitny 
(Kássa, Békési). — 7.35: D. Honveu 
Ruhagyár, női I. o.: Takács (B. Nagy.. 
Huszár). — 8- D. Honvéd I.—D. Hon­
véd II , férfi I o.: Kocsis (Takacs, 
Kovács).

Megyei tanácsháza 9.50: D. kasíl 
MIVET, női Hl. o.: B. Nagy (Nagy, 
Héthy). — 10.25: D. KASÉ—MIVET, 
női I. o.: Nagy (Héthy, Szentjóbi. — 
11: D. KASÉ—D. Honvéd, férfi III. 
o.: Kárpáti (Frick, Bánfay).

MAGYAR—ALBÁN 
Megérkezett az albán 
labdarúgó válogatott

Szombaton délelőtt a bukaresti 
gyorssal Budapestre érkezett az atban 
labdarúgó válogatott. Az albán csapau 
15 játékosból és 4 kísérőből áll. A csa­
pat tagjai a következők: VogU, Ma- 
licati, Dibre, Besinborici, Llambi, 
Spahíu, Persbaini, Karanzsa, Pequi- 
ni, Bakai!, Lacej, Karanzsa, Paquini, 
Snaquiri, Ginali.

Ma délután a magyar válogatottal 
mérkőznek. Jóslatunk: 3:0 a magyat 
csapat javára.

EPERJESI I. DÖNTETLENÜL 
MÉRKŐZÖTT BOGÁCSCSAL

13-7-RÉ NYERT AZ ÓZDI VASAS 
Tegnap este ezer főnyi néző előtt ke­

rült sor a kerületi ökölvívó csapat- 
bajnokság első mérkőzésére, a D. Dó­
zsa—Ózdi Vasas taiálkozóra. Az ózdiak 
csapatában szerepelt Bogács Európa- 
bajriok is, aki sportszerűtlenül, ellen­
felét kigúnyolva, a ringben bohóc­
kodva öklözött. Az a véleményünk, 
hogy nem szorító, hanem aréna való 
Bogácsnak s az ökölvívó Szövetség 
helyesen jár el, ha eltiltja örökre a 
versenyzéstől, mert Bogács verseny­
zése csak káros ököl vívósportunk fej­
lődése szempontjából. Debrecen 
sportszerető közönsége kifütyülte a 
szorítóból.

A végeredmény 13:7 ózd javára.

HÁZTÖMBKÖRÜLI
KERÉKPÁROSVERSENY

lesz ma Debrecenben. A rajt és a cél 
a Vöröshadsereg-útja és az Arany Já­
nos-utca sarkán lesz. Az 50 körös ver­
seny győztese nyeri Debrecen ez évi 
városbajnokságát. A debreceni ke. 
rékpárosokon kívül a Miskolci Loko­
motív, M. Honvéd, Rákospalotai VSK, 
Szegedi Lokomotív és Postás, Ózd, 
Nyíregyháza és a Mosonmagyaróvári 
Kühne versenyzői indulnak.

Betű-Városi Kertészet, barátságos 
labdarúgó mérkőzés ma délután fél 4 
órakor a DTE-pályán. A játékosok 

. 3 órára jelenjenek meg.

VIllAMfSÍéliut
Ura: 59.- Ft

BÉKE (VOLT APOLLO)
Ma 11, 2, 5, 7, 9 órakor 

UTOLJÁRA ! Fáklya-műsor 
1 és 2 Ft-os helyárak! !

Vitamin HOC Híradók
Hétfőtől: 5—7—9 órakor !

lizenötéves kapitány
Werne Gyula regénye

M fc, 1 Iti, O R :
2—4—6—8 órakor UTOLJA. 

RA ! Magyarul beszélő 
szovjet film !

Szerencsés hajózást
l-IÉTFÖTÖL:
tizenötéves kapitány

Werne Gyula regénye

VIGMOZI:
MA: 11, 3, 5, 7, 9, HÉTFŐN: 

5—7—9 órakor !

Szerencsés hajózást
Szovjet íilm. 

Magyarul beszél l

a tmm/ca

m m.



mot,

ott.

Io höc- 
Emme,

lets«

'sagos 
I fél 4 
kosok

'TK.A1B&.K 10. vAsArtrfAP 11
nem sok siker

KEMÉNYÉBEN
veszi fel a harcot a D. Lokomotív 
Csillaghegyen. A csapat a sátoralja­
újhelyi eredményt figyelembe véve 
nem valami nagy formában van, az 
előjelekből ítélve Imii sem játszhat, 
; ,y 4;i arányú csillaghegyi győzelmet 

lótolunk a találkozóra.
Qiasggg&íMUiiBa*

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szeptember 10. vasárnap délután és 
este.- Liliomfi, bérletszlinetben. 

Szeptember 11, hétfő: Liliomfi, Ma- 
dách-bérlet

Szeptember 12, kedd: Liliomfi, Szia. 
niszlavszkij-bérlet.
Az előadások délvtán 4, este 8 óra 

kor kezdődnek.

, KÜLÖN BEJ ÁRATIJ bú.
; torozott szoba. szeptember 
15-re kiadó Eötvös u. 91. 

f "BÚTOROZOTT 'szoba*férfi 
réezére azonnal kiadó. Cse­
mete u. 7._________4768—5

I""MAGÁNOSÁN lakó' '""as­
szonynál állást keresek, le­
hetőleg kiileőségen vagy kö- 

j stell tanyán ahol egy lóré­
sére istálló' is volna, címet 

! ..Rendes fizető" jeligére a 
i kiadóba. 10823—5

ELADÓ BÚTOR HASZNÁLT l«6r metrs-
cok eladók, Tímár u.

4747—11VESZEK hálószoba, kony­
ha . és vegyes magános bú-,___________________
torokat, kályhákat, szőnye. J0 állapotban levő hez- 
geket. Mezei, Erzsébet utca nált 5x4 méteres szőnyeg és
44_________________ Sz 3001-11 aimás ládák eladók Thaly

HENCSEB állandóan kap..1 Ká'mán u 11. alatt 
ható. Megrendelést, javítást 4709 11

loo-AS Seribe motor. » 
tonnás emelő, 1 íttrdOKáUr*’ 
ha vízmelegítő elsdő. Nap
3. ________________«117—1»

JÓ állapotban lévő 125-ös 
DKV eladó. Ságvárl e.-U. K

r,KC>Is H KA DOM" egyéves 
- kis 11°mat jó 

,,vV k<:t íezton eladó, 
Hí,! u 5.____Ny. 1194-0

állás___________
—jVyv'flA K ú mindeneknek 

,,’n elmegyek Kölcsey n.
■ 6" I, cm. Nagy Hózá____

MALMI könyvelésben iro- 
munkában gyakorlott 

munkaerő elhelyezkedne. 
, nu j, ki ad óo an 4525—o 
"" u KAST keresek gép- u» 

' -rícoi. kettős könyve ői

ms. i KÖZPONTI iüteeea kis
UTCAI kis szoba konyhát EGYSZOBA konyha epei-' ff’'”' ^ia^10- Sz'ent

nagyobbra, elcserélek, eset- z.os lakásomat elcserélem ha- L-. L . .L»----- -—-
Jég pestivel is Hatvan u. 42 mnlóval, vagy kétszobásért,1 SZOLID tanító tartiárno 
.Nyakas. 4657—4 Zöldfa u. 14. a. 4618—4 vei vaky egyetemi hallgató

KÉTSZÖBA teljes komforj —....... : nővel44UUV«« VX.4JV.O M07SZOBAS la.káiomat
öz-pontbun iekvő laka- elcserélem hasonlóval, Si~ 
elcserélhető budapeeti monlfy u< 2. c. Hegyi.

v 1 A..n ! vr n mv I — / V! Áoű'rf n

lurdőszobás otthono-

Kálvin
2967—11 KÉTSZEMÉLYES ée egy- 

j személyéé rekamiék, hen-
' ncmnAl.*

pontosan készítek 
tér 12. Sz

KONYHASZEKRÉNY mo- cserek, sürgősen eladók 
dern, használt, újonnan Rákóczi 35. Bálintnál, 
festett, eladó. Árpád-tér 38.1—. ... 
s7 4528—11 FIGYELEM 1 Fejtett háló,

U

Fehér. 4718—IS

__________ konyhabútor, saját kéwté.
, sti. Arany János u. 1. ud-kombinalt Yar^aD gchwarcz Sámuel.

tű központban
som elcserélhet, ------- - -
hasonlóval, vagy költségté­
rítéssel átvehető. Esetleg 
még két lakott ezobát hoz­
zátéve mint családiház. el­
adó Óim a kiadóban.

'ELCSERÉLEM egyazoba.
konyhán lakásomat hasonló*

vuiwivi, »™. ------- — ra, ugyanott diákgyerek ré-
'v'v bármilyen irodai mun. özére kvártélyt adok, Hat-

[ ,j°.a ■ Iin :i kiadóban.____  van utca ^1. földszint 6.
—tiYEHMEK-mellé gyermek 
• zen-tő nőt, esetleg iwntla- 

.jgsaj felvet -.ek, Dózsa u. 
ló. ra. Sz. 5018—5
“HÍZTA KTÁS1 
.„Itat felveszek 
k'ászon u. 5.
'bentlakó

felveszek 2 személyhez Vo. 
..oviik Magosa György-tér
io, sz.. __________ „i600"'3
—IDŐSEBB nő hávezétőnő- 
n. k- elmenne. Cím Kishe-"yesi út 30.______  4606—3
"(IYKHMEKóZERETŐ, be­
járó komoly aseonyt azon­
saira felveszek Luczy. Ideg­
klinika.________ ____ 465r>—5

MAGÁNOS, idősebb nőt 
bitet Irt»« vezetésére kere- 
,ck, cím: Ságvárl Endre u., 
.palámon vendéglőbe_kérem_ 

ZONGORA gyakorlókat el- 
f„=-a-iok Pétortia u. 47. első 

’ 469

UDVARRA nyíló laká­
som elcserélem hasonlóval,
(Csillag) Marx Károly u, 92.

ELCSERÉLEM egy ozoba, 
alkalmáé konyha, epe Ízes lakásom.

Csapókért, mely 2 szoba, , _____, . ... . .
4674—2 is használható Pacairta u.| ELCSERÉLEM kettöezo 

"mindenest 62. Érdeklődni ma egész bús komfortos lakásom ki 
P

UTCAI szobámat elceeré. 
lem Gyöngyvirág u 19.

ELADÓ egy
szekrény és egy nagy sa- 
mottos kályha. Hatvan-u. 

mat megosKtom, Csapó 96.__[ 64. 4663—11!
I BÚTOROZOTT szoba 2 ~~
férfit vagy dolgozó párt MODERN hálószoba 

1 felveszek ágyncmfl nélkül,« festett — olcsón eladó, tér fia 26. 
Tímár u! 52. " 10809—5 Nemzetőr-U. 3. Sz.. 3033—11

11
"ui KÉTSZEMÉLYES reka- 

I mié, ben cser fotel, matrac 
igen olcsón" kapható Pé 

10803—11

EGY 5+2 lámpás rádió; 
kifogástalan állapotban éti 
adó. Keresztesi-u. 5. Máthé.

4561—13
VILLANYGRAMOFON le-:

mezekkel eladó. Gólya-u,
10., I. ajtó. ________4869—13

ELADÓ egy príma 3+2 eg 
varázsszemes rádió. Arvo.tr, 
2, Vágóhidnál. 4029—13

2+1 viíágvevő rádió, -1 
,50-es motorkerékpár eladód
Csap 19. sz.__________4651—13

JOHANGÚ 24 1 rádió 8iü? 
goeen eladó, Pacsira u. 16 ■

, VlLÁG'VEVö 2+1-ea mo-
---------------I NAGYTÜKÖR, falióra,' dern rádió eladó Liget tér;
ruhaszek.1 neztalok, festmények, kony- jg. (Kincaeekegy)

IV »1ÄS7n. 1 ..«1. «In JAlr n,' —, nvnohonzri   —■ —  - — - —~
Kétszobás mellékbe!vi-l TISZTA bútorozott szoba KÜLÖNBÖZŐ runaszeicyngztalok, fe--------------- ------

sée»s Utcai lokásom elcse- fürdőszoba használattal rények, ágysodrony, előszó-lvek eladók. Cím Czéchenyi 
stg^s utcái, rakásom .eiuie v,„hA ..Tiszta«* .iel-'bafal, kézikocsi, kl-benylló u. 14. Keveaztépütet.

‘ ' " Nemzetőr-u.; 4770—11rélem 
(J arai

szoba, 
u. 32.

usoiu eicsu- - . - ,,
konyhára, az?nnal kla6°- 

4623—4 ie_ere-.
,TÍ9z.ta.4* jel- wa4.QM

10816—5 ablak eladó.

SZOBA, konyha
Sz. 3034—11 .DIÁKLÁNYT kosztra la-; 3

---------- , ----- *. —speizoe (l'ürtlőszobával) fel- — , „
luk ást kerceek költeegmeg- veyíek dr Terhelné Vörös' EGY liarmasszekreny,. 
térítéssel, Homok u. 61. Ha decree: útja 38 | komót eladó. Arany János-
3 ajtó. ^QO—A------------- ------- c___4682—4

ELCSERÉLEM olcsóbérű 
szoba, konyha, kamara» la-

KIjLATAS
I utca 48. Pénzes István.

\ EGY raekrény, éjjeUazek- 
1 rény eladó, Dimitrov 53.

4772—11

"ORION világvevő szuper, 
4 lámpás eladó, Kálvin tér
3 bk.___________Sz. 3042—13

ELADÓ 1 világvevő szu­
per rádió C'sigékért

i,RÉLEM egy í?zoDa, szoba, konyha, kamara» la- KÉT magános nő kvar- R2.ékek. 
tipeizos lakásom, kásom, nagyobbal (gíix van) télyba felvétetik. Gavai 23. *ta 13 

«4oba, konyhának'Cserrpe-i.u 4 nz. ,4664—4 ~KÉT'diáktónyt~ellátásra"| HARC 
■alhato.. Pacsirta u.| ELC&ERéIjEM iiettoezo- „lváilla,lok. Fürdőszoba zon- náll 1

ELADÓ vegyes 
asztal, stb.

, , , , . ... .. elvállalok. Fürdőszoba zon
nZ!í bf,. komfortos tokasom In- vao. Hatvan u. 6, IV.

____________________ 0—4 sebb kertes vagy városi la- =m 14 4503—6
"KÉT kisebb szoba külön kassal, Csapó , u. 18, dso . —

konyha speizoe lakást close- emelet, eleő ajtó. 21694 4 ÜZLET,
rétek nagyobbra Homok u.( ELCSERÉLNÉM szobai ÜZLETHELYISÉG 
21. sz, 4599—4 konyha- házmesteri lakásom

1 .... I XaVIJ. R I 11 U/.UU VU V.UVAMVS
bútor, as-rt-o, leladó, Szepességj 30 

Pacsir- Kálmánnéuál. 4773—li
4635—11 --------------------------------------------

HÁROM darab alig hasz- OVÁLIS kihúzható ebédlő 
náll lószövmatrac, eladó. atíztal és yzétnyitható £ tu tt

SIEMENS 5 lámpás tele*
—------------------ pes rádió, eladó vagy ten*
EGY kihuz.bató ebédlő- geriért elceeréihctő, Széche­

nyi u. 65. 1. em ____
ÉGY~3+2 rádió e’adó, 

leki u. 13. tíz. 3 ajtó.
Te*

i-lATAL 
indexár át 

iáróly u.

lány gyermek 
váHa.lja. Marx 

24. 4641—3

Kossuth-u. 47. 4633—11

Si’MONFíT 64. --------
pince67.obámat elcserélném 
hasonlóval, belviárosban.

yv—f Konyna nuzmeeivi l iuh«ctuu, 20 EVE fen*
atottl ugyanilyen lőbérletivel Pé-| műhely J0icsón
élném torfia u. 4. _____ 47c6—4; nA nfl Ri7,tns r

KÉTSZOBÁS lakást kcrc- 
IDŐSEBB nyugdíjas nő eek belterületen vagy kert- 

külön De járatú ezobát keres ségben, költségét í+zetek 
bútor nélkül, cím Kishegye- vagy egygzobae konj-hasu 
ai so 4607-—4 ' adok cserebe. Dimitrov u. 4.

bekül- földszint jobbra.

fentálló
__ ___ átadó. Csa

Biztos megélhetés.

KONYHASZEKRÉNY, 
ágysodronyok, kis asztal, 
egyéb bútorok eladók,

cinész- Monti ezredes 11. 4596' -11

asztal eladó, Vígkedvű Mé u 
29. hátul az udvarban.

4726—11

'autó, MOTOR, 
KEREKFAR

ELÁRUSÍTÓ bódé
piacon, Városház-utcán 
adó.

1- C. III. cm. 
4633_n deklöűni 3.ig
virág

ELADÓ alighakínált ágy
------ ------— ce gyermekágy, továbbá
apó. Er- bombasérü.t bútorok Veres} 

4579—11 utea 24. 4721—11

750-ES B. M. V, motor
eladó, vagy 750.es Zűri-, 
dappra átcserélem. Föld. 
niu vessző ve.kezet 1. sz- 
aruda. Földes. 6053—111

KERÉKPÁRÚK ZS1RO- 
ZASA, varrógépek, gumi-

. ------ - - - _________________ jcsizmák javítasa, kerék. í
’virág- GYAPJÚ futószönyeg el- ’ ELADÓ kétszemélyes re-;"s/l-chím 
m ei- adó. Sveti ts-palotu, hazfcl- ^amie eredeti barokk vitrin Na8y Istvánnal, Széchényi 
4587—7 ügyelő. 4648-Al oG7ion,. íróasztal. páncélfc7,ek íííS--~?.----------------------- ' ' —

Kamié, cilugvi uuauava uiiuu „
11 Bszlon,, Íróasztal, páncélsz-ek .

KETTÖSZOBÄS VETEL
tűzhető kertes

— M_, __ ____ Sz. 3045—4 _____
,,.nnpk Komíromi Feil-EGYSZOB9A konyhát cse-j FESTMÉNYEKET, . 

renc Virág utc™ 19 Aján- réiek, vagy költséget fizetek1 szőnyeget, szobrokat magas 
Htok vasárnap vagy hét- nagy szobás konyhákért bel- áron veszek. Mukereskc- 
latok \ asarnap 4 <526_4 területen. Dimitrov u. 4.' dés, Színházatjaroban
ron‘ -------- föidezint jobbra.____________

3-—4~roobás összkomfortcc

KÉT darab 
fényezett diófa

perzsa tartó eladó. Kassa-út 22. lxll)CVUU1
4649—11 hálópzobabútor 

44

ÉGY jó férfikerékpár ei
x.vtwo nvmw, v..._________ u , adó, tengeriért elcserélhet.

függöny- félháló, ágysodrony, nagy}tö. Ruyter 42. 4793-13
Perpétum kályha., betétéé,

— rény, ebédlőszekrény, háromI 
méteres fiókos komót, ruhaezektény/íi

Sz. 3103—9 „
DlOGYÖKÉR kombinált.

Erzsébet 
Sz. 3060—

ELADÓ női., íérfilcerékr
u- pár. 3 óráig. Jánosi-u.
11

K V Á RTÉ LYT, e 11 átás t
kaphat rendes jobb férfi, 
idősebb u«, cím a kiadóban.

M EU BTZH A Tó minden est 
felveszünk, Vörös Jlad?ereg-
utja 28. a i. emelet- ___

2~^-u diákot 
mouIly u. 4ö,

Helveezck, S'- 
«•/., 4665—3

^ , . ——, - lomtízim. juuuitt. _____ I _______ szekrény ég konyhaszek- OLCSÓ eladók
”3-—-4*"Ksobás"összkőniforte« jöÁLLAPOTBAN lévő rény eladó. Kardos.utca 27. bútorok gőtét 

gas koltsegmegteuless 1 3 beköUözhető belvárost házat íróasztalt veszünk. Cím a 4644—11 lmio 1 üveszkert 10.
320 ,33’, - Nanverdő vaky villát keresek megye, kiadóban »
í”^ntl Ai?k?ívw-n«i vörös telre „Lmkáeceerével“ jei.ki, DESZKÁT, gerendát, fa 
kornyéki eiónyoen. Voro- g 4757—4 i»mezt, polcokat veszek
hadsereg .3-c_III.----------— " SZ (RÁZ-'ülnce'l n k ásmn Kacsó Zoltán, Hatvan-u.

MAGASFÖLDSZINTI koSÄ .aktira 47. Sz. 3029-9
összkomfortos lakást _ cs-- kiiit6(;gnlegtéritéssel elcse­
rélek egy vagy 2 - r(j[om Kossuth u. 32.
osszkomiorlosra, belvaros-

"4 HP Hotter stabil motor

EGY egész 
Kcnder-u. 22.

VILÁGOS

különféle eladó. Bajcsy Zsilinszky 8t. 
világoe ELADÖ 4 lamellás, jó- 

I karban lévő ,,Csepel" mo­
ll tor. Pásti-U. 7 4733—1$4787-

elad°’ r-— -----------7----------------- ; rI”200-AS~DKV~eIadó
iKatz-telep). REKAMIÉK, ; settonok Lári Bndrc-u. 3. 

40.>8—11 mudracok, agy oeeek y*oud Gyula

Ság- 
Fehér 

4732—13

89.

II ----- ; ------- V J.lJlYVJVyu
GUMIKÁBEIjT, négy- szekrény eladó 

-. ciest, írógépet, kerékpárt ^ g/a
4771—4 íegjutányosabban veszek. _____---------------

bdvároeí Soltész, Kálvin-tér 2.___ ban. Vöröshadsereg.útja— qloco‘dERü'
Y ILL ANY SZERELŐT ki-! KLAPKA-Ú. 45. számú eí,ytízot0^y lakásomat, vuv-u-i KERESEK megveieiLu aa 

►6bb munkára azonnal ra., külön udvaros lakásomat rélem kettőszobással. Aján-1 egy nagy férfi varrógépet. 14. 
köretek ki rádióhoz is ért elcserélem szoba, konyna. ^^pítéez*1 jeligére «• Berna András férfiszabó, T
I-»nO‘álV-U 1. Étkezde, | SpeiZOSSal. CSapÓ-U. kor- rínrlAlin, 1 rVRiol 4 i~,.. in MvíraSonv. •— I--.M TN DEN EST" öenthTköü1 nyékbelivel.Sz. 3020-4 ^dob ' 

vagy bejárót felvtozek, Pé- li LOS R Éli LM
v-i u 3. SÍ mony! út elején, kettoezobás

— .... ... 5ÖTST modern lestett tett új
""megvételre iiálószoba eladó, llomok-u. z7 
.,------a-r—. .. 4714—11

-- -------------------------- áron kaphaók. megrendeíhe--------------------------—------------------- - ,
kombinált- gjj péerl'ia u 56. .laviást, ELADÓ 12a-ós sivatagi 
Komlóssy- v,áltatok Ny 1200—11 motorkerékpár kltogásta.

4630—11 ______ i_________ 1_________ — lan állapotban. Kossuth-u.
---------------- I RALOSaOBABUTOR !'«■:- 38. 4 745_______ föc- 33______ _______

idó Szent Anna ú,“KEREKPÁRT,

__________ 10831—4 r.ó"zsa-u. 10. Nyíradony.
" KÉTSZÖBA, konyha, spei-1 Ajánlatot levélben kérek.

lakásomat MEGVÉTELRE keresünk

-*• zenegépéu. xvumci.
_Ny. 1199—4; vállalat, Tímár 31.vaixaiav, uiuat oi. v ......

KERESÜNK egyszobás,1- VÁGÓ* kecskét minüigfve- í“‘°'cl^d Í°ágvárf e
kétszobás, háromszoba#; Ja- s?.ek Csap óu 39. Papp, 
kánokat cserélünk kisebb —

I nagyobbakat Eladó csa.am-

nagyinéretlL 09 nagy pinc^ä _____
_------ ..... , osszkomiortos etc8erú,em egy ezoba kony- p gumitömlőt és egy

HÁZTARTÁST Vezetést “nagyobb szol hás e‘,eizosérl- ü"9ti ‘ zenegépet. Kéményseprő-
u.agiUiosna . dmgozo hatos- bá összkomfortoera cím a1 
parmil vaba n- “teliIgene ki,dőb 4586-4
.>5zony. Mcgbtzliato jeligére _ -----
---nnr‘- u/ v/vn‘ i lV-,rtn vít'l KLOSEReLNÉM egySZO-BLJaHóNuI jo >• 'A'bá* lakásomat, szoba kony-
xunnya'. 1 elveszek. Jc entkez .......................... .•
ni y—11-Lg Sák
•—■! -r 'i ~~ SZOIÍA konyhás lakást

HaZIAIvTaS ona H _1,1 keie^k kötteégmektérités.
, val.al.ia mag^ncenál , Tóth K. u. 30 Var- 

„eríeU to7&»el özvegy «M-|eakert. 4632—4
jjzony harsamé, Pos-Cies- B —--------- —
lanté 10323—3 CSAPÓ utca I. emeleti
— -r*rr.------- -—r-~• I újonnan festett öcezkomtor-

BEJ a Ró mindenest ^e«> +08 utcai egyszobás azonnal 
ei.l 7-tu! délután 4-1 a lo ,eibeköltözhető laleásoin elcse- 
Iv-iveszek Csapó u. 1. i. •• '

MODERN ruhaszekrény, IhLLHaPU rckami 
keményfa székek eladók, téttel vagy ane íu * •
Bethlen hetven. Érdeklőd- Hum. u. 18. 4794 11
ni kettőtől ötig, 4689—11

_________    varrógépet;
Ny 1193 11 oladok, veszek, becserélek.

7* 1 Magoss György-tér 11. Mü- 
'je’ sz eresz. Sz. 3507—-13

XJJ női kerékpár príma
_ kiállításban eladó. Lo~
eL rántffy-u. 17. sz. 1746—13

EGY fehér 
4627—9 matraccal is,

;___ ___________ _ HÁLÓSZOBA '«ép Új _____ ____  . _ —
pvermekáKV, adó Vörös Hadsereg útfia EGY százas Csepel motor 

e»y gyermek 77. II. udv-r festőnél. 'eladó. Érdeklődni a del
10S55

szék Je entliez“v“» 5,u >'lnagyobbakat Eladó csa.ad sáli vári E. u.lhaert a közelben létért.a m | ,hil..k. Gáloesynái, ttoobos'
)0821-3,5_0. SZ.___________ ^_461U—4|la. u_ ^ T. 54„20.

- — -—» .. — —- • S7.ni? A konvhá.s lakást — x--..t ... : ui.rin

. - félném ugyan Ilyen kétSzo-
|"PC-SQ i. em. 2._____4j44—3 báara lehetőleg a. város er-

ÖNÁLLÓ gyakorlattal jó felöli részén. Cím a. ki- 
rendelkező, gyermekszerető adóhivatalban. 4604—4
mmdfH&s. főzőnőt felvernek. -j^lYSZOBA" konylláe azon
l'iue u 58. műterem. ____ 'ua,i beköltözhető ház eladó,
~ BENTLAKÓ ~ háztartási pázsit u 9. b.____ 4597—4
alkalmazott kis családhoz ^ eIjCSERéLEM állomás 
azonnalra felvétetik Szegen fcözem,en jóvö 1 szoba kony
ÍJ;. 12______________ 4775_ o híl| kamaI.a jószágtartásos

KIS szoba konyhám e’- lakásomat városi la.loáaeal,

KÖZPONTI utcai három- 
saobámat elcserélném egy- 

anyíló tág "s ketszobua 
Megos7.1 a-ian“ jeligére.

ban eladó. Katz, säg vári E ^ _ .
___ _____w ___ _______ G., félemelet.. Érdeklődni: KOMBINÁL! szekrény k )

TEJSZEPARÁTORT ki^b- vrasárnáp délelőtt. 4688-11 műt tál, ebédlő^ éö c»yc.J bú­
bét kereeek mevóteire . Di- — -......... —-------- —.................- torok eladó, Szent Anna u
mitrov u. 4., földszint jobb- HALÓSZOBABUTOR el. 45 , 2. ajó. 10830—11

3044—9 adó. Érdeklődés: Peterfi

11 előtti órákban. Tóth Árpád 
—, u. 22. SZ. 4759—13

ra. Sz.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó egy férfi részére. Meg- lós ti. 5. B. 
keresések „Központ“ jtlv ócSICA 
géval a kiadóba. 4ol9

" VILLANYMOTORT 220/ 
380 mag an» fordulattal, 1.8- 
2 2 lóerőig, atbihuotort 3-4 
lóerőset veszek, Széchenyl-u 
8. Bökönyi. Sz. 3051—9 

UTCAI“bejárati, kaput ke­
resek. mcvétclrc Sin!U Mik- 

Ny 1177—9

u. 16. sz. a. J. emelet. | 
4666—11I

ELADÓ

21.

„STEYR 55“ gépkocsi — 
üzemképes — eladó. Sza
bacls.íg út 24.___ 4796-3

_ SZEMÉLYGÉPKOCSI, ge* 
“ • nerálozott, Kisújszállúsoii

RADIO I eladó. Debreceni megbizot-
----------  -------7—"'E7m a c I t:+m: Magoss György-tér

, RADIO, RADIÖJAMTAS.I 2g 4795—13
íur"1 Preciz .hr=+v I” JŐ-áíiapollián lévő 18C-as

eladó íio- 
10812—13

BÚTOROZOTT szoba egy Gombác, C6apó_g8_ 
férfi részére kiadó. Mester |;jl,ADO ti'U'iAKEl.i- 

4.500-5 .-pEÍÍZs agáLLÉR

KIS magyar öokzekötö
___  nerzsaszőnyeg eladó. Kos-
autókuleőgumit suth-utca 53., II. ajtó. 

veszek kilóját 1—3 forintért. 4695—11

hároniÉjtós íur-i precíz munka, olcsó ár 
néros ruhnszekrér.y. Varga- =ZUDerhangoiáz NANASSY.^ÜZl^toc-u. 87.______________

, VlLÁGVEVö . szuper vádló 
olcsón eladó, Apafi u. 18. 
II. ajtó. 460$—12

utca 29. szám.
különbéi aratu 

torozott szoba azonnal 
adó. Széchetiyi-utca 53.

2 r. V u tv nyujuwu «- mtuicum.o|i . u.. >
cívrélem nagyobb szobával Moaoatorpályi ut 26 

• Mwrena u 5. Érdeklőd- EMELETI "szoba könyhá 
! vasárnap, 10820—3 ................
’boy

EMELETI
____ __________ ____ inat elcserélem
szerény 50—55 év hasonlóval víz, gáz 

körtilj asszonyt magamhoz piac u. 69. I. cm 
vennék, Ócskái u. 7 sz. >' 9 "nagy-szabás lakásomat

LAKÁS

UTCAI SZOBÁT ELCSE­
RÉLEK SZOBA, KONYHA, 
ÉRT. NYOMTATÖ-U. 16.

ELCSERÉLEM DEBRE­
CENT BELVÁROSI KÉT­
SZOBÁS Ü33ZKOMFOR. 
'HIS. MAGASFÖLDSZIN­
TI LAKÁSOMAT BUDA. 
PESTI. ESETLEG NAGY­
BUDAPESTI KÉTSZOBÁS­
SAL. ARANY JANOS-U. 
13. 2. AJTÓ. ÉRDEKLŐDNI 
DÉLELŐTT. W—4

bő- CSŐN ELADÓ. 
k1-'KOSSUTH-U. 29.

------- i ÖTLAMPAS .
áj nagyon sürgősen eladó, 

szép ágyneművel, madraccal j
eladó. Török Bálint u. 35. *______ ______

4545—11

(1YRRMEKÁGY, 
rynemü 
Török

V rxMUUULl*
“ VARRÓGÉPEKET ” 
Íegjutányosabban ad, 

szuper rádió Soltész, Kálvin tér

(nőm

Por-

___ i“csizmát 45. ös, fekete FESTETT háló egy ezek-
CSENDES bútorozott szó- ^ és régi föléllek eladókj reny htjával, konyhaf szta

OL-
MAYÉR. bal", Ti, fel járat, 

"fekete.

EGY zongora 
térti a u. 45.

Dózsa
4551-

c-la.dó, 1 
4564—

ba központban kiadó, tiszl--Hatvan-u. 46.
- .. • ____ - 41.,,,4-Tjirolri .   — —• —'

2-j-l üzemképes rádió el-
4624—10 lók, kerti székek eladók. adó kapu alatt 1, ajtó UaL

Nyil u 127. Sz. 3024—11 ra Rákócz

HÁROMAJTÓS nag)- ruha- 
szekrény eladó, Vörösmarty 
u. 10. Sz. 3035—11

BELVÁROSI 2 szobás fél- 
komfortos lakásomat elcse­
rélném hasonló 2 vagy egy 
szabáséul. Cím a kiadóban. 
~ ELCSERÉLNÉM röőba
konyha speizoe lakáéom 
Uoberdo u 11. Nyúlás.

K ERESEK 1—2 szobás 
(oszkomfortoe 1-kúst köz­
ponthoz közel, költságtéri- 
tégael. Jelige: ,.Pincével1'.

elcserélem 1 szoba, konyha 
apeizoseal Rákóczi u. 
keresztépület. 4716—4
_ ELOSEEÉLÉM szép szoba, 
konyha, speizos lekásom Pé- 
terfia környékéi- hasonlóval 
Mikes Kelemen u. 11 zaibo,
gonál. _ _________ 4592-—4

"SZOBA konyha., spéiz; .1 + 
-izágtartásos lakás költség- 
téritéssol íltadó ce egy aez- 
tulsparherdt nem zománcos
e’adó, Teleki 39._________
""ELCSERÉLEM . egyezőbe 
konyha kamráé pince laká­
somat földszinté egyszobás­
ra is Batthyány u. 10. de 
8—12-ig. _ 470—4

KÉTSZOBÁS "jóraágtartá-

viselőnek vagy tisztviselő-, —^yöNYÖRü Beitschwanz 
nőnek. „Nem különbéjara-, lábbunda, magas ter-

földmintee tú“ jeligére. Cím es loglal- |’ietre “ ,.saiádi okból sürgö- 
bent, koz ás megjelöléssel, kiadó. s‘gn e]adú Megbízottam :

baj____________ ________ ,l75 3 Katona, Simonffy-u. 4.__ _______________________________
KÉT férfi lakást kaPha'; —ücGY'íékete, állj. használt BÚTOR, tükör férfi Imn- 

Darabos 39., Motoár. 4884 •> ,-iTerienvi ruha van eladó. do. kabát eladó. Vörös Had- 
"küLÖNBEJÁRATU"" bú- Kossulh.u. 42., kerésztépü-!sereg útja 77. I em, 4. 
torozott szoba kiadó, jegy jct. 4702—10| , Sz. 3016—11
ÄÄ8 CladÓ'460S8-5 . SÖTÉTSZÜRKE,;1(- aU*( HBN08KE. kombináitozek-

4541—13

- .................. ..... iiéiSZiirtic rém atriui I rpnv vitrin
KÜLÖNBEJÁRATO buti)- kony alakra eladó. Pásztor,1«" - 

15-re lxi- ciinmiffv fi. 4602—10 *

íróasztul, kerti il*yulai‘

u vzivu, g]*amolonkölcsönzés. 
-12 K EBESEK meg vő te'ix i ői 
iJT* Singer kar: ka hajós vár ró- 
12 gépel, S írjonjí'y ti. V.sö

yátov tejpiac
ELSŐBEN DU Singer - niy- 

lyeg&tutf . hobinw go.iy ós- 
vnapágyas .női varrógép >«I- 
ado Simon fi'y u. 59, aj .ú 5. 

19r we mo- “ELADÓ 'Siiigev varrűp;; l>,
10,«Pár és 2f családból karikáhajo^ jó állapotba , 
álló méhes eladó. Érdek- Szelem lei 4. 
lödni: Szent Anno-u. 8° KIS Singer varrógép, -jo. 
Bagi ' 4581-13 karban lévő, eladó Apaífy
—------------------------ - TV, eladó siliiyesztiis boi.i-

FÉRFIKERKKPAR eladó, nog n(j, singCV varrógép.
U mm- to Simonffy-u. 7. Sz. 3054-H 

SITGER bobmos női
Csapó-u. 1. sz.

var.

roz.ot utcai tszoba 15-re ki- gvnonffy 5 
adó magános férfi réeiere 
csengéseen a felső csengőn.
Bethlen u. 66. 4568-—5

KÖZPONTBAN szépen bú­
torozol tszoba, 2 tiszt,^viselő­
nek vagy tisztviselőnőnek 
azonnal kiadó, ötmalom u. 
9, m. Kígyóból nyílik.

'MÁGÁNOS- koníőly férfi

25~ ÉVES nőifodászüzlet 
eladó, vagy az üzlethelyi­
ség átadó. Cím a kiadóban.

más bútorok eliadd, ELADÖ 123-ös Sivfito,, rógf:p eladó Magoss György
' 46,3-1 j tél" H Sz. 3056—14Hatvan u 27. Sz, 3015—l1 DKV Jókai 17. sz. 

_________ Z, SACHS mol or eladó. u->-

1TÁ [íÓSZOBABUTOR tij
' «hns ,, 4, 4666—13 EGY elore-hatro ya,<<)
IÍ2.-T11.'.- ------ “V 'szabógép eladó. Markot i-

KIFOGÄSTALAN állapot- „vne_,, K1(. sy 4771festett olcsón eladó Kossuth kifogast;alä« ”“fnyos-u. 16. sz.
KÉK róka eladó Magoss49. 4728—libán lévő 125, ke. N Ti VARRÓGÉPET, feleket,

György-tér 5. 4605-10 ................ ....... ..................................... motorkerékpár eladó. Piai- veszek Kerékpárok
- eladó egy "jókarban lé-« HASZNÁLT hálószobabú. ^fkptou*-
vő sötétkék kosztüm és egy Un o,csőn (..adó, A c*+ é™ 100-AS Csepel m° toike- tá ,ss eladása garanciával.

• -* "* 10 main. 4708—11 rékPér, 3 sebesseges, tíaoo.' - • ... ------ -modern vlllanyoz.igép
kliiönbejáratú SúíomoU £?»-«• ».•___________«“^»“hALöSZODA keményfl- KlaP*a"u- 27' “
szobát keres októberre ,.Kgy KEKt hamgarn ruha ei- ^y 6zép kivitelben kombi.-

„„„ ________ ™jclieére. 4724—5 vilnek is haeználhia-tó ,10 aJ- „ált. ebédlőbátor, konyha
lakáét elcserélek iiascii-1—~„"177 ”TT *!i,>ot’!)a.,n jutanyoean eladó

4r.70—13 Bodnár 
81

műszerész. Csapó 
Ny. 1188—H

lóra femionj 1 utjl. *. i folyóvízzel f hó 15-re
■ ELCSERÉLEM Debrecen keresztépülétben. Dl-
Darabos u. 30. Ei»utc® mitrov u. 51. ez. _________
hároinszobas komfottn. >a —„— *—• -
kasomat huflonló komfortofl fíUTOROZOT'V szoba, rg.y ____ __________  . . ...
nagybudapc9tire.   4661—4-^ esetleg két iéríniek^ kiaci<), (j.osiznia, ce izma nád rág

------- ——-------------------------- . |U|IUUUU'I
CSINOSAN bútorozott kis Vasvári a.

Feltétlenül' tiszta alig-, 
használt dunyha huzattal, 
eladó, Dobozi u 6._II 15. 

'MÁGA'SKÉRGÜ-44-e;

• bútor egyéb bútorok,
4546 10 gép eladó Csemete utca 9.

4734—11

EGY SZOB A áiőszobás
nagy kétszobást kültségmeg-

.... ___ „ __ __ ____ térítéssel sürgősen keresek,
■réGIBéRÜ 2 szoba kony- Bornemissza u. 14._________

bás lakásomat elcserélem« VAGONGYÁH mellett
hasonlóval, Bethlen u. 54. nagyszoba kouyhás laka.;

KÖLTSÉGTÉRÍTÉSSEL "bútorral ckyütt tttrgbaen 
egyezobáe komfortos lakást.átadó, Hétvezér u. -„T.''c . 
keresek Szabóné, Hajó u. 2,|vaeárnap. 40/0—4

IV UJ 125-ös piros „Csepel kvfss/AM
motorkerékpár es egy ra- ELADÓ G«-P. SZERSZÁM

író- esős rekamié eladó. Ma- ÍRÓGÉP, sokszorosítógép,
gyár u. 4. __ 4660—13 számológép eladás, vetel,
"CSERÉPKÁLYHA eladó, csere: Szőkénél, Kölcsgy-u.

............. ... - " — li..—, vöröshadsereg.útja 43, sz. 24.________—
15, I ELADÓ kétajtőe nagy ru- iqo-AS Mátra eladó. HO- SZALAGFŰRÉSZ, Klr 
.ihaazeki-éuy teljes jó állapot mokkert, Szabó Káimán-u.

véd ban Bethlen U. 41v ^ 25___________ '678—13
Malomköz 6..........Sz 3040 5 i_:,,rly aikra e’adó, Le pú u.

BÚTOROZOTT szoba, egy 73. Kripkó.___ Sz. 3039—10
esetleg két férfinek kiadó,—KOSZORUSLÁNYI 
Bereeényi u, 8 10342 5 menyasszonyi ruha.—

-----------— tyoltal kölcsön adom Salm

Sz.
SZALAGFŰRÉSZ, 

eher, eladó. Török 
1 u. 3.

FESTETT háló új komp.
------- és j lett és eg yvitrin eladó,-------
ruhámat fa-1 Kígyó u 37. 4741—11 hétfőtől.

TISZTVISELŐNŐT (ifko. Xjutó utca, 2 
lás lányt) lakótársnak eUn- ^ ~ —

; lássál 1? keresek, cím a, ki­
adóban.

2962—15 
Klr- 

Bálint. 
4573-15

350-ES DKV motorkerék- -pÁSKA írógép kitogista- 
pár príma állapotban eladó. lan állapotban eladó. Ká- 
Hortobágy-u. 13. Rozsosnál, pőczi-u. 46. _ Sz. 3059—13

_____________________ 4692—13 STABIL 120 kcm.es ben-
NÖI kerékpár, vadonatúj' zinmotor eladó. Nédor-u

_ > .er. .. «• o -r o ' 1A /Totirnn 11*. RIÓT.......... — i J^eSS öVti“u" to! elaT n.elletU
'47134—5 „p”oLÄ ÄrftlrV V ^5-lllhó Ernő. 1656—ISI

II '$? íV
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'! ÍRÓGÉP, számológép, — 
.jiokszoroíitógép javítás, vé­
tel, eladás; Ludmán, Szent 

íAnna.u. 10. (bérház). Tele. 
tfon: 48-07. Sz. 2990—15

HANGSZER

KETTŐ darab 200 literes BONTÁSBÓL kikerült 2 
! boroshordó eladó, vagy darab 8 méter 28-as vas

RÖVID zongora és egy 
villanymotor 0.15.ös, 110— 
>fc20 Voltra eladó. Kurucz.u. 
*71. 4616—10

• húros bécsi rövid zongora: 
kifogástalan állapotban ol­
vadó. Homok 74. 4762—10

TŰZHELY
I ’ ZOMÁNCOZOTT asztal, 
fcpaihelt eladó. Megtekint 

yjíietö vasárnap 11-ig, hétfőn 
Vdélclött. Cím a kiadóban.

4760—1

• JÖKARBAN lévő asztal 
'tűzhely eladó. Veresegy­
házi Tamás-u. 15. 4767—17

ASZTALTÜZIÍELY, nagy, 
ketsütös, kisebb is kapható 
•Csapó 41., Kozma.

Ny. 1150—17

ZOMÁNCOZOTT tűzhely 
jós egy nagy üzemi kony­
hának alkalmas asztaltuz- 
hcly eladó. Csapó 49.

Ny. 1196—17

ZÖLD cserépkályha, 
no.ni borvarrógep elad 
Vcndég-u. 82. 4/89—17

; S E EÉ l’KÁ L Y H Á K át r a
5at t.ounLiLvbCdtf ieietcs- 
;gui vattaiam vidéken 12 

tiáfyháh és kandallók 
greiiueiheiók Mese Jst- 
1 kuiyiiácmestev, Debrc- 
1, iiul.u János u. 8 sz. 
t Maigit-iúruu. 1 dzcin- 
i. 17

LdEltíU'KÁLY 11ÁK, han­
ti a. iok ö^ei» ki vitelben ter­
métől urban kaphatók. Át­
rakást javít akt vallatok, 
'lat/ő István kúlyhadinester 
műhely es rak tar Jspotáiy- 
4cr 1. Sz. 5005—x7
,—--------------------- --------------------------------

GÁZKÁLYMA és boroshor- 
VIó ciadu, lvo;sutÍi 58., tra­
lik 4542—17

Y A ív A KÉK T ü Z11 EL Y et­
il dó Nyomta tó u. 4 pince- 
lakás. 4520—17

A SZTAIíTÜZHEIíY csinos 
IviviteUi, ieielcsüug ineilcti 
ci do, Kút u. bU.

Sz. 5019—17

használatra kiadó. Búza. es 
árpaszalma eladó. Erőss 
Lajos-u. 18. sz. 4737—19

GUMIS kocsihoz tenge­
lyek, csapágyakkal, gumi­
val, komplett, eladó. — 
Domb-u. 22/A. 4749—19

gcienda elköltözés miatt 
sürgősén eladó. Honvéd^ 
utca 19. 4681—-0

BOROSHORDOK, töl the- FI G Y E L E M‘ 
tök, sönléspuit, kétcsapos, Uabatjat - nagy hibával Is 
majdnem ül asztalok, sze. — szakemberrel javíttassa, 
kék, üvegfal eladók. Ság- /felelősséggel, Holla szabó, 
vári F.ndre-u. 9. 4224—21 nál, Piac-U. 30., emelet.

Sz. 3009—22

ELADÓ VEGYES

ÖBOR 25 literes tételben 
eladó. Teleki 80. alatt.

4751—19

BOROSHORDÓK, nagy­
méretűek, eladók. Piac-u. 
38. fényképész. 4758—19

FÉDERES talyiga, 150 kg- 
os tizedesmérleg, nagy tü­
kör eladó. Wesselényi 13.

4779—19

VESZEK szőlőprést, sző­
lődarálót, kisebb boroskor, 
dot, taposókádat. Nap-u. 4.

Ny. 1192—19

ELADÓ kettős eke, vae- 
ViUyú, fúrógép, tengerimor- 
ztoió, vetögéprones, Széche­
nyi u. 21 házfelügyelőnél,

Sz, 2584—19
BOROSHÓRDÖK eladok. 

Németh.u. 23., Szabadság.' 
telep. 4612 -19

ÉPÜLET A NYAü

FAANYAGOK etadók, Bla- 
harie u. 7. Rendőrség mel­
lett Sz. 2991—20

BONTj SBÓL kikerült
egész tégla, íaanyag és cse­
rép kapható. Honvéd-utca 
14. szám. 4592—20

BONTÁSBÓL eredő cser­
tégla kis és nagy mennyi­
ségben állandóan kapható. 
Városi Téglagyár. 4405—20

KUTSZ1VATTYU, ablak,
6 darab rövidebb gerenda 
eladó. Kéziszivattyú. Csőn. 
ka 20. 4521—20

ELADÓ akácfa deszka.
Kossuth 60., keresztépület.

10834—2(1

FAGERENDÁK eladók.
Csapó-u. 73. Kripkó korcs­
ma. Sz. 3048—20

TÉGLA, pala, cserép, pa­
pír, faanyagok bontásból : 
Török Bálint 19. |

Ny. 1201—20

HORDÓSKÁPOSZTA 2.50, 
kerékpár, férfi, eladó. Ko- 

bükkönyt, lucernama- 
reszek. Nagy, Csapö-u.

Ny. 1171-21

2 ES FÉL h. bor sajtó vas­
ból, kád, fehér zománcos 
ebédlőszekrény, asztal, asz­
talosnak is alkalmas, el­
adó. 4717-21

WERTHEIM-CASSA, gáz-
kálylia, tolós mérleg, öt­
mázsás, eladó, kézikocsi. 

; R 4572—21

EGY zöld cserépkályha 
és egy szivattyús kút el­
adó. Burgundia 14. 4718—21 

ELADÓ sínvas, ráfvas, 
vízkagyló, sötétkék zakó 
Darabos.u. 17. 4720—21

EGY mesterhegedü, egy 
j x 12-ös műtermi fényké­
pezőgép és egy női őszi­
tavaszi kabát eladó. Cím: 
Zsák-u. 5. sz. I. ajtó.

S.— 21

HASZNÁLT deszka, új
méhkaptáralc, díszpáva,

iák eladók. Csapo-u. 
41- Sz. 30o8—21

ELADÓ használt hor­
gonyzott tetőbádog, 25 lap­
méter, furnérozott ágy- és

tövei. Méliusz- tér 15.
4761—21

CSIZMA tükörboxból — 
oámfával, nagy rézüst, tar­
gonca, tengeridaráló, zon- 

Dra, mesterhegedü eladó. 
oroszla^S^________ 4764—21
HASZNÁLT víztartály, 

ezer literes, kútszivattyúk, 
csövek, transzmisszió, sin. 
vasak, au lóroncsok eladók. 
Honvéd-utca 14. 4766—21

EGY cserépkályha alkat­
rész és egy ebédlőasztal el­
adó. Apalíy-utca 143.

4776-21

12 személyes ezüst mo 
dern evókészlet eladó. — 
Sallai (Ajtó)-ulca 2. 4791—21

EKRÜSZINÜ ASZTAL 
TERÍTŐ, UJ, 140 x 140, EL 
ADO. MESTER-U. 1. M—21

GÁZTŰZHELY, hálószo 
ba konyhaberendezes el­
adó. Baranyai-út 12. Pete- 
tele üzletben megtekinthe­
tő d. u. 4-töl. 4797—21

ELADÓ colos deszkák, ge-j
______ rendűk, nagy vasajtó. Go-j

^KETSÜTÖS tornyos tűz-jhér-utca tizenhat. Kilenc-- 
hely, tömegfőzéshez is al-| töl háromig. 10819—23'
'kulmas, kiiognstalan álla. 
pótban eladó. Mester, u. 26.

ELADÓ egy jókarban le- Csapó 
vó Singer varrógép, 1 Sun-! 
da cimbalom, egy dórion 
3 1 rádió. Gyár-u. 6-B, aj­
tó 3. Értekezni lehet d. u.
4-löl. 4593—17

ARLAKSZÁRYAK na­
gyobb tételben, kézikocsi el­
adó, ti re ne!1 textil üzlet,

50
Sz. 5001—20

KISEBBMÉRET ü tengeri 
góvé eladó érdeklődni Ősi­
kért ll. 9. ez. 4567—20

AUTOGÁJZIR, 15 literes,! 
kifogástalan, eladó. Beszej 
János-u. 4. 4574—171

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI mély 
modern eladó. Nógrádiy M.- 
u. 10. Városi íaraktárnal. j 

10825—Is!

ELADÓ cscrtégla, ajtó, 
ibiak, deszka, léc Szent 
Anna u. 12. cg Zrínyi u. 7. 
alatt Bontás. 4565—20'

BOROSHORDO, 200, 300,
500 literes, permetezőeep 
acél mérőszalag, 25 méte. 
rés, női tenkaoái, kn.cu 
idősebbnek, szép selyem 
paplan eladó. Faragó-utca 
1. 4784—21

AJÁNLAT
BÖRöNDJAVITaST, reti- 

küU'estést vállalok: Szilágyi 
bőröndös Simor.fiy u. 4. tej 
pha-c. Sz 2982—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza üj. Dalmi 
kaíaposmester, Vár a. 2.
"ROSSZ a kalapja? Péteri 

kalapos szépen rendbe hoz-f 
7.a Csapó u. 6. udvarban, jj 

Sz_30Ü2—-22j
ANGOL, francia női szál 

Ion. Tökéletes szabás, méri, 
sékelt árak. Özv. Harsányt, 
Sándorné Ferge Margit, 
Apaffy.u. 8. Ny. 1168—21

TÖLTŐTOLLAKAT szaki,
szerűen javítok, ' iskolás-1, 
táskák nagy választékbart 
Kőhalminé könyvkereskedd 
Sas-u. 4. Ny. 1167—2^

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, csíz masam fa leg­
olcsóbb Jámbor István kap. 
tafakés'/Jtómesternél Kos- 
sut U. 49 Ny. 1145—22

KOSA KALAPÜZEM, — 
PIAC-U. 9. SZÁM

Sz 2994—22

1FJ. S1JMAY Imre illat­
szert ara Csapó u 10 sz. 
alá költözött. 4460—22

SZÖRMEBUNDAKAT, bőr. 
kabátokat készítek, alakí­
tok, javítok, veszek, eladok 
Köváry szűcs, Vörös Had. 
sereg-útja 67. emelet.

Sz 2981—2

KEFEIPARI készítmé­
nyek beszerezhetők Kéki 
kefekötőtől, Király Ferenc- 
u. 8. Sámsoni.úti vámház­
nál. Sz. 3037—22

LUCERNA eladó. Nádor- 
u. 14. (István-malom mel. 
lett.) N—21

BŐRKABÁTJÁT, télika­
bátját fordíttassa Tegdes- 
nél, Kálvin-tér 19. Sport­
szövetből lembercsik, nad­
rág méret után 290.—

Sz. 3043—22

Jó térti zsebóra ha-szná.t 
női téli és tavaszi kabát, 
hordó eladó, Töhötöm u. 35 

4137—21

BOROSHORDÓK, hasznát, 
tak kiváló minőségűek el­
adók. PeeCi utca II (Kis­
ál lomásnál). 4548—20

GYERMEK KOCSIT 1:2- 
olcsóbban készítőtől szerez-1 
zen be: Oláh Károly gyér-, 
mckocsi üzeme, Halközbén..'

Sz. 3U52—Í8l

KÉTSZÁENYAS ajtó tök­
kel eladó, Péteri'la u. 29. 
keresztépület, du, 1—3-ig.

Sz. 5017—20

HÁROMKEREKŰ gyer­
mekkocsi jó állapotban el­
adó. Arany J. 8. sz.

Ny. 1175—18

EGY fehér mély sztep­
péit kocsi eladó. Malvin-u. 
49. szám. 10815—13

MÉLY gyermekkocsi — 
Megbízásból eladó. Piac-u. 
fi Ráúióüzlet. Sz. 3025—18

EGY teljesen új gyer- 
meksportKocsi eladó. Fc- 
terfia 50. 4601—18

ALIG használt sportkocsi 
eladó és egy Simcns kis 
porszívó. Széchenyi-utca 7 
1. era. 4657—18

EGY mély sieppelt gyer­
mekkocsi eladó. Lehel-u 
55. sz. 4872—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

KÉTSZARNYAS belső, 
külső ajtó, 155 x 215, tok­
kal. íróasztal, interziás vit­
rin, 2 keményfa éjjeliszek­
rény és toilhtt tükör eladó 
Andrássv-út 16. 4583--20

HATRA MAS ikerablak 
és üvegajtó eladó Márton 
Kálmán-u. 7., udvarban.

4705—20

AJTÓK, deszkák, spalcta, 
lécek, sárga, fehér kópor, 
fekete télikabát, kisméretű 
öltöny, zenegép eladó. Mes­
ter 33. 4711—29

ÜVEGES ajtó olcsón el­
adó, lehet tokkal is. Sza 
badságtelep, Pillangóm. 18. 
sz., volt Arnold-u. 4474--20

10 ÖL pel>vástörek el. 
idó. Török Bálint 23.

4715—20

ELADÓ szőlöprés, boros­
hordók, lóhók, puttonok,| 
borleeresztő erős vasalt 
korcsolya. Nap.u. 4.

Ny. 1203—19

KÉT darab 1100 1. boros- 
hordó eladó. Kölcsön bo- 
yoshordók kaphatók, óbor 
van eladó. Érdeklődni hét 
•főtől. Cím: Apaífy-u. 155.

10824—19

EGY 217 literes boros- 
hordó eladó. Rigó-u. 68.

4634—29

EGY csaknem új stráf- 
szekér, egylovas és egy vas 
5 köbméteres víztariály 
csövekkel együtt eladó. 
Bellegelő 28-b, a mélyfúrá­
son túl. Orbán gyümölcsös 

4637—20

ÉBER íárge'ő kutyát ta­
nyára ingyen adunk, 
ugyanott aeztalfedő, eternit- 
ci- dó, Csapó u. 79.

4545—21

BOROSHORDÓ 320 literes 
eladó, Szó boadal Papp Ist­
ván u. 12 Homokkkert.

4558—21

MÁRKÁS harmonika, pa­
radicsomos üvegek, priccs- 
nyereg, vízmentes ponyva 
eladó, Neumann Bádogoe- 
utca. Szi 5022—21

NAGY MÉRET Ü szón y e g 
irodába, tanácsterembe al­
ku két radiátor eladó,
Kossuth ii. 7. I. cm

Sz. 5006—21

ŐR AJ A VITÁS szakszerű­
en, jótállással. Karórát ve­
szek. Bercsényi Béla órás, 
Csapó 38. Ny. 1197—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
lérnél, Simonffy-u. 2.

10802—22

ÖR A JAVÍTÁS jótállássál 
Kepes órásnál, Dimitrov.u. 
2. (volt Miklós-U.). 22

LŐHUSÁRII eleső és jó. 
Szalámi 8 Ft, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp, ló­
mészáros. 22

ÖZV. KARDOS BÉLÁNE 
cukorkaüzletét Piac-utca 
59. sz. alá helyezte. Sz. 22

BOROSHORDO 500 literes 
használatra kiadó kétke­
rekű kézikocsi eladó. Bu­
dai Ezsiás-u. 50. 4700—21

SZAPPANCSERE. Hulla­
dék zsiradékot gyári szap­
panra becserélünk. Állati­
fehérje Előállító NV, Biha­
rún. 21. és Diószegi.út 
183/b. Telefon: 40—43.

10811—22

HALÁLESET miatt há­
rom család méh, üres kap­
tárait, sörpult 1 db. nagy 
asztal olcsón eladó Német 
57. Szabadságiclep. 4639—2],

RÉZÜST, káposztagyalu, 
ruhaszekrény eladó. Szent 
Anna ötvenhat. 4693—21

GARÁZSÉI ÜLET teljes 
anyaga, bronzcsillár eladó. 
Apaífy-u. 137. 4651—21

Nőt ruhák varrását ol­
csón vállalom Csokonai u. 
8., varroda 4504—22

SZŐRME BUNDÁKAT, bőr­
kabátokat készítek, alakítok 
javítok, veszek, eladok: Kő- 
váry szűcs, Vörös Hadsereg 
útja. 67. emelet.

Sz. 3036—22

MENYASSZONYI ruha, 
fátyol kölcsönzés Kossuth- 
u. 41., hátul a.z "udvarban 

Sz. 5003—22

KULI- és ballonkabálot 
szakszerűen készít: Tóthné, 
Vöröshadsereg-útja 30. sz. 
emelet. Sz. 3010—22

LELTÁRAK készítését,
mindenféle gépírást válla­
lok. Török Bálint 19.

Ny. 1200—22

ALLAT

STRASSER- és postaga­
lambok olcsón eladok, hat. 
van-U. 47. Sz. 3030—23

FARKASKUTYAKÖLYÖK
fajtiszta, 5 hónapos him, 
eladó. Tóthfalussy-tér 7.

4559—23

ELADÓ egy darab félig 
hízott sertés. Mester-u. 33.

4735—23

ELADÓ jutányosán jó 
erős N. B. 42-ős méhcsalá­
dok. Teleki 23. Kállaine.

4743—23

ÉGY darab egyéves, hí­
zónak való ártány series 
eladó. Bethlen.u. 39.

4763—23

HÍZÓNAK 9 hónapos ke­
resztezett süldő eladó. Sal­
lai (Ajto)-utca 2. 4792—23

ELADÓ egy nyolchónapos 
keresztezett szimuitanozott 
süldő. Libakert, Böszörmé­
nyi Pál-utca 32 (vou Szeg- 
t'ü-u.). 23

EGY hízónak való süldő 
eladó. Bajcsy Zsilinszky 60.

10828—23

HÍZÓNAK vaió süldő el­
adó, Széchenyi u. 94. Szabó.

4448—kő

EGY 1 évee keresztezett 
süluő eladó, Homok u. 60e 

4556—z3

PÁVÁS, parókáé, dobog 
gaiambok, beszédre tanítha­
tó TÖRPEPAPAUÁliY eiadó, 
Pacsirta u. 15.

Sz. 2964—25

HÍZÓNAK való süldők 
eladók Kar-utca 24. 4687—23

EGY fekete 3 hónapos 
malac van eladó. Olajütő 
44—a. 4690—23

ELADÖ 11 hónapos 80 
kilós nagyon szép süldő. 
Lehel-u. 11. 4585—23

. SÜLDŐ egyéves eladó 
Csapó-u. 19. Házfelügyelő.

4583—23
TÖRZSKÖNYVEZETT — 

tisztafaj berksiri malacok 
eladók Péceli-u. 10. 4613—23

ELADÖ két nagy süldő 
Dózsa György-u. 9 4713—23

IRÖasztal olcsón eladó 
42-es méhcsaládok eladók 

Árpád-tél* 12. 4719—23

Süldő sertések egy évesek 
eladó Apaffi-u. 8. 4709—23

EGY hálóbutor olcsón el­
adó. Négy darab héthóna. 
pos süldő eladó Szür-utca 
32. szám 4640—23

SZÉP süldők hízónak 
eladók. Egyletkert-u. 40.

4646—23

KÉT darab 9 hetes és 1 
adó. Rákóczi-u. 9. 4659—23

NAGYBOCONÁDI kaptá­
rokban négycsalád méh el­
adó. Aczél-u. 6. 4675—23

ÉVES mangalica süldő 
eladó Földi-u. 5. 4625—23

11 hónapos ártány süldő 
eladó Böszörményi.ut 31

4615—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B. Pál 
Zsigmond Pereces. Választ 
levélben kérek. 4024—24

SÜRGŐSEN keresek — ELADÓ ház, Dobozy.u. 3. 
azonnal beköltözhető el- sz. ház részben vagy egcsz- 
ado kis családi házat. Vö- ben. Berkel-merleg elaao. 
röshadsereg-úlja 28-C, III. I Hy. 113^—24

4550—24-

ELADÖ jó állapotban lé­
vő kertes családi ház. Vil­
lamostól 300 méterre. Sá_ 
rosi 18. 4483--24

MIKLÓS-u. 12.000-ért, —
35.000-crt parkettás, Dérinél 

5.000-ért, Tóth rÁpád.u. 
családi beköltözéssel 13.000, 
Belvárosban költségtérítés­
sel két szoba összkom 
forttal átadó. Török Bálint 
19. Ny. 1202-24

BAKÖCZY ingatlaniroda 
Werbőczy 8. Eladó beköl­
tözhető családi hazak, ker­
tes házak, villák, üzlethá­
zak, gyümölcsösök, szőlők, 
telkek legnagyobb válasz­
tékban. Monostorpáiyi -úti 
vámháznál

VAROS egész területén 
kisebb-nagyobb családi, üz- 
letes, gazdálkodóknak al­
kalmas házak, beköltözés­
sel, házhely, gyümölcsösök 
eladók. Ingatlan eladás, vei­
tel ügyben bizalommal for­
duljon hozzám. Czeglcdy, 
Darabos 35. 10804—24

FARAGÓ utca 9. családi 
ház beköltözéssel eladó.

4748—24

CSILLAG 92. számú ház 
eladó. 4738—24

FIGYELEM! Ha beköl­
tözhető komfortos családi 
házat, villát, kertes házat, 
félházrészeket alkalmi áron 
óhajt vásárolni, forduljon 

beköltözhető1 a legnagyobb bizalommal 
20 éve adás.vétellel foglal­
kozó Dudás József ingat­
lanirodájához, Kossuth ut­
ca 49. Sz. 3053—24

kétlakásos 4.500 Homok
kertben beköltözhető csa. 
ládi ház 7000. Széchenyi vé­
génél kétlakásos nagylelkű 
10.000, Vargakert közepén ‘
kétszobás családi ház 14 ^ .
ezer, Mester baloldalán be.jtesbaz eladó. érdeklődni, 
költözhető kettőszobás ia. Csapo-u. -3., korcsmában.
kómentes 22,000, — Mester! ___________
jobboldalán kettőszobás, új j HASZONBÉRBE -kia.ló 
villaszerű 22 000. Minden , bwd lobi, szólóé, 
vevő megtalálja, amit ke-, gyilmölcsüs KÍrekes-tele- 
res Bakoczynái. Ha elkoi- Ken DlmiUov (Ilik. 
tozik es lakasat at akarjaK 4. 4506-24
adni, vagy lakast keics,1______________________________
forduljon Bakóczyhoz.

Ny. 1193—2«

VIRÁG-u. 11. számú üzle-

LÖRINCZ ingatlaniroda, 
Simonffy 11. Eladó házak : 
Központi egyetemnél ha- 
romszobás, beköltözhető, 
legprímább villa. Sztálin. 
körúton családi ház gyü­
mölcsössel 16.000. Központi 
egyetemnél egyszobás, egy 
hold szőlővel 17.000. Péter- 
fián háromszobás, hétszáz 
öllel, 35.000. Kossuth temp, 
lomnál háromszobás, be­
költözhető. Arpádtérnél 2 
szobás, 18.000. Tégláskert­
ben egyszobás hatszáz öllel. 
Kishegyes! út végén három 
szobás, gyümölcsössel 13: 
ezer. Meteornál kétszobás 
16.000. Huszár Gál-utcán 2

MEGVÉTELRE 2 ©zobás 
bekötözhető házat kerekek, 
Dózíu. u. 15 b. 4442—24 

SÜRGŐSEN eladó Szepesi 
u. 55. ez. há z Értek ezri V4. 
sz. alatt, 4552—24

ELADÓ a Csapókért u 4. 
sz. háromrendueli lakatos 
náz beköltözhető lakással.

4554—24

MEGVÉTELRE kevertek 
hároinrtzobád ösezkomivrtod 
magán házat esetleg egy 
két lakást, lóig a, man he­
lyen. Ajánlatokat N:j gyszu- 
bak jeligére a kiadóba.

4547—24

BEKÖLTÖZHETŐ kis — 
családi ház eladó Daru-u. 

szobás 12.000. Kiadó: Nyu-13, Vagongyár liálamögóU.
lason egyszobás lakás. Bi 
zalommal Ijörinczhez.

Ny. 1191—24

4673-21

! ÖCSKA deszka 5 rn. jó 
I állapotban és 5 m. góró el­
őadó. Balaton.u. 71. 4621—20

STUKATORNAK való) ELADÓ 500 literes boros­
deszka eladó, vagy tenge- hordók. Bajcsy Zs.-u. 61.
riért elcserélhető. Epres-1 sz. 4667—20
kert-út 17. 10829—19

ELADÓK ablakok, ablak- 
SZIVATTYUSKUT jókar. szárnyak, ezerlíteres víz- 

■ban, .2 colos csövei eladó, tartály, gázrezsó. Lehel-u. 
Atiárdy-U. 10. 4786—19 22. 4626—20

KONYHA, rézüst, aszta 
lók, ajtótok, lisztesláda, — 
férfi kabátok, birgeli csizma 
eladó. Dimitrov 16. 4652—21

ELADÓ egy nagy utazó 
faláda. Baross 12. 4785—21

ÁSZT ALTÜZHELY szén­
kályha, mérleg, bádog, 
deszkák eladók. Csapó. u.
41.______  4655—21

ELADÓ alakításra alkal­
mas ebédlőkredenc. Kigyó- 
u. 8. Csipkefükkónyök, — 
ezüstróka, női cipő, férfi­
nadrág. Kürtös-u. 9.

4677—21

BOROSHORDÓK javítása 
Vargánál. Használt hordót 
veszek. Hatvan-u. 68. Sz—22

GU MIL A BELI talpa lás - 
borítás jótállással gyorsan 
készül Kenyeres, Püspük 
ladány. 4707—22

FÁY-dülőben 10 hold kis. 
haszonbérletbe kiadó. 
Kölcscy-u. 16., emeld.

4478—29

BEKÖLTÖZHETŐ kcitu- 
szobás családi liázat ven­
nék a város közepén.
, Béke“ jeligére. 4750—21

OLAJ ÜTŐ 68 számú hvZ

ELADÓ Magoss György- : 
téren beköltözhető három­
szobás komfortos prímái _ 
ház. Belvárosban beköltöz- eladú"' iídelciodni"" ugyan- 
heto kétszobás komfortos 4622- 24
lakómentes családi ház, —-T * - -___________1'__I.
Gönczy 3, beköltözéssel ol-j eladö Teleki utca 92. 
csőn. Vénkertben kétszo.!s2, ház részben is. 4382-31
has családi ház prima gyü-j_____________________ -
mölcsössel 16.000-ért. Gör- ELADÓ Péccli.u. a számú 
gény-u, 12/a. beköltözhető12 szobás beköltözhető csa. 
lakómentes új családi ház'iádi ház. 4590—24
gyümölcsössel 12.000. And- 
rássy-úton, Tócóskertben 

Csapókertben príma 
gyümölcsösök. Patakyné,
Salíay Imre.u. 26.

Ny. 1530—24

PATAY-iroda, Csapó-U. 
19. Beköltözhető házak: Da. 
rabos-utcán komfortos ház, 
Nyíl-utcán kétszobás 16.000, 
Eövös, Szondi, Hadházi-

ELADÖ ház Gilányi-utca 
17—g. átadó lakással cs l 
külön telek 376 öl 4534—24

ELADÖ Kishegyesi-úti 
vámsorompónál Micsurin-ut 
(volt Szegénynőzsor) 4 sz 
ház 2 szoba konyha, spciz, 
előszoba istálló fáskamra 
nyárikonyha, betonpince 
tengerigóré. gyümölcsös

utcákon olcsó házak. Va- szelő vétel eseten azonnali
gorgyar mellett kétszobás 
14.000. Kerlségi házak, üres 
lelkek kaphatók.

Ny. 1189—24

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Hornok 82. Eladó beköltöz­
hető házak, vülák. Simonyi 
mellett kettőszobás villa 
22.000, Kassa-út mellett ket­
tőszobás családi ház, Sám­
soni úton kettöszobas csa­
ládi villa, lakómentes. Sze. 
der 29. egy szoba, konyha, 
puma uj ház, Sámsoni úti 
vamháznál 6-3—12.000 io- 
nitos házak. Mátyás ki- 
iaiy 4, nagy kerttel sürgő­
sen. Csapókért elején két­
lakásos beköltözhető ötszáz 
öles teimöszólő gyümölcsös- 
sfl ..15.000. Budai Ézsaiás 
eleien ketlőszobás beköl­
tözhető villa. Ny. 1143—24

Fél házrész eladó a
központon. Cím a kiadó. 
ban- 10817—24

SÁMSONI-UT 34. sz. ház 
eladó, 250 négyszögöl telek 

cl«dó. Azonnal be­
költözhető. 4781_24

ELADÖ Tegez. u. 35/B 
yz\ íh'dcklödni: Rákó
CZi-u. 24/B. 10827-21

PATAY-U. 16. számú ház 
sürgősen eladó. Sz. 3021—24

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseré. 
lek Kölcsey-u. 8. Pál János 

3681—22

UJ ajtó, homlokzati
idomkövek eladók. Csapó­
utca 27., irodában. 4680—21 

PRIZMÁS hatos látcső el­
adó. Svetits.bérház V/3. — 
Szarukán. 4623—21

ELSŐRENDŰ tollak kap­
hatók Fcldmüvesszövetke- 
zetnél, Nyugati.u. 2. Ugyan­
ott vétel is. Sz. 3011—22

POLOSKAIRTÁST cián­
gázai felelősséggel vállal : 
Kiss, Méliusz-tér 7. Telefop: 
36-89. SZ. 2986—22

BELEGRÁDI ingatlan- 
iroda, Bethlen-u. 58. Város 
minden részében családi 
házak beköltözéssel. Hor­
tobágyi utcán szép nagy- 
telkes ház istállóval. Szo. 
tyori-telepen kétszobás la­
kással 10.000-ért, Tócós. 
kertben kétszobás alápincé­
zett, 6(0 négyszögöl gyü- 
mölcsösseló Szőlő, gyit- 
molcsös terméssel együtt. 
Nagyerdőnél villák. Alkal­
mi vétel ügyben keresse 
irodámat. Ny 1193—24

Ház eladó, Teleki 76 
számú, Értekezni: Teleki 80 
iz' _________ _________ 4750—24
. J5iANÓ Hagyszepesen 10 
hold föld. Értekezni Sám 
sonuút 36. 4752—24

AZONNAL beköltözhető 
akomentes ház eladó, ’kís- 

negyesi-út 45. sz. 4763_24

teljes átadással. 4593-24

ELADÖ Bcgány-utca 7. 
430 négyszögöl gyümölcsös 
téglával, érdeklődni epres- 
kert-utca 7—b. 4636—24

BÉRLETBE keresek 3—15 
hold tanyás földet. Vcres-u 
18. szám. 4601—24

ELADÓ ház beköltözhető 
lakással Csillag.utca 91 sz.

4642—24

ELVESZETT

BÍRÓ GYULA Szappa­
nos utca 8 szám alatti la­
kos levéltárcáját fontos 
iratokkal, Pártkönyv, él­
ni unkásj el vénnyel elvesz­
tette, kérem becsületes 
megtalálóját, jutalom elle­
nében címemre leadni.

4611—25

ELADÓ ház gazdasági 
épületekkel. Kiss Aron.u.

4778—2442.

FÉI.HAZ fele kerttel el­
adó Huszár Gál-utca 8.

4671—24
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